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1. ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύµφωνα µε την παράγραφο 2 του άρθρου 4 του Ν.3556/2007) 

Οι κ.κ. 

1. Ιωάννης Χρ. Ακκάς, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

2. Νάρκισος  Β. Γεωργιάδης , ∆ιευθύνων Σύµβουλος και  

3. Κωνσταντίνος Π. Βούλγαρης, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο κατά την σηµερινή συνεδρίαση στις 28 Ιουλίου 2014 

 

Υπό την ανωτέρω ιδιότητά µας, δηλώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων 
γνωρίζουµε: 

α. οι Ετήσιες Oικονοµικές Kαταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση 
από 01.01.2013 – 31.12.2013, που καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή 
τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 
αποτελέσµατα χρήσεως της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο. 

β. η συνηµµένη Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, απεικονίζει κατά 
τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των 
κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν. 

γ. Οι συνηµµένες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις καθώς και η Ετήσια Έκθεση  
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. την 5 Ιουνίου 2014 και έχουν 
δηµοσιοποιηθεί µε ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.hellenicfabrics.gr.  

 

   Πέλλα , 28 Ιουλίου 2014 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 

 

 

Ιωάννης Χρ. Ακκάς 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

Νάρκισος Β. Γεωργιάδης 

Το µέλος του ∆.Σ. 

 

 

Κωνσταντίνος Π. Βούλγαρης 
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2. ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 

επί των Ενοποιηµένων και Εταιρικών Οικονοµικών Καταστάσεων,  

για την χρήση από 01.01.2013 έως 31.12.2013 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και του Κ.Ν. 2190/20, καθώς και τις 
σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας παρουσιάζουµε µε την 
παρούσα ετήσια έκθεση, µια γενική επισκόπηση της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης 
και της οικονοµικής θέσης του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και τα σηµαντικά 
γεγονότα που έλαβαν χώρα στην χρήση 2013 και την επίδρασή τους στις 
οικονοµικές καταστάσεις. 

Επίσης γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
ενδέχεται να αντιµετωπίσει ο Όµιλος στο µέλλον και παρατίθενται οι σηµαντικές 
συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων µερών. 

Επιπλέον παρατίθεται δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης σύµφωνα µε το άρθρο 2 
παράγραφος 2 του Ν. 3873/2010. 

2.1. Γενική Επισκόπηση Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης του Οµίλου 
και της Εταιρείας - Σηµαντικά γεγονότα 

Γενική επισκόπηση  

Στο τελευταίο τρίµηνο του 2013 παρουσιάστηκαν ενδείξεις για  σταθεροποιητικές 
τάσεις στην οικονοµία των χωρών της Ε.Ε. µετά από πολλά χρόνια ύφεσης στις 
περισσότερες χώρες της Ε.Ε. ή ασθενικής ανάπτυξης σε ορισµένες χώρες της µε 
ισχυρή οικονοµία. Η εύθραυστη αυτή ανάπτυξη , αναµένεται να ισχυροποιηθεί στις 
χώρες της Ευρωζώνης το 2014, ενέχοντας όµως πολλούς κινδύνους που πηγάζουν 
από διάφορες αιτίες , όπως η έλλειψη εµπιστοσύνης στον τραπεζικό τοµέα ιδίως 
στις χώρες µε υψηλό δηµοσιονοµικό έλλειµµα, η αύξηση της ανεργίας ,ο 
περιορισµός της αγοραστικής δύναµης σε πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και η πτώση του Α.Ε.Π. κατά την τελευταία πενταετία. Στα πλαίσια της γενικότερης 
οικονοµικής κατάστασης κινήθηκε και ο κλάδος της κλωστουφαντουργίας ο οποίος 
δέχθηκε πιέσεις από χώρες όπως η Κίνα, η Ινδία και το Πακιστάν µε πολύ φθηνό 
εργατικό κόστος και κόστος παραγωγής.     

Η Ελληνική Οικονοµία όπως είναι γνωστό, αναγκάστηκε σε βίαιη προσαρµογή των 
µακροοικονοµικών της ανισορροπιών, εφαρµόζοντας διαρθρωτικές και 
δηµοσιονοµικές προσαρµογές σε µικρό χρονικό διάστηµα, µε αποτέλεσµα να 
βρίσκεται σε ύφεση για έκτη χρονιά  και µε  ανεργία σε υψηλά επίπεδα. Η µείωση 
των µισθών κατά 7% περίπου σε σχέση µε το προηγούµενο έτος δεν βοήθησε 
επαρκώς την ανταγωνιστικότητα, λόγω της αύξησης της φορολογίας αλλά και του 
κόστους ενέργειας. Η συνεχιζόµενη έλλειψη ρευστότητας από το 
χρηµατοπιστωτικό σύστηµα (στο 2013 ικανοποιήθηκαν µόνο το 25%  περίπου των 
αιτήσεων για δάνεια τη στιγµή που στην Γερµανία το ποσοστό ανήλθε σε 85%) και 
η µη ασφάλιση των εισαγωγών λόγω του µεγάλου ρίσκου της χώρας, είχαν σαν 
αποτέλεσµα την έλλειψη κεφαλαίων κίνησης για την οµαλή λειτουργία πολλών 
ελληνικών εταιρειών. 

Ο Όµιλος µέσα σε αυτό το αντίξοο οικονοµικό περιβάλλον και λόγω της έκτακτης 
ζηµίας που αντιµετώπισε στα τέλη του Φεβρουαρίου του 2013 από πληµµύρα και   
για την οποία δεν έλαβε την ασφαλιζόµενη απαίτηση εντός του 2013 , δεν είχε 
επαρκή κεφάλαια κίνησης για την οµαλή λειτουργία του, µε αποτέλεσµα την 
πτώση του κύκλου εργασιών και της αύξησης των ζηµιών του, αφού δεν µπόρεσε 
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να αντισταθµίσει πλήρως µεγάλο κόστος υποαπασχόλησης.  

 

Σηµαντικά Γεγονότα 

Στα τέλη του 2012 όπου ο Όµιλος εξασφάλισε νέα κεφάλαια κίνησης, άρχισε µία 
προσπάθεια για επιστροφή σε πλήρη λειτουργία µε στόχο την σταδιακή ανάκτηση 
της εµπιστοσύνης των  πελατών του, εντείνοντας παράλληλα την προσπάθεια για 
σταδιακή εξοµάλυνση της παραγωγής. 

Παρά την προαναφερόµενη ύφεση στις αγορές που δραστηριοποιείται που είχε σαν 
επακόλουθο και την µεγάλη πτώση της καταναλωτικής δαπάνης, ο Όµιλος 
κατάφερε να  βελτιώσει τα αποτελέσµατά του µε µείωση των ζηµιών προ φόρων 
στο πρώτο  τρίµηνο του 2013 κατά € εκ. 1,7 από το αντίστοιχο τρίµηνο του 2012. 
Η βελτίωση του πρώτου τριµήνου θα ήταν µεγαλύτερη αν δεν συνέβαινε στις 26 
Φεβρουαρίου του 2013 πρωτοφανής πληµµύρα  στο νοµό Πέλλας η οποία έπληξε 
το εργοστάσιο υφάσµατος denim και η οποία είχε σαν αποτέλεσµα την αναστολή 
της λειτουργίας του µέχρι να αποκατασταθούν οι ζηµίες του και την αναστροφή 
του θετικού κλίµατος µε επιδείνωση της κατάστασης και δηµιουργία πρόσθετων 
δαπανών/ζηµίων. 

Για την θεοµηνία αυτή κηρύχθηκε από τα αρµόδια όργανα η περιοχή του Ν. 
Πέλλας, στην οποία ανήκει το εργοστάσιο denim, ως «πληµµυρόπληκτη» και έχει 
εκδοθεί σχετική κοινή υπουργική απόφαση (ΚΥΑ).  

Οι σηµαντικότερες επιπτώσεις της ζηµίας αυτής συνοψίζονται ως εξής : 

• Ζηµία επί αποθεµάτων του εργοστασίου που ξεπέρασε τα € εκ. 3,5  και 
στέρησε  πολύτιµες πωλήσεις προϊόντων καθώς και πρώτες ύλες από την 
παραγωγή. 

• ∆απάνες άµεσης αποκατάστασης των πλέον αναγκαίων ζηµιών για την 
επιστροφή σε οµαλή λειτουργία του βιοµηχανοστασίου που ξεπέρασαν το 
ποσό των € εκ. 2,2. 

• Αποστέρηση πολύτιµων κεφαλαίων κίνησης από την αναγκαστική απώλεια 
πωλήσεων αλλά και την καταστροφή ενδιάµεσων προϊόντων και υλών. 

• Μεγάλο κόστος αδράνειας – υποαπασχόλησης ποσού € εκ. 5.7 περίπου, που 
η διοίκηση του Οµίλου αντιµετώπισε σε όλα τα εργοστάσια της, ελπίζοντας 
σε µία γρήγορη εκταµίευση της ασφαλιστικής αποζηµίωσης.  

• Αναστολή της προσπάθειας για είσοδο σε νέες αγορές και για την 
γενικότερη ανάκτηση της εµπιστοσύνης των πελατών της, λόγω της 
καθυστέρησης στην εκταµίευση της ασφαλιστικής αποζηµίωσης και 
επακόλουθα της πλήρους αποκατάστασης των ζηµιών του 
βιοµηχανοστασίου.   

Η καθυστέρηση στην είσπραξη της ασφαλιστικής αποζηµίωσης, η οποία δεν 
εκταµιεύθηκε µέχρι τις 31.12.2013, δηµιούργησε µεγάλα προβλήµατα στην οµαλή 
λειτουργία του οµίλου και σηµαντική επιβάρυνση στον ταµειακό προγραµµατισµό , 
παρά τις προσπάθειες της διοίκησης για περιορισµό των δαπανών, µε την 
εφαρµογή της εκ περιτροπής εργασία στα εργοστάσια του Οµίλου και περιορισµό 
των δαπανών στις απολύτως απαραίτητες. 

Με αυτές τις συνθήκες και δεδοµένου ότι το εργοστάσιο του υφάσµατος στην 
Πέλλα  δεν λειτούργησε το µεγαλύτερο διάστηµα από τις 26 Φεβρουαρίου µέχρι το 
τέλος του έτους  χάνοντας µεγάλο µερίδιο της αγοράς του, η ∆ιοίκηση του Οµίλου 
αποφάσισε να αναστείλει προσωρινά την λειτουργία του αποµακρύνοντας το 
σύνολο του προσωπικού που απασχολούνταν σε αυτό, µε την συναίνεση των 
εργαζοµένων. Αυτή κρίθηκε ότι ήταν η προτιµότερη λύση για τον περιορισµό των 
σταθερών εξόδων του συγκεκριµένου εργοστασίου, µέχρι να ολοκληρωθούν οι 
διεργασίες µε τις πιστώτριες τράπεζες για την αναδιάρθρωση του δανεισµού του, 
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αλλά και τη δηµιουργία κατάλληλων συνθηκών για την επαναλειτουργία του. 

Τα παραπάνω γεγονότα συνέβαλαν στην αύξηση των ζηµιών στη χρήση 2013 τόσο 
στον Όµιλο όσο και στην Εταιρία.  

Επίσης η ∆ιοίκηση του Οµίλου από τον Νοέµβριο 2013, έχει συµφωνήσει  επί της 
ουσίας µε τις  πιστώτριες τράπεζες (Alpha Bank (lead), ΕΤΕ, Πειραιώς και  
Eurobank), για την στήριξη του Οµίλου µε στόχο την επιστροφή σε οµαλή 
λειτουργία και κερδοφορία. 

Τα βασικότερα σηµεία αυτής της Συµφωνίας, συνοψίζονται ως εξής: 

 1. Εξυγίανση του κόστους της µητρικής, µε προσωρινή διακοπή της 
λειτουργίας της ώστε να αποχωρήσει το σύνολο του προσωπικού της 

2. Αναδιάρθρωση του δανεισµού της µητρικής  

3. Χρηµατοδότηση της Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ µε επαρκές κεφάλαιο κίνησης από 
τις τράπεζες και τους βασικούς µετόχους της µητρικής, ώστε να επανέλθει σε 
πλήρη λειτουργία. 

Σε επόµενη φάση, στόχος είναι να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο παραγωγής 
Denim της µητρικής, από µηδενική βάση, µε πλήρως εξυγιασµένο κοστολόγιο και 
εστίαση αποκλειστικά και µόνο σε κερδοφόρα υφάσµατα. 

Τα παραπάνω στηρίζονται σε Business Plan το οποίο έχει εκπονήσει ανεξάρτητη 
εταιρία συµβούλων και το οποίο τεκµηριώνει την δυνατότητα της µητρικής και των 
δύο θυγατρικών εταιριών (Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ και Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας 
ΑΕΒΕ) να δηµιουργήσουν θετικό EBITDA. 

Στις 28/06/2013, διεξήχθη η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, που 
ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις του 2012, απήλλαξε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
και τους ελεγκτές για τα πεπραγµένα της χρήσης 2012, ενέκρινε τις αµοιβές του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου για το 2012 και προενέκρινε αυτές για το 2013 και  
εξέλεγξε τους νόµιµους ελεγκτές της χρήσης 2013.  

 

Επισκόπηση δραστηριοτήτων στο 2013 

Τοµέας Υφάσµατος 

Στον τοµέα του υφάσµατος, η διακοπή λειτουργίας λόγω της πληµµύρας του 
Φεβρουαρίου 2013 και της µη είσπραξης στη συνέχεια της ασφαλιστικής 
αποζηµίωσης, είχε σαν αποτέλεσµα τον περιορισµό της παραγωγής του τοµέα 
αυτού στο 19,6% της προγραµµατισµένης δυναµικότητας του µε παραγωγή  µόνο 
εκ 2,16 µέτρων, που οδήγησε σε περιορισµό των πωλήσεων σε εκ. 2,8 µέτρα από 
τα εκ 11,8 µέτρα που είχαν προγραµµατιστεί,  και το κύκλο εργασιών σε  € εκ. 
9,6, µειωµένο κατά 50,67% σε σχέση µε το 2012.  

Το EBITDA  του τοµέα διαµορφώθηκε  σε  € εκ-13,4 έναντι € -9,6 της αντίστοιχης 
χρήσης,  κυρίως  από την αρνητική επίδραση που  είχαν µεταξύ άλλων και οι 
παρακάτω παράγοντες : 

• Ρευστοποίηση αποθεµάτων σε χαµηλές τιµές για εξεύρεση αναγκαίων 
κεφαλαίων κίνησης , µε αποτέλεσµα την πτώση της µέσης τιµής πώλησης 
κατά 10% έναντι αυτής του 2012  και µειωµένη κατά 20% από την 
προγραµµατισµένη, µε επίπτωση στα  αποτελέσµατα  ποσού περίπου  € εκ. 
2,3  συνολικά. 

• Επιβάρυνση των αποτελεσµάτων από έκτακτα έξοδα που δεν 
αποζηµιώθηκαν από την πληµµύρα € εκ.1,8, υποαπασχόλης λόγω µη 
λειτουργίας ποσού € εκ 3,2, αποζηµίωσης προσωπικού πέραν της 
εκτιµούµενης από την αναλογιστική µελέτη € εκ. 1,6 και πρόσθετης 
πρόβλεψης επισφάλειας ποσού € εκ. 0,9. 
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Τοµέας Νήµατος  

Ο τοµέας συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων του νήµατος προσάρµοσε την παραγωγή 
του στα δεδοµένα του υφάσµατος και σε παραγωγές που του επέτρεπαν οι 
ταµειακές ροές του, µε αποτέλεσµα τον περιορισµό της παραγωγής του στο 23,2% 
της προγραµµατισµένης δυναµικότητας του µε παραγωγή  µόνο εκ 1,9 κιλών , που 
οδήγησε σε περιορισµό του κύκλου εργασιών σε  € εκ. 3,2, µειωµένο κατά 18,77% 
σε σχέση µε το 2012 

Ο τοµέας επιβαρύνθηκε µε έξοδα υποαπασχόλησης € εκ.2,5, και διαµόρφωσε το 
EBITDA σε € εκ -2,5 έναντι € εκ. -1,3 της προηγούµενης χρήσης. 

Τοµέας Βάµβακος 

Ο τοµέας συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων του βάµβακος παρέλαβε εκ. 24,8 κιλά 
συσπόρου βάµβακος, αυξηµένα κατά 13% περίπου έναντι της αντίστοιχης 
προηγούµενης χρήσης  και το  EBITDA ανήλθε € χιλ.121,26  έναντι € χιλ. -404,57 
της προηγούµενης χρήσης. Ο κύκλος εργασιών διαµορφώθηκε σε € εκ. 15,4 
έναντι € εκ. 8,5 της προηγούµενης χρήσης . 

 

Οικονοµικά στοιχεία  

Κύκλος Εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου από συνεχιζόµενες δραστηριότητες, ανήλθε σε € 
εκ. 28,21, έναντι € εκ. 31,98 της προηγούµενης χρήσης παρουσιάζοντας  µείωση 
κατά 11,76%, κυρίως λόγω της πτώσης των  πωλήσεων  του τοµέα υφάσµατος. 
που αντισταθµίστηκαν µερικώς από την αύξηση των πωλήσεων του τοµέα του 
βάµβακος. 

Ο κύκλος εργασιών της µητρικής εταιρείας από συνεχιζόµενες δραστηριότητες, 
ανήλθε σε € εκ. 10,38 έναντι € εκ. 21,1 του 2012, µειωµένος κατά 50,08% και 
οφείλεται στον τοµέα υφάσµατος, που αναφερθήκαµε αναλυτικά παραπάνω. 

Μικτό Περιθώριο Κέρδους 

Το µικτό περιθώριο του οµίλου από συνεχιζόµενες δραστηριότητες , ανήλθε σε 
ζηµία ποσού € εκ. 2,43, έναντι € εκ. 6,75 της αντίστοιχης περσινής χρήσεως, 
παρουσιάζοντας µια µείωση της ζηµίας κατά € εκ. 4,32. Η ανάλυση της µεταβολής 
κατά τοµέα έχει ως εξής: 
α) τοµέας υφάσµατος: µείωση ζηµίας € εκ. 3,41 β) τοµέας νήµατος: µείωση ζηµίας  
€ εκ. 0,62 και γ) τοµέας βάµβακος: µείωση ζηµίας € εκ.0,29. 

Το µικτό περιθώριο της µητρικής από συνεχιζόµενες δραστηριότητες, ανήλθε σε 
ζηµία € εκ. 2,78,  από ζηµία € εκ. 6,17, παρουσιάζοντας µια µεταβολή κατά € εκ. 
3,39 που οφείλεται στον τοµέα υφάσµατος. 

EBITDA  

Το EBITDA  των συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων του οµίλου ανήλθε σε  € εκ. -
15,76 έναντι € εκ. -11,32 της περσινής χρήσης, παρουσιάζοντας µια αρνητική 
µεταβολή κατά € εκ. 4,44, επηρεαζόµενο  κυρίως από το EBITDA του τοµέα 
υφάσµατος  λόγω υποαπασχόλησης και ζηµιών  που αντιµετώπισε στην υπόλογη 
χρήση και αναλύθηκε  εκτενώς  στην επισκόπηση δραστηριοτήτων. 

Το EΒΙΤDA  της µητρικής  από συνεχιζόµενες δραστηριότητες ανήλθε σε € εκ. -
13,43 έναντι  € εκ. -9,65 της προηγούµενης χρήσης, µε επιδείνωση  κατά   € εκ. 
3,78 για τους λόγους που αναφερθήκαν παραπάνω. 
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Αποτελέσµατα  Προ Φόρων 

Τα αποτελέσµατα προ φόρων από συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες 
της µητρικής ανήλθαν σε € εκ. -18,95 από € εκ. –16,69 της προηγούµενης 
χρήσης, ενώ τα ενοποιηµένα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους και µη 
ελέγχουσες συµµετοχές για τις συνεχιζόµενες και διακοπτόµενες δραστηριότητες 
ανήλθαν σε € εκ. -22,84 έναντι € εκ. -19,2 της αντίστοιχης χρήσης του 2012, 
διαµορφώνοντας τον δείκτη  «βασικές ζηµίες ανά µετοχή» σε €  1,6766 από € 
1,4098 που ήταν την 31.12.2012. 

Ταµειακές ροές 

Το σύνολο των ενοποιηµένων ταµειακών ροών  από λειτουργικές δραστηριότητες 
κατά το 2013 ανήλθε σε € εκ. -1,82  (€ εκ. -11,21 το 2012) ενώ το σύνολο των 
εταιρικών ταµειακών ροών  από λειτουργικές δραστηριότητες κατά το 2013 ανήλθε 
σε € εκ. -2,63  (€ εκ. -12,04 το 2012), κυρίως λόγω της θετικής συνεισφοράς που 
είχε η µεγάλη αποδέσµευση κεφαλαίων κίνησης από το κυκλοφορούν ενεργητικό 
του Οµίλου και της Εταιρείας. Παρά την βελτίωση  που είχε  η δέσµευση 
κεφαλαίων από επιστρεπτέο ΦΠΑ, εντούτοις παραµένει δεσµευµένο ποσό  € εκ. 
4,42 έναντι 6,3 της χρήσης 2012. 

∆είκτες Κεφαλαιουχικής ∆ιάρθρωσης  

Ο δείκτης γενικής ρευστότητας για το 2013 ανέρχεται σε 0,36 και 0,35 για την 
εταιρεία και τον όµιλο αντίστοιχα, ενώ η σχέση Ιδίων Κεφαλαίων των 
Μετόχων/Συνολικές Υποχρεώσεις ανέρχεται αντίστοιχα σε -0,08 και -0,19 
αντίστοιχα. 

Σηµαντικά γεγονότα µετά την λήξη της χρήσης 

Στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2014, η µητρική εταιρεία στα πλαίσια των 
διαπραγµατεύσεων για την επίτευξη της συµφωνίας στήριξης του Οµίλου µε τις 
πιστώτριες τράπεζες, έλαβε νέο δανεισµό € εκ. 3 περίπου καθώς επίσης και ποσό € 
εκ. 1,5 από την εκχωρηµένη προς αυτές αποζηµίωσης συνολικού ύψους € εκ.3,9  
και  προχώρησε έτσι σε ισόποση εξόφληση των υποχρεώσεων της προς τους  
πρώην εργαζοµένους της. 

Αναφορικά µε την παραπάνω Συµφωνία στήριξης, συνεχίζονται  οι συζητήσεις µε 
τις πιστώτριες τράπεζες για την υπογραφή οριστικής συµφωνίας αναδιάρθρωσης 
δανεισµού και χρηµατοδότησης του  Οµίλου, οι οποίες βρίσκονται σε προχωρηµένο 
στάδιο και αναµένεται να ολοκληρωθούν σύντοµα.  

Στις 10/05/2014, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων αποφάσισε για 
οργανωτικούς – διοικητικούς λόγους αλλά και για εξοικονόµηση κόστους, τη 
µεταφορά της έδρας της εταιρείας από το ∆ήµο της Θεσσαλονίκης στο ∆ήµο 
Πέλλας (δηµοτική ενότητα Πέλλας), της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όπου βρίσκεται το εργοστάσιο παραγωγής 
υφασµάτων denim καθώς και τα γραφεία ∆ιοίκησης και Πωλήσεων της εταιρείας. 

∆εν υπήρξαν άλλα γεγονότα µεταγενέστερα των Οικονοµικών Καταστάσεων της 
31ης ∆εκεµβρίου 2013, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να 
επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι 
ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 
συνηµµένων Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Αγορά Ιδίων Μετοχών 

H  Γενική Συνέλευση της 18.06.2010, αποφάσισε σε συνέχεια των από 
23.05.2008 και 14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού 
διαστήµατος αγοράς ιδίων µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους στο 
προσωπικό του Οµίλου και συµβούλους. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει 
µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2013, 70.997 ίδιες µετοχές (0,52% επί του συνόλου 
των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος € χιλ. 46,98, ενώ έχει 
πιστοποιηθεί από την αρχική ηµεροµηνία κατοχύρωσης µία συνολική αξία 
παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων ποσού € χιλ. 631,21 για τον Όµιλο και την 
Εταιρία (€ χιλ. 631,21 την 31.12.2012 για τον Όµιλο και την Εταιρία). 

 

Προοπτικές για το 2014 

 

Η εύθραυστη οικονοµική ανάπτυξη που παρουσιάστηκε στο τέλος του 2013, µε 
όλους τους κινδύνους και αβεβαιότητες που υπάρχουν, καθώς και η διακοπή 
λειτουργίας του εργοστασίου παραγωγής υφασµάτων denim που δηµιουργήθηκε 
από το έκτακτο γεγονός της πληµµύρας καθιστούν επιφυλακτική τη διοίκηση για 
αισιόδοξη πρόβλεψη στο 2014. Ωστόσο υπάρχει η προσδοκία πως η γρήγορη 
ολοκλήρωση συµφωνίας µε τις τράπεζες για αναδιάρθρωση δανεισµού και στήριξη 
µε κεφάλαια κίνησης θα συµβάλει θετικά στην εξοµάλυνση των προβληµάτων και 
στην επιστροφή σε οµαλή λειτουργία για τις εταιρίες του οµίλου.  

Η διοίκηση συνεχίζει τις προσπάθειες της, τόσο σε συνεργασία  µε τις πιστώτριες 
τράπεζες, όσο και από ενδεχόµενες συνεργασίες που θα της διασφαλίσουν νέα  
κεφάλαια για την βελτίωση της αποδοτικότητας και της κεφαλαιουχικής 
διάρθρωσης του Οµίλου. 

O έντονα εξαγωγικός προσανατολισµός του Οµίλου  που στα τελευταία έτη ήταν 
πάνω από το 80% των πωλήσεων, οι συνεχείς προσπάθειες των στελεχών και των 
εργαζοµένων για βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων του, 
αποτελούν βασικούς παράγοντες που βοηθούν τη διοίκηση στο έργο της και την 
κάνουν να αισιοδοξεί ότι θα βγεί ενδυναµωµένος ο Όµιλος από την κρίση.  

2.2. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες  

Κίνδυνοι σε Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 

Ο Όµιλος διαθέτει οργανωµένα τµήµατα, από τα οποία ασκούνται οι πολιτικές 
διαχείρισης κινδύνων που έχουν εγκριθεί από τη διοίκηση του Οµίλου. 

 



 

 
11/108 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013           
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όµιλος, µέσω της διεύθυνσης πιστωτικού ελέγχου, εφαρµόζει συγκεκριµένη 
πιστωτική πολιτική που έχει θεσπιστεί από τη διοίκηση, αξιολογεί συνεχώς την 
πιστοληπτική ικανότητα των πελατών του είτε µέσα από ανεξάρτητη αρχή, είτε 
λαµβάνοντας υπόψη την οικονοµική του κατάσταση, προηγούµενες συναλλαγές 
και άλλες παραµέτρους και περιορίζει έτσι την έκθεση σε κίνδυνο, φροντίζοντας να 
υπάρχουν επαρκή ασφαλιστικά όρια στους µεγάλους πελάτες. Τυχόν υπερβάσεις 
πιστώσεων από µεγάλους πελάτες, εγκρίνονται από τη διοίκηση του Οµίλου, 
κατόπιν ανάλυσης πιστοληπτικής ικανότητας του κάθε πελάτη. Για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες. Η µεγαλύτερη έκθεση του 
Οµίλου σε πιστωτικό κίνδυνο, είναι η καταχωρηµένη αξία των στοιχείων αυτών 
που απεικονίζεται στη σηµείωση 4.7.9. 

 

Κίνδυνος διακύµανσης τιµών πρώτων υλών (βαµβάκι) 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε µεταβολές της αγοραίας αξίας των πρώτων υλών (βαµβάκι). 
Η µεγαλύτερη ποσότητα εκκοκκισµένου βάµβακος που αναλώνει το κλωστήριο του 
οµίλου,  προέρχεται από το εκκοκκιστήριο του, ενώ η πλεονάζουσα ποσότητα του 
εκκοκκιστηρίου  πωλείται  µε βάση  τη ζήτηση και όχι µε συγκεκριµένα συµβόλαια. 
Η προστασία παρέχεται από την αύξηση των τιµών πώλησης. Σε περίπτωση  που 
διαφαίνεται µελλοντική έλλειψη βαµβακιού για το κλωστήριο του, ο όµιλος 
χρησιµοποιεί παράγωγα , προκειµένου να αντισταθµίσει κινδύνους ανόδου  της 
αγοράς. 

 

Συναλλαγµατικός Κίνδυνος 

∆εν υπάρχουν σηµαντικοί συναλλαγµατικοί κίνδυνοι. 
Ο κύριος όγκος των συναλλαγών του Οµίλου είναι σε Ευρώ και όταν 
πραγµατοποιεί συναλλαγές σε άλλο νόµισµα όπου δυνητικά εκτίθεται σε κίνδυνο, 
στην πλειοψηφία των περιπτώσεων αντισταθµίζει την έκθεση σε κίνδυνο, λόγω 
πιθανών διακυµάνσεων των ισοτιµιών, µε προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης σε συνάλλαγµα. 
 

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο Όµιλος για αντιστάθµιση του επιτοκιακού κινδύνου  του δανεισµού του , σύναψε  
συµβάσεις συναλλαγών χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) συνολικού 
ποσού €  εκ. 12,75. Εντός του πρώτου τριµήνου του 2014 ο Όµιλος έκρινε ότι οι 
συνθήκες ήσαν επωφελείς και ζήτησε την πρόωρη λύση της σύµβασης, η οποία 
έγινε αποδεκτή από την Τράπεζα. 

Για τον υπόλοιπο δανεισµό  που είναι σε κυµαινόµενο επιτόκιο και βάσει των 
συνθηκών αγοράς δεν προβλέπεται επιδείνωση αυτού που να έχει σηµαντική 
επίπτωση στα αποτελέσµατα. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η προσέγγιση του Οµίλου όσον αφορά στην αντιµετώπιση του κινδύνου 
ρευστότητας σε οµαλές συνθήκες λειτουργίας, προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις 
χρηµατικών διαθεσίµων για την εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών του, καθώς και 
εφαρµογή σωστής πολιτικής για την ύπαρξη εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. 

Στο 2013 ο όµιλος εκτέθηκε σε πρόσθετο κίνδυνο ρευστότητας που 
δηµιουργήθηκε από την έκτακτη ζηµία της πληµµύρας και από τον περιορισµό των 
πιστώσεων από τις τράπεζες. Η ανάγκη του Οµίλου σε κεφάλαια κίνησης , 
αναµένεται να εξοµαλυνθεί µε την ολοκλήρωση και την υλοποίηση της συµφωνίας 
µε τις πιστώτριες τράπεζες. 
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Η ∆ιοίκηση εφαρµόζει κυλιόµενες προβλέψεις των ρευστών διαθεσίµων µε βάση τις 
προσδοκώµενες ταµειακές ροές. 

 

Άλλοι Επιχειρηµατικοί Κίνδυνοι 

Ο Όµιλος δεν αντιµετωπίζει επιχειρηµατικούς κινδύνους πέραν αυτών που 
επηρεάζονται από τις διεθνείς οικονοµικές συγκυρίες. 

Οι κυριότεροι επιχειρηµατικοί  κίνδυνοι προέρχονται  από εξωγενείς κυρίως 
παράγοντες, εκ των οποίων οι κυριότεροι είναι: 

• Επιδείνωση της παγκόσµιας οικονοµίας µε αρνητικές συνέπειες στην 
αγοραστική δύναµη των καταναλωτών. 

• Εξάρτηση των εκκοκκιστηρίων του Οµίλου στις καλλιεργήσιµες εκτάσεις  και 
τους φυσικούς κινδύνους στους οποίους εκτίθενται τα αγροτικά προϊόντα. 

 

Η διοίκηση του Οµίλου, αποδεδειγµένα, παρακολουθεί ενεργά τις τάσεις σε κάθε 
αγορά και αντιδρά άµεσα για την προσαρµογή του στις εκάστοτε συνθήκες. 

Αξιοποιεί στο µέγιστο την ανάπτυξη συνεργιών µεταξύ των τµηµάτων της 
καθετοποιηµένης δοµής του, δηµιουργεί οικονοµίες κλίµακας µε την 
αποτελεσµατικότερη διαχείριση των απασχολούµενων κεφαλαίων του και υλοποιεί 
πρόγραµµα βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας του µε στόχο τη σηµαντική 
βελτίωση των αποτελεσµάτων του  από το 2014. 

2.3. Σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ εταιρείας και συνδεδεµένων 
προσώπων 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων 
προσώπων καθώς και η φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον 
εκδότη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24, απεικονίζονται 
στον παρακάτω πίνακα : 

 

 

*Σηµείωση: Η σχέση των λοιπών συνδεδεµένων µερών, είναι αυτή που περιγράφει 
το ∆.Λ.Π. 24 στην παράγραφο 9 περίπτωση (στ). 

Οι συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες αφορούν την αγορά πρώτων υλών (κυρίως 
νήµα ή βαµβάκι) ή υπηρεσιών, ενώ οι πωλήσεις αφορούν κυρίως εµπορεύµατα και 
πραγµατοποιούνται σε εύλογες αξίες µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις, απορρέουν από τις αντίστοιχες πωλήσεις ή αγορές 
που πραγµατοποιήθηκαν και απεικονίστηκαν στον παραπάνω πίνακα. 

Οι αµοιβές  και αποζηµιώσεις των διευθυντικών στελεχών και µελών της ∆ιοίκησης 
του Οµίλου, όπως ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, ανήλθαν στην περίοδο 01.01-
31.12.2013, στο ποσό των € χιλ. 861,26, ενώ αντίστοιχα για το 2012 ανήλθαν σε 
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€ χιλ. 676,83. Η αύξηση αυτή οφείλεται σε αποζηµιώσεις που δόθηκαν στα 
διευθυντικά στελέχη κατά την διακοπή της εργασίας τους στις 31.12.2013. 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2013 οφείλονται αµοιβές στα ∆ιευθυντικά Στελέχη και µέλη 
της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 310,47 και € χιλ. 269,71 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία αντίστοιχα.
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2.4. Επεξηγηµατική έκθεση του ∆.Σ. (σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 7 του 
Ν.3556/2007) 

 

α) ∆ιάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας 

Οι µετοχές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εισήχθησαν προς διαπραγµάτευση 
στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών στις 25.10.1994 και ανέρχονται σε 
13.692.227 άϋλες κοινές ονοµαστικές, αξίας € 1,47 η κάθε µία. Ως αποτέλεσµα, το 
µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής Εταιρείας ανέρχεται σε € 20.127,57 χιλ. ∆εν 
υπάρχουν άλλες κατηγορίες µετοχών µε άλλα δικαιώµατα και υποχρεώσεις, πέραν 
από αυτά των κοινών ονοµαστικών. Το σύνολο των 13.692.227 µετοχών, που 
αντιπροσωπεύει το 100% του µετοχικού κεφαλαίου, διαπραγµατεύονται µόνο στο 
Χ.Α. και σε καµία άλλη οργανωµένη αγορά. 

β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρείας 

Οι µετοχές είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες και δεν υφίσταται κανένας 
περιορισµός στη µεταβίβαση από το καταστατικό της. 

γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των άρθρων 
9 έως 11 του ν.3556/2007. 

Οι σηµαντικές συµµετοχές στα δικαιώµατα ψήφου είναι εκείνες των : Χρήστος 
Ακκάς 22,3%, Γεώργιος Ακκάς 17,5%, Ιωάννης Ακκάς 17,5%, Marfin Financial 
Group 6,1% και Ροδάµα Ακκά 5,1%. Κανένα άλλο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο δεν 
κατέχει ποσοστό µεγαλύτερο του 5% των δικαιωµάτων ψήφου της Εταιρείας  

δ) Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
στους κατόχους τους. 

ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει περιορισµούς στα δικαιώµατα ψήφου.  

στ) Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας, γνωστές στην Εταιρεία, που 
συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών ή περιορισµούς 
στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι οποίες είναι γνωστές στην Εταιρεία 
και συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση µετόχων ή στην άσκηση 
δικαιωµάτων ψήφου. 

ζ) Κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και τροποποίησης του καταστατικού 

Οι κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου δεν διαφοροποιούνται από τις σχετικές διατάξεις του 
Κωδ.Ν.2190/1920 και του Ν. 3016/2002. 

η) Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων 
µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, ούτε και κάποιο µέλος του, έχει αρµοδιότητα για την 
έκδοση νέων µετοχών. Αντίθετα, ενεργώντας συλλογικά, είναι αρµόδιο για να 
αποφασίσει για την αγορά ιδίων µετοχών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου και 
σε εκτέλεση ειδικών σχετικών αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων 
της Εταιρείας. 
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θ) Σηµαντικές συµφωνίες που έχει συνάψει η Εταιρεία και οι οποίες 
τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον 
έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης 

∆εν υπάρχει συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν 
δηµόσιας πρότασης. Ωστόσο, σύµφωνα µε την πάγια σχετική πρακτική, οι 
συµβάσεις της Εταιρείας µε τραπεζικά ιδρύµατα, περιέχουν περιορισµούς ως προς 
την αλλαγή της ελέγχουσας πλειοψηφίας, οι οποίοι όµως δεν κάνουν αναφορά σε 
δηµόσια πρόταση. 

ι) Συµφωνίες που η Εταιρεία έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου ή µε το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε 
περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της 
θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας της δηµόσιας πρότασης 

Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή µε το 
προσωπικό της συµφωνία, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση 
παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της 
απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 
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2.5. ∆ήλωση Εταιρικής διακυβέρνησης 

Η παρούσα δήλωση συντάσσεται σύµφωνα µε το άρθρο 43α παρ.3 περίπτωση δ) 
και του άρθρου 107 παρ.3 περίπτωση στ) του Ν.2190/1920. 

 

2.5.1 Αναφορά στον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης τον οποίο  
αυτοβούλως εφαρµόζει η εταιρεία και στον τόπο στον οποίο είναι 
διαθέσιµο στο κοινό το σχετικό κείµενο 

 

Το πλαίσιο αρχών και πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης των εταιρειών µε 
µετοχές εισηγµένες στο χρηµατιστήριο στη χώρα µας έχει αναπτυχθεί κυρίως µέσω 
της υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων που προβλέπουν οι διατάξεις των νόµων 
2190/1920, 3016/2002, 3091/2002, 3693/2008, 3884/2010 και του νόµου 
3873/2010 που ενσωµάτωσε στην ελληνική έννοµη τάξη την οδηγία 2006/46/ΕΚ 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Εταιρεία µας συµµορφώνεται µε τις επιταγές και τις ρυθµίσεις των κατά τα 
ανωτέρω αναφεροµένων νοµοθετικών κειµένων, οι οποίες αποτελούν και το 
ελάχιστο περιεχόµενο οιουδήποτε Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, ειδικά όσον 
αφορά: 

 

• την σύνθεση, τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και των προσώπων στα οποία έχουν ανατεθεί 
αρµοδιότητες του 

• την σύνθεση και εκλογή από την Γενική Συνέλευση της Επιτροπής 
Ελέγχου από τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και  τις αρµοδιότητες 
της 

• την σύνταξη και το περιεχόµενο εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας µε 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

• την σύσταση και τις αρµοδιότητες των Υπηρεσιών Εσωτερικού Ελέγχου, 
Εταιρικών Ανακοινώσεων και Εξυπηρέτησης Μετόχων  

 

Ο Σύνδεσµος Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών (Σ.Ε.Β.) συνέταξε έναν ευρέως 
αποδεκτό Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, ο οποίος αναπτύσσει γενικές αρχές 
εταιρικής διακυβέρνησης, που θα πρέπει να ακολουθεί κάθε εταιρεία, καθώς και 
ειδικές πρακτικές για τις  εταιρείες µε µετοχές εισηγµένες στο χρηµατιστήριο. 

  

Η Εταιρεία µας στην παρούσα φάση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
18/3/2012 υιοθετεί αυτοβούλως ως Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (ΚΕ∆) και 
έγγραφο αναφοράς τον ευρέως αποδεκτό και δηµοσιοποιηµένο τον Ιανουάριο του 
2012 Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του Σ.Ε.Β., o οποίος έχει αναρτηθεί στον 
διαδικτυακό  του τόπο στη διεύθυνση 
http://www.sev.org.gr/uploads/pdf/KED_TELIKO_JAN2012.pdf , στον οποίο 
Κώδικα δηλώνει ότι συµµορφώνεται, µε τις παρακάτω παρατιθέµενες αποκλίσεις. 
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2.5.1.1 Ειδικές διατάξεις του Κώδικα που δεν εφαρµόζει η Εταιρεία και 
εξήγηση των λόγων της µη εφαρµογής 

 

(Η παρατιθέµενη αρίθµηση παραπέµπει στις ενότητες του Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης του ΣΕΒ από τις οποίες αποκλίνει ή δεν εφαρµόζει η εταιρεία) 

 

Α.1 Ρόλος και αρµοδιότητες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει προβεί στην σύσταση ξεχωριστής επιτροπής, η 
οποία να προΐσταται στη διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων για εκλογή στο ∆Σ 
και να προετοιµάζει προτάσεις προς το ∆Σ όσον αφορά τις αµοιβές των 
εκτελεστικών µελών και των βασικών ανώτατων στελεχών, δεδοµένου ότι θεωρεί 
ότι η διαδικασία εκλογής των µελών του ∆.Σ. µέσω της Γενικής Συνέλευσης και ο 
καθορισµός των αµοιβών των ιδίων από τη Γενική Συνέλευση, βάσει και της 
εισήγησης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, παρέχει όλα τα εχέγγυα εκλογής ικανών 
συµβούλων και ελέγχου των αµοιβών τους. Όσον αφορά στα λοιπά ανώτατα 
στελέχη, ο καθορισµός των αµοιβών υπόκειται στην έγκριση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 

 

Α.2 Μέγεθος και σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Το διοικητικό συµβούλιο σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρείας απαρτίζεται από 
5-11 µέλη. Με απόφαση της ΓΣ ο αριθµός των µελών του διοικητικού συµβουλίου 
ορίστηκε σε 5 µέλη, κατά 2 µικρότερος του ελάχιστου προτεινόµενου από τον 
Κώδικα των 7 µελών, ο οποίος κρίνεται καταλληλότερος για την ευέλικτη και 
αποτελεσµατική λειτουργία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

 

Α.3 Ρόλος και απαιτούµενες ιδιότητες του Προέδρου του ∆Σ 

 

∆εν υπάρχει διαµορφωµένη αρχή για ρητή διάκριση µεταξύ των αρµοδιοτήτων του 
Προέδρου και του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου, ούτε κρίνεται σκόπιµη ενόψει της 
οργανωτικής δοµής και λειτουργίας της Εταιρείας η δηµιουργία της διάκρισης 
αυτής, ως αρχής. Ωστόσο, αποτελεί πάγια πρακτική της εταιρείας η διάκριση του 
ρόλου του Προέδρου από εκείνον του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου. 

Επίσης δεν κρίνεται απαραίτητο οι αρµοδιότητες του Προέδρου και του 
ανεξάρτητου Αντιπροέδρου να αποτυπώνονται και κοινοποιούνται στους µετόχους 
εγγράφως. 

 

A.5  Ανάδειξη υποψηφίων µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Η θητεία των µελών του ∆Σ δεν είναι τετραετής, αλλά πενταετής (µε µέγιστο όριο 
την εξαετία) ώστε να µην υπάρχει η ανάγκη εκλογής νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
σε συντοµότερο χρονικό διάστηµα, γεγονός που έχει ως συνέπεια την επιβάρυνση 
µε επιπλέον διατυπώσεις (νοµιµοποίησης ενώπιον τρίτων κλπ) 

∆εν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το ∆Σ , καθώς η 
συγκεκριµένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως απαραίτητη κατά την παρούσα χρονική 
στιγµή . 
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A.6  Λειτουργία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

∆εν υφίσταται συγκεκριµένος κανονισµός λειτουργίας του ∆Σ, καθώς οι διατάξεις 
του Νόµου και του Καταστατικού της εταιρείας αξιολογούνται ως επαρκείς για την 
οργάνωση και λειτουργία του. 

∆εν υφίσταται υποχρέωση για διενέργεια συναντήσεων σε τακτική βάση µεταξύ 
του Προέδρου του ∆.Σ. και των µη εκτελεστικών µελών του χωρίς την παρουσία 
των εκτελεστικών µελών προκειµένου να συζητά την επίδοση και τις αµοιβές των 
τελευταίων, καθώς όλα τα σχετικά θέµατα συζητούνται παρουσία όλων των µελών 
του ∆Σ. 

∆εν υφίσταται επί του παρόντος θέση ειδικού γραµµατέα του διοικητικού 
συµβουλίου µε τις αρµοδιότητες που προβλέπονται από τον Κώδικα. 

∆εν υφίσταται εκ των προτέρων πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς το 
διοικητικό συµβούλιο και τις επιτροπές του για την εκπλήρωση των καθηκόντων 
τους και για την πρόσληψη εξωτερικών συµβούλων, καθώς οι σχετικοί πόροι στο 
βαθµό που χρειάζονται εγκρίνονται κατά περίπτωση από τo διοικητικό συµβούλιο , 
µε βάση τις εκάστοτε εταιρικές ανάγκες. 

 

A.7  Αξιολόγηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

∆εν υφίσταται θεσµοθετηµένη διαδικασία µε σκοπό την αξιολόγηση της 
αποτελεσµατικότητας του ∆.Σ. και των επιτροπών του ούτε αξιολογείται η επίδοση 
του Προέδρου του ∆.Σ. κατά την διάρκεια διαδικασίας στην οποία προΐσταται ο 
ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος ή άλλο µη εκτελεστικό µέλος του ∆.Σ. ελλείψει 
ανεξάρτητου Αντιπροέδρου. Η θεσµοθέτηση τέτοιας διαδικασίας δεν θεωρείται ως 
αναγκαία επί του παρόντος. 

 

Β.1  Σύστηµα Εσωτερικού Ελέγχου 

 

Β.1.1  

Η Υπηρεσία Εσωτερικού ελέγχου δεν αναφέρεται διοικητικά στον ∆ιευθύνοντα 
Σύµβουλο, είναι ανεξάρτητη υπηρεσία και η λειτουργία της εποπτεύεται από την 
Επιτροπή Ελέγχου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σύµφωνα και µε την νοµοθεσία. 

 

B.1.2 

∆εν υφίσταται θεσµοθετηµένη διαδικασία στο διοικητικό συµβούλιο βάσει της 
οποίας να εξετάζονται ετήσια ξεχωριστά οι κύριοι κίνδυνοι και το σύστηµα 
εσωτερικού ελέγχου και να συντάσσεται αντίστοιχη δήλωση από το διοικητικό 
συµβούλιο. Το διοικητικό συµβούλιο θεωρεί ότι τα θέµατα αυτά εξετάζονται 
επαρκώς σε συνεχή βάση από την διοίκηση και το διοικητικό συµβούλιο στα 
πλαίσια εξάσκησης των αρµοδιοτήτων τους.  

 

Β.1.3  

Σύµφωνα µε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης στην Επιτροπή Ελέγχου δεν 
υφίστατο πλειοψηφία ανεξάρτητων µη εκτελεστικών µελών. Ο πρόεδρος της 
επιτροπής είναι ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος, µε µεγάλη εµπειρία σε θέµατα 
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εσωτερικού ελέγχου και χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, και συµµετείχαν και 
δύο µη εκτελεστικά µέλη του διοικητικού συµβουλίου, όπως προβλέπεται και στον 
νόµο 3693/2008 άρθρο 27. 

 

Β.1.4 

∆εν έχει καταγραφεί και κοινοποιηθεί συγκεκριµµένη διαδικασία,ώστε το 
προσωπικό να µπορεί να ενηµερώσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή τη ∆ιοίκηση για 
ανησυχίες σχετικά µε ενδεχόµενες παρατυπίες ή παρανοµίες.  

 

Γ.1 Αµοιβές - Επίπεδο και διάρθρωση των αµοιβών 

 

∆εν υφίσταται επιτροπή αµοιβών, αποτελούµενη αποκλειστικά από µη εκτελεστικά 
µέλη, ανεξάρτητα στην πλειονότητά τους, η οποία έχει ως αντικείµενο τον 
καθορισµό των αµοιβών των εκτελεστικών και µη εκτελεστικών µελών του ∆Σ και 
κατά συνέπεια δεν υπάρχουν ρυθµίσεις για τα καθήκοντα της εν λόγω επιτροπής, 
την συχνότητα συνεδριάσεών της και για άλλα θέµατα που αφορούν την 
λειτουργία της. Η σύσταση της εν λόγω επιτροπής , δεν έχει αξιολογηθεί ως 
αναγκαία µέχρι σήµερα. 
 

Στις συµβάσεις των εκτελεστικών µελών του ∆Σ δεν προβλέπεται ότι το ∆Σ µπορεί 
να απαιτήσει την επιστροφή όλου ή µέρους του bonus που έχει απονεµηθεί λόγω 
αναθεωρηµένων οικονοµικών καταστάσεων προηγούµενων χρήσεων ή γενικώς 
βάσει εσφαλµένων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων, που χρησιµοποιήθηκαν για τον 
υπολογισµό του bonus αυτού, καθώς τα τυχόν δικαιώµατα bonus ωριµάζουν µόνο 
µετά την οριστική έγκριση και έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων. 

Η αµοιβή κάθε εκτελεστικού µέλους του ∆Σ δεν εγκρίνεται από το ∆Σ µετά από 
πρόταση της επιτροπής αµοιβών, χωρίς την παρουσία των εκτελεστικών µελών 
αυτού, δεδοµένου ότι δεν υφίσταται επιτροπή αµοιβών. 

 

∆.1  Επικοινωνία µε τους µετόχους 

∆εν υπάρχει απόκλιση από τον κώδικα 

 

∆.2 Η Γενική Συνέλευση των µετόχων 

∆εν υπάρχει απόκλιση από τον κώδικα. Η εταιρεία συµµορφώνεται µε τις νέες 
ρυθµίσεις του Ν.2190/1920 όπως ισχύει.  

 

2.5.2 Πρακτικές Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εφαρµόζει η εταιρεία πλέον 
των προβλέψεων του Νόµου και παραποµπή στον τόπο όπου τις έχει 
δηµοσιοποιήσει 

 

Η εταιρεία δεν εφαρµόζει άλλες αρχές και πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης 
πέραν αυτών που ορίζονται από την ισχύουσα Νοµοθεσία των Ανωνύµων 
Εταιρειών και της Κεφαλαιαγοράς και αυτών που καταγράφονται ως γενικές αρχές 
ή ειδικές πρακτικές στον παραπάνω Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, που 
διαµορφώθηκε από τον Σύνδεσµο  Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών, και δεν 
εµπίπτουν συγχρόνως στις παραπάνω αναφερθείσες περιπτώσεις µη εφαρµογής ή 
απόκλισης. 
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2.5.3 Κύρια χαρακτηριστικά των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου και 
διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας και του Οµίλου σε σχέση µε την 
διαδικασία σύνταξης των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

 

Τα κύρια χαρακτηριστικά των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης 
κινδύνων, που εφαρµόζονται  σε σχέση µε την διαδικασία σύνταξης των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας και του Οµίλου και αποσκοπούν 
να διασφαλίσουν την παροχή έγκυρης  και επαρκούς ενηµέρωσης στους µετόχους, 
την επενδυτική κοινότητα και τους έχοντες νόµιµο συµφέρον τρίτους για την 
οικονοµική κατάσταση και τις προοπτικές της εταιρείας και του Οµίλου σύµφωνα 
µε την ισχύουσα Νοµοθεσία και το Ρυθµιστικό Πλαίσιο της Κεφαλαιαγοράς,  
συνοψίζονται ως εξής: 

 

Αναγνώριση από όλα τα όργανα και τα στελέχη της εταιρείας και του Οµίλου της 
υποχρέωσης παροχής έγκυρης και επαρκούς  χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης 
προς κάθε νοµίµως ενδιαφερόµενο (µετόχους και επενδυτές, µέλη του ∆Σ, 
τρίτους),  

 

Κεντρική Οικονοµική ∆ιεύθυνση και κεντρικό Λογιστήριο µε ενιαίο λογιστικό 
σύστηµα και λογιστικό σχέδιο για όλες τις εταιρείες του Οµίλου, 

 

Επαρκής διάρθρωση και στελέχωση των οικονοµικών υπηρεσιών µε άτοµα µε 
επαρκή και  κατάλληλη εκπαίδευση και επαγγελµατική εµπειρία καθώς και διαρκής 
επιµόρφωση τους στις απαιτήσεις των εκάστοτε σε ισχύ ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) και ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (∆ΛΠ) 
όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ένωση,   

 

Σύγχρονο και εκτεταµένο σε όλες τις οικονοµικές δραστηριότητες της εταιρείας και 
του Οµίλου σύστηµα µηχανογραφικών εφαρµογών για την καταχώρηση, έλεγχο, 
λογιστικοποίηση  και επεξεργασία των στοιχείων των συναλλαγών και έκδοση 
όλων των απαιτούµενων αναφορών και στοιχείων για την έκδοση της 
χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

 

Σαφής κατανοµή καθηκόντων και διαχωρισµός αρµοδιοτήτων για την έγκριση, 
διεξαγωγή, τεκµηρίωση και  έλεγχο των συναλλαγών,  

 

Σαφείς οδηγίες για την λογιστικοποίηση των συναλλαγών και τον έλεγχο και 
αρχειοθέτηση των παραστατικών και των συνοδευτικών εγγράφων, καθώς και 
χειρισµός και λογιστικοποίηση πολύπλοκων συναλλαγών µόνον µετά από έγκριση 
και καθοδήγηση από τον Οικονοµικό ∆ιευθυντή ή τον Προϊστάµενο του 
Λογιστηρίου,  

 

Έκδοση µηνιαίων αναφορών προς την ∆ιοίκηση και τα διευθυντικά στελέχη µε 
αντιπαράθεση των απολογιστικών λογιστικών δεδοµένων και οικονοµικών µεγεθών 
και δεικτών προς τα αντίστοιχα της προηγούµενης χρήσης και του 
προϋπολογισµού και διερεύνηση και αιτιολόγηση όλων των σηµαντικών 
αποκλίσεων, 
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Σαφής κατανοµή καθηκόντων και αρµοδιοτήτων και προγραµµατισµός εργασιών 
τέλους περιόδου για την διασφάλιση έγκυρων οικονοµικών καταστάσεων,    

 

Συστηµατική απογραφή των περιουσιακών στοιχείων, των απαιτήσεων και των 
υποχρεώσεων και αντιπαράθεση τους µε τα λογιστικά δεδοµένα στο τέλος της 
διαχειριστικής περιόδου, αλλά και σε επαρκή έκταση κατά την διάρκεια της 
χρήσης, 

 

∆ιεξαγωγή όλων των απαραίτητων συµφωνιών και επαληθεύσεων των λογιστικών 
δεδοµένων και καταστάσεων, 

 

Επισκόπηση και έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων και των σχετικών 
επεξηγηµατικών σηµειώσεων από προς τούτο εντεταλµένα µέλη του ∆Σ και  
διευθυντικά στελέχη,  

 

Επισκόπηση από την Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου περιοδικά των µέτρων που 
λαµβάνονται για την διασφάλιση της διαδικασίας της χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης και υποβολή προτάσεων για την διαρκή βελτίωση τους, 

 

Επισκόπηση από την Επιτροπή Ελέγχου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των σχετικών  
αναφορών της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου και των τακτικών Ελεγκτών µε τις 
αδυναµίες του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου, ιδίως, µε τις αδυναµίες των 
διαδικασιών που αφορούν τη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση και τη σύνταξη 
των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων και εισήγηση λήψης των αναγκαίων 
µέτρων στην ∆ιοίκηση και στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 

 

Ανάθεση του Τακτικού Ελέγχου όλων των εταιρειών του Οµίλου σε αναγνωρισµένη 
διεθνώς Ελεγκτική Εταιρεία. 

 

2.5.4 Πληροφοριακά στοιχεία που απαιτούνται κατά το άρθρο 10 
παράγραφος 1 στοιχεία (γ), (δ), (στ΄), (η) και (θ) της οδηγίας 
2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, της 21ης 
Απριλίου 2004, σχετικά µε τις δηµόσιες προσφορές εξαγοράς, εφόσον η 
εταιρεία υπάγεται στην εν λόγω οδηγία 

 

Λόγω της σε µεγάλο βαθµό επικάλυψης τους τα παραπάνω στοιχεία παρατίθενται 
ενσωµατωµένα στην ενότητα της έκθεσης διαχείρισης, όπου παρατίθενται και τα 
αντίστοιχα στοιχεία και η επεξηγηµατική έκθεση του άρθρου 4 παράγραφοι 7 και 8 
του Ν.3556/2007. 
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2.5.5 Πληροφοριακά στοιχεία για τον τρόπο λειτουργίας της Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων και τις βασικές εξουσίες της, καθώς και 
περιγραφή των δικαιωµάτων των Μετόχων και του τρόπου άσκησής τους 

 

2.5.5.1  Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

 

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρίας, που 
συγκαλείται από το ∆.Σ. και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά 
την Εταιρία.  

 

Μόνη η Γενική Συνέλευση των Μετόχων έχει την αρµοδιότητα να αποφασίζει για τα 
εξής: 

• Tροποποιήσεις του καταστατικού, µεταξύ των οποίων περιλαµβάνονται και 
οι αυξήσεις ή µειώσεις του µετοχικού κεφαλαίου (εκτός από εκείνες που 
µπορούν να αποφασισθούν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε το 
καταστατικό της εταιρίας όπως και εκείνες που επιβάλλονται από διατάξεις 
νόµων) 

• Έγκριση των σηµαντικών αποκλίσεων στη χρήση των αντληθέντων 
κεφαλαίων από αυτή που προβλέπεται στο ενηµερωτικό δελτίο και στις 
αποφάσεις για την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου  

• Εκλογή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και καθορισµός των  
ανεξάρτητων µη εκτελεστικών µελών του, εκλογή των µελών της 
Επιτροπής Ελέγχου 

• Εκλογή των Ελεγκτών 
• Έγκριση ή τροποποίηση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων της 

εταιρίας  
• ∆ιάθεση των ετησίων κερδών 
• Έκδοση οµολογιακού δανείου όπως και οµολογιών, σύµφωνα µε τα άρθρα 

3α και 3β του Κωδ. Ν 2190/1920. 
• Συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή 

λύση της εταιρίας και διορισµό εκκαθαριστών 
• Απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών από 

την  ευθύνη αποζηµιώσεως. 
• Ανάκληση των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

Στη Γενική Συνέλευση δικαιούνται να συµµετέχουν οι µέτοχοι, είτε 
αυτοπροσώπως, είτε δια νοµίµως εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου, σύµφωνα µε 
την εκάστοτε προβλεπόµενη νόµιµη διαδικασία. 

Το ∆.Σ. διασφαλίζει ότι η προετοιµασία και η διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης 
των Μετόχων διευκολύνει την αποτελεσµατική άσκηση των δικαιωµάτων των 
µετόχων, εντός του πλαισίου των σχετικών καταστατικών προβλέψεων καθώς και 
τη συµµετοχή τους σε αυτή, ειδικότερα δε των µετόχων µειοψηφίας, των 
αλλοδαπών µετόχων και όσων διαµένουν σε αποµονωµένες περιοχές. 

 

Σε συνδυασµό µε τις διατάξεις του Ν. 3884/2010, η Εταιρία αναρτά στην  
ιστοσελίδα της είκοσι (20) τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων, τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, πληροφορίες σχετικά 
µε: 
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• Την ηµεροµηνία, την ώρα και τον τόπο σύγκλισης της Γενικής Συνέλευσης 
των Μετόχων. 

• Τους βασικούς κανόνες και τις πρακτικές συµµετοχής, 
συµπεριλαµβανοµένου του δικαιώµατος εισαγωγής θεµάτων στην 
ηµερήσια διάταξη και υποβολής ερωτήσεων, καθώς και των προθεσµιών 
εντός των οποίων τα δικαιώµατα αυτά µπορούν να ασκηθούν. 

• Τις διαδικασίες ψηφοφορίας, τους όρους αντιπροσώπευσης µέσω 
πληρεξουσίου και τα χρησιµοποιούµενα έντυπα για ψηφοφορία µέσω 
πληρεξουσίου. 

• Την προτεινόµενη ηµερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης,  
συµπεριλαµβανοµένων σχεδίων των αποφάσεων προς συζήτηση και 
ψήφιση, αλλά και τυχόν συνοδευτικών εγγράφων. 

• Τον προτεινόµενο κατάλογο υποψήφιων µελών του ∆.Σ. και τα 
βιογραφικά τους (εφόσον υπάρχει θέµα εκλογής µελών). 

• Το συνολικό αριθµό των µετοχών και των δικαιωµάτων ψήφου κατά την 
ηµεροµηνία της σύγκλισης. 

 

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων προβαίνει στην εκλογή των προσώπων του 
προεδρείου της, που αποτελείται από τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης και το 
Γραµµατέα. Μέχρι να επικυρωθεί ο πίνακας εκλογής του προεδρείου, προεδρεύει 
προσωρινά ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ο νόµιµος αναπληρωτής του   
και εκλέγει ένα γραµµατέα από τους παρευρισκόµενους µετόχους. 

Περίληψη των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων είναι διαθέσιµη 
στην ιστοσελίδα της Εταιρίας την επόµενη ηµέρα από τη συνεδρίασή της, 
µεταφρασµένη και στην αγγλική γλώσσα. 

 

2.5.5.2 Συµµετοχή Μετόχων στη Γενική Συνέλευση 

 

Για τη συµµετοχή στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας ισχύουν οι 
σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και δικαιούται να συµµετέχει και να ψηφίζει 
κάθε µέτοχος, που εµφανίζεται µε την ιδιότητα αυτή στα αρχεία του φορέα, στον 
οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της Εταιρίας, κατά την έναρξη της πέµπτης (5ης) 
ηµέρας πριν από την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης και, σε περίπτωση 
Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης κατά την έναρξη της τέταρτης (4ης) ηµέρας 
πριν από την ηµεροµηνία της Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης. Η άσκηση των 
εν λόγω δικαιωµάτων δεν προϋποθέτει τη δέσµευση των µετοχών του δικαιούχου, 
ούτε την τήρηση άλλης ανάλογης διαδικασίας. Ο µέτοχος µπορεί να διορίσει 
αντιπρόσωπο εφόσον το επιθυµεί. Κατά τα λοιπά η Εταιρία συµµορφώνεται µε τις 
διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, όπως κάθε φορά ισχύει. 

 

2.5.5.3 ∆ιαδικασία ψηφοφορίας στη Γενική Συνέλευση 

 

Ο µέτοχος συµµετέχει στη Γενική Συνέλευση και ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως είτε 
µέσω αντιπροσώπου. Κάθε µέτοχος µπορεί να διορίζει µέχρι τρεις (3)  
αντιπροσώπους και τα νοµικά πρόσωπα / µέτοχοι µπορούν να ορίζουν ως  
εκπροσώπους τους µέχρι τρία (3) φυσικά πρόσωπα. Σε περίπτωση, που µέτοχος 
κατέχει µετοχές της Εταιρίας, οι οποίες εµφανίζονται σε περισσότερους του ενός 
λογαριασµούς αξιών, αυτός µπορεί να ορίσει διαφορετικούς αντιπροσώπους για τις 
µετοχές που εµφανίζονται στον κάθε λογαριασµό αξιών. Αντιπρόσωπος που 
ενεργεί για περισσότερους µετόχους µπορεί να ψηφίζει διαφορετικά για κάθε 
µέτοχο. 
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∆εν παρέχεται η δυνατότητα συµµετοχής των µετόχων στη Γενική Συνέλευση και 
άσκησης του δικαιώµατος ψήφου µε ηλεκτρονικά µέσα, χωρίς τη φυσική παρουσία 
τους στον τόπο διεξαγωγής της, είτε δι’ αλληλογραφίας, όπως και η δυνατότητα 
διορισµού και ανάκλησης αντιπροσώπου µε ηλεκτρονικά µέσα, καθώς τέτοια 
διαδικασία δεν προβλέπεται από το Καταστατικό της Εταιρίας. 

 

2.5.5.4 ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 

 

Αναφορικά µε τα δικαιώµατα µειοψηφίας εφαρµόζονται οι διατάξεις του Κ.Ν. 
2190/1920, όπως ισχύει. 

 

∆έκα (10) ηµέρες πριν από την Τακτική Γενική Συνέλευση κάθε µέτοχος µπορεί να 
πάρει από την Εταιρεία αντίγραφα των ετησίων οικονοµικών καταστάσεών της και 
των εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών. Τα έγγραφα αυτά 
πρέπει να έχουν κατατεθεί έγκαιρα από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στο γραφείο της 
Εταιρείας. 

Με αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί Έκτακτη 
Γενική Συνέλευση των µετόχων, ορίζοντας ηµέρα συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν 
πρέπει να απέχει περισσότερο από σαράντα πέντε (45) ηµέρες από την ηµεροµηνία 
επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Η αίτηση 
περιέχει το αντικείµενο της ηµερήσιας διάταξης. Εάν δεν συγκληθεί γενική 
συνέλευση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εντός είκοσι (20) ηµερών από την 
επίδοση της σχετικής αίτησης, η σύγκληση διενεργείται από τους αιτούντες 
µετόχους µε δαπάνες της Εταιρείας, µε απόφαση του µονοµελούς πρωτοδικείου 
της έδρας της Εταιρείας, που εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών 
µέτρων. Στην απόφαση αυτή ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, 
καθώς και η ηµερήσια διάταξη. 

Με αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να εγγράψει στην 
ηµερήσια διάταξη γενικής συνέλευσης, που έχει ήδη συγκληθεί, πρόσθετα θέµατα, 
εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεκαπέντε (15) 
τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη γενική συνέλευση. Τα πρόσθετα θέµατα πρέπει να 
δηµοσιεύονται ή να γνωστοποιούνται, µε ευθύνη του διοικητικού συµβουλίου, 
κατά το άρθρο 26 του κ.ν. 2190/1920, επτά (7) τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη 
γενική συνέλευση. Αν τα θέµατα αυτά δεν δηµοσιευθούν, οι αιτούντες µέτοχοι 
δικαιούνται να ζητήσουν την αναβολή της γενικής συνέλευσης σύµφωνα µε την 
παράγραφο 3 του άρθρου 39 του κ.ν. 2190/1920 και να προβούν οι ίδιοι στη 
δηµοσίευση, κατά τα οριζόµενα στο προηγούµενο εδάφιο, µε δαπάνη της 
Εταιρείας. 

Με αίτηση µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θέτει στη διάθεση των µετόχων 
κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 27 παρ. 3 του κ.ν. 2190/1920, έξι (6) τουλάχιστον 
ηµέρες πριν από τη ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης, σχέδια αποφάσεων για 
θέµατα που έχουν περιληφθεί στην αρχική ή την αναθεωρηµένη ηµερήσια διάταξη, 
αν η σχετική αίτηση περιέλθει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο επτά (7) τουλάχιστον 
ηµέρες πριν από την ηµερο.ηνία της Γενικής Συνέλευσης. 

Μετά από αίτηση οποιουδήποτε µετόχου που υποβάλλεται στην Εταιρεία πέντε (5) 
τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις απαιτούµενες 
συγκεκριµένες πληροφορίες για τις υποθέσεις της Εταιρείας, στο µέτρο που αυτές 
είναι χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 



 

 
25/108 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013           
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Σε περίπτωση αίτησης µετόχου ή µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 
(1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης 
είναι υποχρεωµένος να αναβάλλει για µια µόνο φορά την λήψη αποφάσεων για 
όλα ή ορισµένα θέµατα από την Έκτακτη ή Τακτική Γενική Συνέλευση, ορίζοντας 
ηµέρα συνέχισης της συνεδρίασης για την λήψη τους, εκείνη που ορίζεται στην 
αίτηση των µετόχων, που όµως δεν µπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα 
(30) ηµέρες από την ηµέρα της αναβολής. Η µετά την αναβολή Γενική Συνέλευση 
αποτελεί συνέχιση της προηγούµενης και δεν απαιτείται επανάληψη των 
διατυπώσεων δηµοσίευσης της πρόσκλησης των µετόχων, σε αυτή δε µπορούν να 
µετάσχουν και νέοι µέτοχοι τηρουµένων των διατάξεων των άρθρων 27 παρ. 2 και 
28 του κ.ν. 2190/1920. 

Σε περίπτωση αίτησης µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η οποία πρέπει να υποβληθεί στην Εταιρεία 
πέντε (5) ολόκληρες ηµέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο είναι υποχρεωµένο να ανακοινώνει στην Γενική Συνέλευση τα ποσά που 
µέσα στην τελευταία διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία από την Εταιρεία 
σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή στους ∆ιευθυντές ή άλλους υπαλλήλους 
της, καθώς και κάθε άλλη σύµβαση της Εταιρείας που καταρτίστηκε για 
οποιαδήποτε αιτία µε τα ίδια πρόσωπα. Επίσης µε αίτηση οιουδήποτε µετόχου που 
υποβάλλεται κατά τα ανωτέρω το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να παρέχει 
τις συγκεκριµένες πληροφορίες που του ζητούνται σχετικά µε τις υποθέσεις της 
Εταιρείας στο µέτρο που αυτές είναι χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των 
θεµάτων της ηµερησίας διατάξεως. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αρνηθεί να 
δώσει τις πληροφορίες που του ζητούνται για αποχρώντα λόγο, αναγράφοντας την 
σχετική αιτιολογία στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος µπορεί να είναι κατά τις 
περιστάσεις η εκπροσώπηση των αιτούντων µετόχων στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 
σύµφωνα µε τις παρ. 3 ή 6 του άρθρου 18 του κ.ν. 2190/1920. 

Σε περίπτωση αίτησης µετόχων που εκπροσωπούν το ένα πέµπτο (1/5) του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η οποία υποβάλλεται στην Εταιρεία µέσα 
στην προθεσµία της προηγούµενης παραγράφου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την 
υποχρέωση να παρέχει στην Γενική Συνέλευση, πληροφορίες σχετικά µε την 
πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της Εταιρείας. Το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αρνηθεί να δώσει τις πληροφορίες που του 
ζητούνται για αποχρώντα ουσιώδη λόγο αναγράφοντας την σχετική αιτιολογία στα 
πρακτικά. Τέτοιος λόγος µπορεί να είναι κατά τις περιστάσεις η εκπροσώπηση των 
αιτούντων µετόχων στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε τις παρ. 3 ή 6 του 
άρθρου 18 του κ.ν. 2190/1920, εφόσον τα αντίστοιχα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου έχουν λάβει την σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. 

Σε περίπτωση αίτησης µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η λήψη απόφασης για οποιοδήποτε θέµα 
της ηµερησίας διάταξης της Γενικής Συνέλευσης γίνεται µε ονοµαστική κλήση. 

  

2.5.6 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
τυχόν άλλων διοικητικών, διαχειριστικών ή εποπτικών οργάνων ή 
επιτροπών της εταιρείας 

 

2.5.6.1  ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι το όργανο που ασκεί τη διοίκηση της εταιρίας. Στα 
καθήκοντα του, πέραν αυτών που καθορίζει ο νόµος 2190/1920 και ο νόµος 
3016/2002, περιλαµβάνονται η λήψη αποφάσεων καθώς και η ευθύνη άσκησης 
πλήρους και αποτελεσµατικού ελέγχου  σε όλες τις δραστηριότητες της εταιρίας 
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και η διασφάλιση της διαφάνειας στις εταιρικές δραστηριότητες.  

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει ειδικότερα την ευθύνη για : 

 

Τον καθορισµό της στρατηγικής και του σχεδιασµού της επιχείρησης, την 
κατάρτιση του ετησίου προϋπολογισµού και των επιχειρησιακών σχεδίων, τον 
καθορισµό των στόχων αποδοτικότητας, την παρακολούθηση της 
αποτελεσµατικότητας των πρακτικών διακυβέρνησης που εφαρµόζονται και της 
πορείας της επιχείρησης και τον έλεγχο µεγάλων κεφαλαιακών δαπανών. 

 

Την υιοθέτηση και εφαρµογή πολιτικών µε βάση τις εισηγήσεις των εκτελεστικών 
διευθυντικών στελεχών.  

 

Την επιλογή, το διορισµό και τον έλεγχο των εκτελεστικών διευθυντικών 
στελεχών, τον καθορισµό των πολιτικών αµοιβών καθώς και την τυχόν 
αντικατάσταση και διαδοχή τους.  

 

Την αρτιότητα των δηµοσιευµένων οικονοµικών καταστάσεων και την ύπαρξη 
διαδικασιών ελέγχου κινδύνων, οικονοµικού ελέγχου και τη συµµόρφωση της 
εταιρίας µε την εκάστοτε νοµοθεσία.  

 

Την αναφορά των πεπραγµένων στους µετόχους της εταιρίας.  

  

Τον καθορισµό της εκπροσώπησης της εταιρίας. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» που εκλέχθηκε 
από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της 14/5/2009, µε την από 31 
∆εκεµβρίου 2011 συγκρότησή του σε σώµα και την µε από 28/06/2012 
έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  των Μετόχων  είχε ως εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Θέση στο ∆.Σ. Ιδιότητα 

Ιωάννης Χ. Ακκάς Πρόεδρος Εκτελεστικό Μέλος 

Νάρκισος Β. Γεωργιάδης 
∆ιευθύνων 
Σύµβουλος 

Εκτελεστικό Μέλος 

Ρήγας ∆. Τζελέπογλου Μέλος  
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος 

Κωνσταντίνος Π. 
Βούλγαρης 

Μέλος  Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Μιχαήλ Π. Σιώψης Μέλος 
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος 
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Στη συνέχεια, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε  συνεδριάση του στις 9 Απριλίου 
2014, µετά την παραίτηση των κκ. Ρήγα Τζελέπογλου και Μιχαήλ Σιώψη λόγω 
ανειληµµένων επαγγελµατικών υποχρεώσεων τους, εξέλεξε ως νέα µέλη του 
για την αντικατάστασή τους τον κ. Σάββα Μιρλιαούντα  ως µη εκτελεστικό 
µέλος και την κα Αικατερίνη Παπάτσα  ως ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος . 
Επίσης στην ίδια συνεδριάση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ορίστηκε ο κος 
Κωνσταντίνος Βούλγαρης ως ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος και  το 
∆ιοκητικό Συµβούλιο ανασυγκροτήθηκε σε σώµα ως εξής: 

 

Ονοµατεπώνυµο Θέση στο ∆.Σ. Ιδιότητα 

Ιωάννης Χ. Ακκάς Πρόεδρος Εκτελεστικό Μέλος 

Νάρκισος Β. Γεωργιάδης 
∆ιευθύνων 
Σύµβουλος 

Εκτελεστικό Μέλος 

Κωνσταντίνος Π. 
Βούλγαρης 

Μέλος  
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος 

Αικατερίνη Κ. Παπάτσα Μέλος  
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος  

Σάββας Λ. Μιρλιαούντας Μέλος Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 10/05/2014 ενέκρινε τις παραπάνω 
αντικαταστάσεις µελών του ∆.Σ., τα νέα ανεξάρτητα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου που είναι ο κος Κωνσταντίνος Βούλγαρης και η κα Αικατερίνη 
Παπάτσα, καθώς και τη νέα σύνθεση της Επιτροπής Ελέγχου. 

Η θητεία του ∆ιοικητικού συµβουλίου σύµφωνα και µε το καταστατικό της 
εταιρείας είναι πενταετής και λήγει στην τακτική Γενική Συνέλευση που θα κληθεί 
να εγκρίνει τον ισολογισµό του πέµπτου έτους, εντός του πρώτου εξαµήνου του 
2014. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνήλθε την χρήση 2013 σε 40 συνεδριάσεις. Σε 4 από 
αυτές το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνήλθε µε την συµµετοχή και των ανεξάρτητων 
µη εκτελεστικών µελών  και ασχολήθηκε µε τα θέµατα της έγκρισης της 
οικονοµικής έκθεσης και των οικονοµικών καταστάσεων, της εισήγησης θεµάτων 
και σχεδίων αποφάσεων προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων και της 
αναδιάρθρωσης του δανεισµού του Οµίλου. 
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Η συµµετοχή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις συνεδριάσεις του κατά 
την χρήση 2013 είχε ως εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Θέση στο ∆.Σ. Ιδιότητα Συµµετοχές 

Ιωάννης Χ. Ακκάς Πρόεδρος Εκτελεστικό Μέλος 40 

Νάρκισος Β. 
Γεωργιάδης 

∆ιευθύνων 
Σύµβουλος 

Εκτελεστικό Μέλος 
40 

Ρήγας ∆. 
Τζελέπογλου 

Μέλος  
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος 

4 

Κωνσταντίνος Π. 
Βούλγαρης 

Μέλος  Μη Εκτελεστικό Μέλος 
40 

Μιχαήλ Π. Σιώψης Μέλος 
Ανεξάρτητο µη Εκτελεστικό 
Μέλος 

3 

Ακολουθούν σύντοµα βιογραφικά σηµειώµατα των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου που υπήρξαν στο 2013 , καθώς και των  νέων µελών του: 

Ιωάννης Χ. Ακκάς – Πρόεδρος – εκτελεστικό µέλος 

Απόφοιτος µεταπτυχιακών σπουδών στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων (MBA) από το 
Πανεπιστήµιο George Washington University, Washington D.C., ΗΠΑ   

 

Μέτοχος και Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ελληνική Υφαντουργία 
Α.Ε. 

Είναι επίσης Πρόεδρος της Ένωσης Βιοµηχάνων Βαµβακουργών Ελλάδος, Γενικός 
Γραµµατέας του Συνδέσµου Ελλήνων Βιοµηχάνων Κλωστοϋφαντουργών, µέλος 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συνδέσµου Βιοµηχανιών Βορείου Ελλάδος, µέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συνδέσµου Επιχειρήσεων Πλεκτικής - Έτοιµου 
Ενδύµατος Ελλάδος, µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Οργανισµού 
Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων, µέλος της Οµάδας Υψηλού Επιπέδου για την 
Κλωστοϋφαντουργία στην Ευρωπαϊκή Ένωση (High Level Group for Textiles & 
Clothing). 

Είναι µέλος της Πολιτιστικής Εταιρίας Επιχειρηµατιών Βορείου Ελλάδος (ΠΕΕΒΕ). 

∆ιετέλεσε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου Επιχειρηµατικότητα Νέων (ΣΕΝ), 
µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΣΕΒ, εκπρόσωπος της Ελλάδας στη ∆ιεθνή 
Επιτροπή Βάµβακος (International Cotton Advisory Committee) και µέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
Κλωστοϋφαντουργίας Ένδυσης και Ινών ΑΕ (ΕΤΑΚΕΙ). 

 

Νάρκισος Β. Γεωργιάδης – ∆ιευθύνων Σύµβουλος  -εκτελεστικό µέλος 

Ο κ. Γεωργιάδης έχει πτυχίο Οικονοµικών από το Πανεπιστήµιο του Pittsburgh 
(ΗΠΑ) και MBA από το Manchester Business School (Αγγλία). 
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Έχει πραγµατοποιήσει σταδιοδροµία ως υψηλόβαθµο στέλεχος εταιρειών 
πολυεθνικών οµίλων, όπως η Procter&Gamble και η DaimlerChrysler, και ως 
σύµβουλος αναδιάρθρωσης και αναδιοργάνωσης επιχειρήσεων στην Ελλάδα και 
στο Εξωτερικό. 

Έχει διατελέσει επί σειρά ετών Financial Analysis & Budget Control Manager σε 
εταιρείες του Οµίλου Procter&Gamble στην Γερµανία, Οικονοµικός ∆ιευθυντής, 
∆ιευθύνων Σύµβουλος και Πρόεδρος της EVOBUS Hellas καθώς και Πρόεδρος και 
∆ιευθύνων Σύµβουλος της EVOBUS Italia και µέλος του ∆Σ της Daimler Chrysler 
Italia Holding.    

Έχει συνεργασθεί στο παρελθόν µε τον Όµιλο της Ελληνικής Υφαντουργίας 
έχοντας διατελέσει αναπληρωτής διευθύνων σύµβουλος και παλαιότερα υπεύθυνος 
έργων σχεδιασµού, εγκατάστασης και λειτουργίας του ολοκληρωµένου συστήµατος 
υποστήριξης και παρακολούθησης επιχειρησιακού σχεδιασµού, προϋπολογισµού 
και ελέγχου του Οµίλου.  

 

Ρήγας ∆. Τζελέπογλου – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Ο κ. Ρήγας ∆. Τζελέπογλου είναι πτυχιούχος οικονοµικών και πολιτικών επιστηµών 
του Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης µε µεταπτυχιακό δίπλωµα στα οικονοµικά από το 
ίδιο Πανεπιστήµιο. Είναι επίσης κάτοχος µεταπτυχιακού τίτλου του Πανεπιστηµίου 
Λάνκαστερ Αγγλίας και διδακτορικού διπλώµατος στα Οικονοµικά από το 
Πανεπιστήµιο της Θεσσαλονίκης. Είναι Μέλος του Chartered Institute of 
Marketing, Fellow British Institute of Management, Πρόεδρος και Ακαδηµαϊκός 
∆ιευθυντής του ICBS BUSSINESS SCHOOL. Είναι Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
Βορείου Ελλάδος του Ελληνοαµερικάνικου Εµπορικού Επιµελητηρίου, ιδρυτικό 
Μέλος της Επιτροπής Βορείου Ελλάδος του Ελληνοβρεταννικού Εµπορικού 
Επιµελητηρίου. Είναι επίτιµος Πρόξενος της Χιλής στη Θεσσαλονίκη. Υπήρξε 
προϊστάµενος στην Υπηρεσία Περιφερειακής Ανάπτυξης του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονοµίας, Γενικός ∆ιευθυντής της «HELEXPO ∆ΕΘ Α.Ε.» και Εκτελεστικός 
∆ιευθυντής της Εταιρείας Οικονοµικών Μελετών και Συµβούλων ∆ιοίκησης ICAP 
Α.Ε. ∆ιετέλεσε Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της «HELEXPO ∆ΕΘ Α.Ε.», 
Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων στη Μακεδονία, 
Αντιπρόεδρος και Γενικός Γραµµατέας του ΚΘΒΕ και Πρόεδρος του Κέντρου 
Ανάπτυξης Μακεδονίας-Θράκης. 

Μιχάλης Σιώψης – ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Γεννήθηκε το 1961 στη Θεσσαλονίκη.  Είναι αριστούχος πτυχιούχος του τµήµατος 
Πολιτικών Επιστηµών του Παντείου Πανεπιστηµίου µεταπτυχιακός του τµήµατος 
∆ιεθνούς ∆ηµοσίου ∆ικαίου του τµήµατος Νοµικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης. 

Υπηρέτησε σε θέσεις Γενικού Γραµµατέα Υπουργείων, Πρόεδρος Οργανισµών και 
ανέπτυξε επιχειρηµατική δραστηριότητα στον τοµέα υψηλής τεχνολογίας. Επίσης 
συµµετέχει σε εταιρίες παροχής υπηρεσιών. 

Κωνσταντίνος Π. Βούλγαρης–Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Ο κ. Κωνσταντίνος  Βούλγαρης φοίτησε στην Ανωτάτη Εµπορική Σχολή του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών και διετέλεσε επί σειρά ετών Γενικός ∆ιευθυντής και Μέλος 
∆ιοικητικού Συµβουλίου εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον 
Κλωστοϋφαντουργικό κλάδο. Επίσης, διετέλεσε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
του Εµπορικού και Βιοµηχανικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης, εκπρόσωπος 
Ελλήνων Κλωστοϋφαντουργών στο Τµήµα Βάµβακος της Ευρωπαϊκής Κοινότητος 
και Αντιπρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εκκοκκιστών και Εξαγωγέων. 
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Σάββας Λ. Μιρλιαούντας-Μη εκτελεστικό µέλος 

Ο κ. Σάββας Λ. Μιρλιαούντας είναι απόφοιτος του Οικονοµικού τµήµατος της 
Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, µε µεταπτυχιακό δίπλωµα στα 
οικονοµικά από το  Πανεπιστήµιο Ρότερνταµ της Ολλανδίας. Είναι επίσης κάτοχος 
µεταπτυχιακών τίτλων από το Πανεπιστηµίο East Anglia Norwich Αγγλίας και από 
το Πανεπιστήµιο Nomisma Bolognia  Ιταλίας. ∆ιετέλεσε επί σειρά ετών σηµαντικό  
στέλεχος µεγάλων κλωστοϋφαντουργικών εταιρειών στην Ελλάδα 

 

Αικατερίνη Κ. Παπάτσα–Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Η κα Αικατερίνη Κ. Παπάτσα είναι απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας  και 
έχει διατελέσει επί σειρά ετών, στέλεχος κλωστοϋφαντουργικών εταιρειών στην 
Ελλάδα. 

 

2.5.6.2 Επιτροπή Ελέγχου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 37 του ν. 3693/2008, η εταιρία υποχρεούται να συστήσει 
και να διατηρεί Επιτροπή Ελέγχου,που αποτελείται από δύο τουλάχιστον µη 
εκτελεστικά µέλη και ένα ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του οργάνου διοίκησης 
της. 

 

Όλα τα µέλη της Επιτροπής Ελέγχου ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση των 
µετόχων, το δε ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος της Επιτροπής Ελέγχου πρέπει 
να έχει αποδεδειγµένη επαρκή γνώση σε θέµατα λογιστικής και ελεγκτικής. 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου έχει, ενδεικτικά, τις παρακάτω υποχρεώσεις, χωρίς να 
µεταβάλλονται ή να µειώνονται οι υποχρεώσεις των µελών των οργάνων διοίκησης 
που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρίας: 

 

Α) την παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

Β) την παρακολούθηση της αποτελεσµατικής λειτουργίας του συστήµατος 
εσωτερικού ελέγχου και του συστήµατος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και την 
παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας της µονάδας των εσωτερικών ελεγκτών της 
εταιρίας, 

Γ) την παρακολούθηση της πορείας του υποχρεωτικού ελέγχου των ατοµικών και 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, 

∆) την επισκόπηση και παρακολούθηση θεµάτων συναφών µε την ύπαρξη και 
διατήρηση της αντικειµενικότητας και ανεξαρτησίας του νόµιµου ελεγκτή ή του 
ελεγκτικού γραφείου, ιδιαιτέρως όσον αφορά την παροχή στην εταιρία άλλων 
υπηρεσιών από τον νόµιµο ελεγκτή ή το ελεγκτικό γραφείο. 

Η πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στη Γενική Συνέλευση για τον ορισµό 
νόµιµου ελεγκτή ή ελεγκτικού γραφείου, γίνεται µετά από σύσταση της Επιτροπής 
Ελέγχου. 

Ο νόµιµος ελεγκτής ή το ελεγκτικό γραφείο οφείλει να αναφέρει στην Επιτροπή 
Ελέγχου κάθε θέµα που έχει σχέση µε την πορεία και τα αποτελέσµατα του 
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υποχρεωτικού ελέγχου και να επιδώσει ιδιαίτερη έκθεση µε τις αδυναµίες του 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου, ιδίως, µε τις αδυναµίες των διαδικασιών που 
αφορούν τη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση και τη σύνταξη των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου αναφέρεται µέσω της Επιτροπής Ελέγχου στο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο ανά τρίµηνο µέσω αναφορών και όποτε υπάρχει έκτακτη 
ανάγκη. 

Η επιτροπή ελέγχου που ορίστηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 31 
∆εκεµβρίου 2011 και εγκρίθηκε µε την  από 28/06/2012 Τακτική Γενική 
Συνέλευση  των Μετόχων  είχε ως εξής: 

 

Ονοµατεπώνυµο Θέση στην Επιτροπή 

Ρήγας ∆.  Τζελέπογλου Πρόεδρος 

Μιχαήλ Σιώψης      Μέλος 

Κώστας Βούλγαρης          Μέλος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε  συνεδρίαση του στις 9 Απριλίου 2014 όρισε νέα 
επιτροπή ελέγχου που εγκρίθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 10ης 
Μαΐου 2014, που έχει ως εξής : 

 

Ονοµατεπώνυµο Θέση στην Επιτροπή 

Κωνσταντίνος Π.Βούλγαρης Πρόεδρος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος ∆Σ 

Αικατερίνη Κ.Παπάτσα Μέλος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος ∆Σ 

Σάββας Λ. Μιρλιούντας Μέλος, µη εκτελεστικό µέλος ∆Σ 

 

 

Πέλλα, 28 Ιουλίου 2014 

 

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

 



 

 

  

3. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 

 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Μας ανατέθηκε να ελέγξουµε τις συνηµµένες εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε., οι οποίες αποτελούνται από την 
εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2013, τις 
εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών 
και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε 
να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Ελέγχου. Εντούτοις, εξαιτίας του θέµατος που περιγράφεται στην παράγραφο 
“Βάση για αδυναµία Έκφρασης Γνώµης”, δεν µπορέσαµε να συγκεντρώσουµε επαρκή και 
κατάλληλα ελεγκτικά τεκµήρια για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 

  

Βάση για Αδυναµία Έκφρασης Γνώµης 

Όπως περιγράφεται στη σηµείωση 4.6.2 των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων, στις 31 ∆εκεµβρίου 2013, ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρεία δεν βρίσκονται σε 
συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από την οµολογιακές δανειακές συµβάσεις 
χρηµατοοικονοµικούς δείκτες για τη χρήση 2013, το οποίo µπορεί να αποτελέσει γεγονός 
καταγγελίας των συµβάσεων. Σαν συνέπεια της απεικόνισης των δανειακών υποχρεώσεων, το 
σύνολο των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Μητρικής Εταιρείας 
υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων. Αν και όπως αναφέρεται 
στη σηµείωση 4.6.2, η Μητρική Εταιρεία έχει έρθει σε κατ’ αρχήν συµφωνία µε τις δανείστριες 
τράπεζες για αναδιάρθρωση των υφιστάµενων δανείων και στα πλαίσια αυτά βρίσκεται σε 
συνεχείς διαπραγµατεύσεις µε τις δανείστριες Τράπεζες εντούτοις δεν υπάρχει κανενός είδους 
γραπτή συµφωνία που να τεκµηριώνει τον τρόπο ολοκλήρωσης της αναδιάρθρωσης και πως 
θα διαµορφωθεί η κατάσταση στον Όµιλο και στην Εταιρεία µετά την αναδιάρθρωση αυτή που 
θα µπορούσε να χρησιµοποιηθεί ως τεκµήριο για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης.  

 

Αδυναµία Έκφρασης Γνώµης 

Εξαιτίας της σηµαντικότητας του θέµατος που µνηµονεύεται στην παράγραφο “Βάση για 
Αδυναµία Έκφρασης Γνώµης”, δεν έχει καταστεί εφικτό να αποκτήσουµε  επαρκή και 
κατάλληλα ελεγκτικά τεκµήρια για τη θεµελίωση ελεγκτικής γνώµης. Ως εκ τούτου δεν 
εκφέρουµε γνώµη επί των συνηµµένων εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων.

EΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 
11ο  χλµ. Ε.Ο. Αθηνών-Λαµίας 144 51 
Αθήνα 

 Τηλ.: 210 2886 000 
Φαξ: 210 2886 905 
ey.com 



 

 

 

              Αθήνα, 29 Ιουλίου 2014 

                                               Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

                                            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι.Κ. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ 

        ΑΜ ΣΟΕΛ 16631 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

       11ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΘΗΝΩΝ – ΛΑΜΙΑΣ 

 14451 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ 

            Α.Μ. ΣΟΕΛ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 107 
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4. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ & ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

 

 

 

Για την χρήση από 1η Ιανουαρίου - 31η ∆εκεµβρίου 2013 
 

 

Σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 
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4.1. Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος   

 

*Ορισµένα ποσά δεν συµφωνούν µε αυτά που έχουν περιληφθεί στις ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις της 31/12/2012, λόγω της υιοθέτησης της αναθεώρησης του 
∆.Λ.Π 19, όπως περιγράφεται στη σηµείωση 4.6.3. 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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4.2. Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης  

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων.  
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4.3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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4.4. Κατάσταση Ταµειακών Ροών  

 

 

 

*Ορισµένα ποσά δεν συµφωνούν µε αυτά που έχουν περιληφθεί στις ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις της 31/12/2012, λόγω της υιοθέτησης της αναθεώρησης του 
∆.Λ.Π 19, όπως περιγράφεται στη σηµείωση 4.6.3. 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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4.5. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 και είναι εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης µε Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22 Ιανουαρίου 2001, 
εγκρίθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των 
εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Α.Ε.» και 
«ΗΛΙΟΣ-TEN CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης εταιρείας από την 
πρώτη (ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

 Η εταιρική και διοικητική έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Θεσσαλονίκης, στην 
οδό Κοµνηνών 26, Τ.Κ. 546 24. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος «denim» 
το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων «jeans». 

Η Εταιρεία συµµετέχει : 

� Σε τρεις (3) θυγατρικές εταιρείες στην Ελλάδα, που δεν είναι εισηγµένες στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» η οποία ιδρύθηκε 
στις 30 ∆εκεµβρίου 1999, την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η οποία ιδρύθηκε στις 2 
Ιουλίου 2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη δοµή του Οµίλου και  την 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο σκοπό την 
παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας (ηλιακή, 
αιολική, γεωθερµική),  

� Σε µία (1) θυγατρική  εταιρεία στο εξωτερικό, και συγκεκριµένα στην εµπορική 
εταιρεία BLU COTONI SRL, που ιδρύθηκε την 16 Ιουλίου 2009 στην Τυνησία. 

� Με έµµεση συµµετοχή στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD µε έδρα τη Μεγ. 
Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την εταιρεία CRESCENT 
BAHUMAN LIMITED. Μέτοχος της εταιρείας είναι η θυγατρική εταιρεία BLU COTONI SRL 
µε ποσοστό 50%. Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε συµφωνία στρατηγικής 
συµµαχίας. 

� Στη συγγενή εταιρεία ’’BIODIESEL A.E.’’ µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

Η εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» έχει την έδρα της στο ∆ήµο 
Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η διάρκεια της εταιρείας έχει 
ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2050. Σκοπός της 
«EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία και 
εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος για την τροφοδότηση των κλωστηρίων του Οµίλου και 
την πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας. ∆ραστηριοποιείται στην κατεξοχήν 
βαµβακοπαραγωγό περιοχή της Θεσσαλίας. Το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής  
ανέρχεται σε 49,88%. 

Η εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» έχει την έδρα της στο ∆ήµος Κιλκίς και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας Κιλκίς. Η διάρκεια της 
εταιρείας λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2050. Το εργοστάσιο είναι εγκατεστηµένο στην 
περιοχή της Ν. Σάντας του Ν. Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το 
Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε 
το τροποποιηµένο καταστατικό της 16 ∆εκεµβρίου 2002 είναι η απρόσκοπτη 
τροφοδότηση της Μητρικής µε εξειδικευµένο νήµα υψηλών προδιαγραφών και η 
πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας σε τρίτους. Το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής  
ανέρχεται σε 100%. 

Έδρα της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ορίστηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 31 
∆εκεµβρίου 2060. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22 Μαΐου 2007 
είναι η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας 
(ηλιακή, αιολική, γεωθερµική) καθώς και η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής και 
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θερµικής ενέργειας από εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας - ηλεκτρισµού). Το 
ποσοστό  άµεσης συµµετοχής της µητρικής ανέρχεται σε 95%. 

Η έδρα της θυγατρικής εταιρείας “BLU COTONI SRL”, είναι στη µεγάλη βιοµηχανική 
περιοχή Ksar Hellal, Zone Industrielle, της Τυνησίας και το ποσοστό µε το οποίο 
συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ανέρχεται σε 95%.  Συµµετέχει  µε 50% 
στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT LTD (κοινοπραξία) µε έδρα τη Μεγ. Βρετανία, η 
οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την εταιρεία CRESCENT BAHUMAN 
LIMITED.  

Η “BLU COTONI SRL“ ιδρύθηκε στα πλαίσια της διεύρυνσης της συνεργασίας της 
Ελληνικής Υφαντουργίας µε τον Όµιλο Benetton και έχει ως βασικό αντικείµενο την 
προµήθεια υφασµάτων για τις ανάγκες των εργοστασίων του Οµίλου Benetton στην 
Τυνησία.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά συνεδρίαση του στις 
01/04/2014 και κατόπιν αιτήµατος της  Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, έθεσε σε προσωρινή 
αναστολή διαπραγµάτευσης  τις µετοχές της εταιρείας λόγω του ότι η εταιρεία δεν 
δηµοσίευσε εµπροθέσµως τις οικονοµικές της καταστάσεις της διαχειριστικής χρήσης 
2013. Η Εταιρεία σε σχετικές  της ανακοινώσεις στις 31/03/2014 και στις 30/05/2014 
στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών του Χ.Α ανέφερε ότι, η Εταιρεία και ο Όµιλος βρίσκονται σε 
διαδικασία αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης σε συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες, 
που λόγω µη ολοκλήρωσής της δεν κατέστη δυνατή η κατάρτιση και δηµοσίευση των 
οικονοµικών καταστάσεων της διαχειριστικής χρήσης 2013.  

Σε προγενέστερη συνεδρίαση του στις  24 Νοεµβρίου 2012, αποφάσισε τη µεταφορά 
στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», 
δεδοµένου ότι στην ετήσια οικονοµική έκθεση της 31 ∆εκεµβρίου 2010, οι ζηµιές ήταν 
µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής θέσης χωρίς παράλληλα να προβλέπεται η 
ολοκλήρωση της αύξησης µετοχικού κεφαλαίου. Η ένταξη της εταιρείας στην Κατηγορία 
Επιτήρησης ισχύει από τη συνεδρίαση της Παρασκευής, 25 Νοεµβρίου 2012. 
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4.6. Βάση Παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων  

4.6.1. Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ), όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο 
∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) καθώς και σύµφωνα µε τις σχετικές ∆ιερµηνείες 
τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιερµηνειών Προτύπων του Σ∆ΛΠ, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται υποχρεωτικά 
για τις χρήσεις που λήγουν την 31 ∆εκεµβρίου 2013. ∆εν υπάρχουν πρότυπα και 
διερµηνείες προτύπων που να έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης 
εφαρµογής τους. 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του 
ιστορικού κόστους µε εξαίρεση την αποτίµηση των οικοπέδων και των παράγωγων 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων στις εύλογες αξίες τους και την αρχή της συνέχισης της 
δραστηριότητας («going concern»). 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε 
σηµαντικές παραδοχές και λογιστικές εκτιµήσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των 
λογαριασµών Ενεργητικού και Παθητικού, την γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων 
και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, 
καθώς και τα παρουσιαζόµενα έσοδα και έξοδα κατά την υπό εξέταση χρήση. Παρά το 
γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της 
∆ιοίκησης σε σχέση µε τις περιστάσεις και τις τρέχουσες συνθήκες  τα πραγµατικά 
αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις αυτές. Οι εκτιµήσεις και οι 
κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εµπειρικά δεδοµένα και άλλους 
παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων των προσδοκιών για µελλοντικά γεγονότα που 
θεωρούνται αναµενόµενα υπό εύλογες συνθήκες. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι 
δεν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να 
προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων 
και των υποχρεώσεων εκτός των τοµέων που απαιτούνται υψηλότερου βαθµού κρίση 
και όπου οι υποθέσεις και οι εκτιµήσεις είναι σηµαντικές για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
και για τους οποίους τοµείς γίνεται αναφορά στη σηµείωση 4.6.5. 

 

4.6.2. Συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας  

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 4.7.16 των οικονοµικών καταστάσεων, την 31η  
∆εκεµβρίου 2013, ο Όµιλος  δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις 
δύο οµολογιακές δανειακές συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες  και λοιπούς όρους, 
για τις χρήσεις 2013 και 2012. Επίσης κατά την ίδια ηµεροµηνία συντρέχει περίπτωση 
εφαρµογής του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920 καθώς το Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων 
έχει καταστεί αρνητικό. 

Η Μητρική Εταιρεία συνοµολόγησε την 6η  Ιουλίου 2012 µε τους οµολογιούχους 
δανειστές της «Συµφωνία βασικών όρων νέας χρηµατοδότησης και αναδιάρθρωσης 
οφειλών» για τις υφιστάµενες δανειακές υποχρεώσεις της Μητρικής Εταιρείας κατά την 
ηµεροµηνία αυτή, συνολικού ύψους € εκ. 64,8 περίπου. Στη Συµφωνία αυτή, όπου 
περιγράφονταν αναλυτικά ο τρόπος αναδιάρθρωσης και ανά-χρηµατοδότησης των 
υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων, προβλέπονταν ότι η οριστική Σύµβαση 
Αναδιάρθρωσης µε τις συµβαλλόµενες Τράπεζες θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί µέχρι 
την 31η Μαρτίου 2013, µε ταυτόχρονη επίδειξη ανοχής («standstill») για µη καταγγελία 
των υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων για το διάστηµα αυτό. 

Σε συνέχεια των όρων της ανωτέρω συµφωνίας, το Νοέµβριο του 2012, η ∆ιοίκηση 
του Οµίλου υπέβαλλε στους οµολογιούχους πρόταση αναδιάρθρωσης και επιχειρηµατικό 
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σχέδιο που προέβλεπε αναδιάρθρωση των δανειακών υποχρεώσεων και σηµαντική 
µείωση του επιτοκίου σε όλα τα δάνεια µε περίοδο χάριτος για την αποπληρωµή τόκων 
και κεφαλαίου. 

Το Φεβρουάριο του 2013, µετά από συνεννόηση µε τις δανείστριες Τράπεζες, 
υποβλήθηκε αίτηµα από την Εταιρεία για παράταση του «standstill» για πρόσθετη 
περίοδο 7 µηνών (µέχρι 31/10/2013) ώστε να υπάρχει ο απαιτούµενος χρόνος για την 
ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης και έλαβε προφορική διαβεβαίωση των οµολογιούχων 
δανειστών για τη χορήγηση πρόσθετης επίδειξης ανοχής µέχρι την επίτευξη οριστικής 
συµφωνίας για την αναδιάρθρωση του δανεισµού, η οποία και τηρήθηκε. 

Τον Σεπτέµβριο του 2013 η ∆ιοίκηση του Οµίλου υπέβαλλε στους οµολογιούχους νέα 
πρόταση για την αναχρηµατοδότηση του Οµίλου και την αναδιάρθρωση του τραπεζικού 
δανεισµού µε στόχο την εξυγίανση, την αναδιάρθρωση του συνολικού του δανεισµού 
και την στήριξη του προκειµένου να επανέλθει σε κανονική λειτουργία και θετικά 
αποτελέσµατα. 

Έκτοτε βρίσκεται σε συνέχεις διαπραγµατεύσεις µε τις πιστώτριες Τράπεζες αλλά δεν 
κατέστη δυνατή η σύναψη συγκεκριµένης ενυπόγραφης συµφωνίας.  

Σε κάθε περίπτωση, από τον Νοέµβριο 2013, έχει υπάρξει συµφωνία επί της ουσίας 
µεταξύ των πιστωτριών τραπεζών (Alpha Bank (lead), ΕΤΕ, Πειραιώς και  Eurobank), 
για την στήριξη του Οµίλου, ενώ πρόσφατα επιβεβαιώθηκε σε κοινή συνάντηση όλων 
των πιστωτριών τραπεζών η πρόθεση τους αυτή. 

Τα βασικότερα σηµεία αυτής της Συµφωνίας, συνοψίζονται ως εξής: 

1.       Εξυγίανση του κόστους της µητρικής, µε προσωρινή διακοπή της 
λειτουργίας της ώστε να αποχωρήσει το σύνολο του προσωπικού της 

2.       Αναδιάρθρωση του δανεισµού της µητρικής 

3.       Χρηµατοδότηση της Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ µε επαρκές κεφάλαιο κίνησης από 
τις τράπεζες και τους βασικούς µετόχους της µητρικής, ώστε να επανέλθει σε πλήρη 
λειτουργία. 

Σε επόµενη φάση, στόχος είναι να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο παραγωγής 
Denim της µητρικής, από µηδενική βάση, µε πλήρως εξυγιασµένο κοστολόγιο και 
εστίαση αποκλειστικά και µόνο σε κερδοφόρα υφάσµατα. 

Τα παραπάνω στηρίζονται σε Business Plan το οποίο έχει εκπονήσει ανεξάρτητη 
εταιρία συµβούλων και το οποίο τεκµηριώνει την δυνατότητα της µητρικής και των 
δύο θυγατρικών εταιριών (Κλωστήρια Κιλκίς ΑΕ και Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας ΑΕΒΕ) 
να δηµιουργήσουν θετικό EBITDA. 

Σύµφωνα µε τις συνέχεις επαφές της ∆ιοίκησης  και τις πρόσφατες εξελίξεις 
σχεδόν σε όλες τις Τράπεζες, διαφαίνεται ότι θα  ολοκληρωθεί δεσµευτική Συµφωνία 
εντός του Σεπτεµβρίου 2014. 

Στο πλαίσιο αυτής της συµφωνίας, ο Όµιλος χρηµατοδοτήθηκε από τις πιστώτριες 
τράπεζες  στο πρώτο τρίµηνο του 2014 µε το ποσό των € εκ. 3,0 περίπου, ενώ 
υπήρξε και συναίνεση αυτών στην είσπραξη από την εταιρεία ποσού € εκ. 1,5 
περίπου που αφορούσε ασφαλιστική αποζηµίωση η οποία είχε εκχωρηθεί σε αυτές. 

Λόγω µη συµµόρφωσης µε τους χρηµατοοικονοµικούς δείκτες, το αναπόσβεστο 
κόστος των δύο µακροπροθέσµων δανείων ποσού € εκ. 43,45 απεικονίστηκε στο 
σύνολό του σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που αναφέρει ότι αν η 
εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από µακροπρόθεσµη συµφωνία κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών της καταστάσεων τότε αυτό 
παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής 
συµφωνήσει µετά το τέλος της χρήσης, να µην απαιτήσει την πληρωµή, εξαιτίας της 
αθέτησης των συµβατικών όρων του δανείου. 

Σηµειώνεται ότι και στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2012, ο Όµιλος 
ακολουθώντας την ίδια αρχή απεικόνισε το συνολικό αναπόσβεστο κόστος των δύο 
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µακροπρόθεσµων δανείων ποσού € εκ. 43,36 στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. 

Ως συνέπεια αυτού είναι οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις να υπερβαίνουν το 
σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων κατά € εκ. 63,53 και €  εκ. 
52,64 για τον Όµιλο και τη Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα (31.12.2012: € εκ. 31,99 και 
€  εκ. 24,91 για τον Όµιλο και τη Μητρική Εταιρεία αντίστοιχα). 

Όπως είχε αναφερθεί στις Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2012, η ∆ιοίκηση του 
Οµίλου για να διασφαλίσει την οµαλή λειτουργία του έλαβε νέο µακροπρόθεσµο δάνειο 
ύψους € εκ. 11,2 που το µεγαλύτερο τµήµα του χρησιµοποιήθηκε για αναδιάρθρωση 
του δανεισµού και το υπόλοιπο ποσό για κεφάλαια κίνησης και πρόσθετη 
χρηµατοδότηση για κεφάλαια κίνησης € εκ. 3,8. Ήδη ο Όµιλος και η Μητρική Εταιρία 
έχουν εκταµιεύσει το σύνολο του µακροπροθέσµου δανείου στη χρήση 2012 ενώ 
αναφορικά µε τη βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση, µέρος αυτής εκταµιεύτηκε τη χρήση 
2012 και  το υπόλοιπο ποσό στη χρήση 2013. 

Όπως αναφέρθηκε η ∆ιοίκηση του Οµίλου συνεχίζει να έχει την στήριξη των 
δανειστριών Τραπεζών όπου για τα µακροπρόθεσµα δάνεια έχει λάβει προφορικές 
διαβεβαιώσεις από τους οµολογιούχους δανειστές για µη καταγγελία των δανείων ενώ 
για τα βραχυπρόθεσµα δάνεια, αυτά ανανεώνονται συνεχώς και δεν έχει τεθεί ζήτηµα 
από τις τράπεζες για αποπληρωµή τους.  Eπίσης, µε βάση τη συµφωνία της 6ης Ιουλίου 
2012 και των συζητήσεων που έλαβαν χώρα στο διάστηµα µέχρι την έγκριση των 
οικονοµικών καταστάσεων, η ∆ιοίκηση θεωρεί ότι δεν συντρέχει καµία περίπτωση 
καταγγελίας των δανείων της Μητρικής Εταιρείας καθώς αναµένεται να ολοκληρωθεί 
σύντοµα η συµφωνία συνολικής αναδιάρθρωσης του δανεισµού του Οµίλου.  

  

Υπό το πρίσµα των ανωτέρω καταστάσεων και πρωτοβουλιών της ∆ιοίκησης, οι 
οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ετοιµαστεί στη 
βάση της δυνατότητας συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. Ως εκ τούτου, οι 
συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν προσαρµογές σχετικές µε την 
ανακτησιµότητα και την ταξινόµηση των περιουσιακών στοιχείων του ενεργητικού, τα 
ποσά και την ταξινόµηση των υποχρεώσεων ή άλλες προσαρµογές οι οποίες τυχόν θα 
απαιτούνταν αν η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν ήταν σε θέση να συνεχίσουν οµαλά τις 
δραστηριότητές τους. 

 

 

4.6.3. Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που ακολουθήθηκαν 
στην κατάρτιση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας και του Οµίλου για 
τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 εκτός από την υιοθέτηση των παρακάτω 
νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 
1η Ιανουαρίου 2013. 

Ο Όµιλος και η Εταιρία έχουν υιοθετήσει τα παρακάτω νέα ή τροποποιηµένα πρότυπα 
και διερµηνείες κατά την 1 Ιανουαρίου 2013:  

 

� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (τροποποίηση) – 
Παρουσίαση των στοιχείων του Λοιπού Συνολικού Εισοδήµατος 
� ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους (αναθεώρηση) 
� ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 
� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας  
� ∆ιερµηνεία 20 ∆απάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του 
ορυχείου 
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� Κύκλος ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2009 -2011 

 

• ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (τροποποίηση) – 
Παρουσίαση των στοιχείων του Λοιπού Συνολικού Εισοδήµατος 
Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την οµαδοποίηση των στοιχείων που παρουσιάζονται 
στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήµατα. Τα στοιχεία που µπορούν να αναταξινοµηθούν (ή 
να "ανακυκλωθούν¨) στα Αποτελέσµατα Χρήσης σε κάποια χρονική στιγµή στο 
µέλλον (για παράδειγµα, καθαρό κέρδος από αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης, 
συναλλαγµατικές διαφορές από τη µετατροπή αλλοδαπών δραστηριοτήτων, καθαρή 
µεταβολή αντισταθµίσεων ταµειακών ροών και καθαρή ζηµία/κέρδος 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση) θα 
παρουσιάζονται χωριστά από άλλα στοιχεία τα οποία δεν θα αναταξινοµηθούν ποτέ 
(για παράδειγµα, αναλογιστικά κέρδη και ζηµιές σε προγράµµατα καθορισµένων 
παροχών και αναπροσαρµογή οικοπέδων και κτηρίων). Η τροποποίηση επηρεάζει 
µόνο την παρουσίαση και δεν έχει καµία επίδραση στην οικονοµική θέση της 
Εταιρείας και του Οµίλου ή στη δραστηριότητα τους.  

 

• ∆ΛΠ 19 Παροχές σε εργαζοµένους (αναθεώρηση) 
Το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 εισάγει µια σειρά από τροποποιήσεις της λογιστικής των 
προγραµµάτων καθορισµένων παροχών, συµπεριλαµβανοµένων των αναλογιστικών 
κερδών και ζηµιών τα οποία αναγνωρίζονται πλέον στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήµατα 
και εξαιρούνται µόνιµα από τα Αποτελέσµατα Χρήσης. Επίσης, οι αναµενόµενες 
αποδόσεις των προγραµµάτων περιουσιακών στοιχείων δεν αναγνωρίζονται πλέον 
στα Αποτελέσµατα Χρήσης, ενώ υπάρχει απαίτηση αναγνώρισης του τόκου επί της 
καθαρής υποχρέωσης (ή περιουσιακού στοιχείου) καθορισµένης παροχής στα 
Αποτελέσµατα Χρήσης, ο οποίος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας το προεξοφλητικό 
επιτόκιο που χρησιµοποιείται για την επιµέτρηση της υποχρέωσης καθορισµένης 
παροχής. Τα µη κατοχυρωµένα κόστη προϋπηρεσίας αναγνωρίζονται πλέον στα 
Αποτελέσµατα Χρήσης στη νωρίτερη ηµεροµηνία µεταξύ της ηµεροµηνίας 
πραγµατοποίησης της τροποποίησης και της ηµεροµηνίας αναγνώρισης του κόστους 
της σχετικής αναδιάρθρωσης ή τερµατισµού. Άλλες τροποποιήσεις περιλαµβάνουν 
νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτικές γνωστοποιήσεις ευαισθησίας. Για τον Όµιλο 
και την Εταιρεία η επίδραση αυτής της τροποποίησης παρουσιάζεται κατωτέρω στην 
παράγραφο 4.6.3. 

 

• ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 

Οι τροποποιήσεις αυτές απαιτούν από µια εταιρεία να γνωστοποιήσει πληροφορίες 
για τα δικαιώµατα συµψηφισµού και σχετικούς διακανονισµούς (πχ. διακανονισµούς 
εξασφαλίσεων).  Οι γνωστοποιήσεις αυτές παρέχουν στους χρήστες πληροφόρηση η 
οποία είναι χρήσιµη για την αξιολόγηση της επίδρασης των διακανονισµών 
συµψηφισµού στην κατάσταση οικονοµικής θέσης µιας εταιρείας. Οι νέες 
γνωστοποιήσεις απαιτούνται για όλα τα χρηµατοοικονοµικά µέσα που έχουν 
αναγνωριστεί και έχουν υποστεί συµψηφισµό σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 32 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση. Οι γνωστοποιήσεις εφαρµόζονται επίσης σε 
χρηµατοοικονοµικά µέσα που υπόκεινται σε εκτελεστέους «κύριους διακανονισµούς 
συµψηφισµού» (master netting arrangement) ή παρόµοιους διακανονισµούς, 
ανεξάρτητα από το εάν έχουν συµψηφιστεί σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 32. Η τροποποίηση 
αυτή δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

  

• ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας  

Το ∆ΠΧΑ 13 εγκαθιστά ένα ενιαίο σύνολο πηγών καθοδήγησης των ∆ΠΧΑ για όλες 
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τις επιµετρήσεις εύλογης αξίας. Το ∆ΠΧΑ 13 δεν αλλάζει τις απαιτήσεις αναφορικά 
µε το πότε η εταιρεία απαιτείται να χρησιµοποιήσει την εύλογη αξία αλλά παρέχει 
καθοδήγηση στο τρόπο επιµέτρησης της εύλογης αξίας στα ∆ΠΧΑ όταν η εύλογη 
αξία απαιτείται ή επιτρέπεται. Η εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 13 δεν επηρέασε σηµαντικά τις 
επιµετρήσεις εύλογης αξίας που πραγµατοποιούνταν από τον Όµιλο και την 
Εταιρεία. Το ∆ΠΧΑ 13 απαιτεί επίσης συγκεκριµένες γνωστοποιήσεις εύλογης αξίας, 
µερικές από τις οποίες αντικαθιστούν τις υφιστάµενες απαιτήσεις γνωστοποίησης 
άλλων προτύπων, συµπεριλαµβάνοντας το ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: 
Γνωστοποιήσεις.  

Το πρότυπο αυτό δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρίας. 

 

• ∆ιερµηνεία 20 ∆απάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του 
ορυχείου 

Η διερµηνεία αυτή εφαρµόζεται για τις δαπάνες αποκάλυψης που 
πραγµατοποιούνται κατά την διαδικασία εξόρυξης της επιφάνειας στη διάρκεια της 
παραγωγικής φάσης του ορυχείου  ('δαπάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγή'). Η 
διερµηνεία αναφέρεται στη λογιστική απεικόνιση της ωφέλειας από τη 
δραστηριότητα αποκάλυψης. Η διερµηνεία αυτή δεν είχε επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας.    

 

• Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε ένα κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2009 -2011, 
το οποίο περιέχει τροποποιήσεις των προτύπων και των σχετικών βάσεων 
συµπεράσµατος. Το πρόγραµµα των ετήσιων αναβαθµίσεων παρέχει ένα µηχανισµό 
εφαρµογής απαραίτητων αλλά όχι επειγουσών τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι 
αναβαθµίσεις αυτές δεν είχαν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και 
της Εταιρίας.   
 

� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων: Η αναβάθµιση αυτή 
διευκρινίζει τη διαφορά µεταξύ εθελοντικών πρόσθετων συγκριτικών 
πληροφοριών και των συγκριτικών   πληροφοριών που απαιτούνται κατ’ 
ελάχιστο. Γενικά, η απαιτούµενη συγκριτική περίοδος που απαιτείται κατ’ 
ελάχιστο είναι η προηγούµενη περίοδος.  

� ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα πάγια: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι τα βασικά 
ανταλλακτικά και ο εξοπλισµός συντήρησης που πληροί τον ορισµό των 
ενσώµατων παγίων και εξοπλισµού δεν είναι απόθεµα. 

� ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση: Η αναβάθµιση αυτή 
διευκρινίζει ότι οι φόροι εισοδήµατος που προκύπτουν από διανοµές κατόχων 
συµµετοχικών τίτλων λογίζονται σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12 Φόροι Εισοδήµατος.   

� ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά: Η αναβάθµιση αυτή 
συµµορφώνει τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τα συνολικά περιουσιακά 
στοιχεία ανά τοµέα πληροφόρησης µε τις συνολικές υποχρεώσεις ανά τοµέα 
πληροφόρησης στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις. Η διευκρίνηση αυτή 
εξασφαλίζει επίσης τη συµµόρφωση των γνωστοποιήσεων στις ενδιάµεσες 
οικονοµικές καταστάσεις µε τις ετήσιες. 

 

Β) Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα 
λογιστική περίοδο και η Εταιρία δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα  

 

• ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες 
(αναθεώρηση)  
Το πρότυπο αυτό εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Ως συνέπεια των νέων προτύπων ∆ΠΧΑ 11 Από 
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κοινού συµφωνίες και ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις, 
το ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις µετονοµάστηκε σε ∆ΛΠ 28 
Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες και περιγράφει την 
εφαρµογή της µεθόδου καθαρής θέσης στις επενδύσεις σε κοινοπραξίες πέραν των 
επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν 
αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση (τροποποίηση) – 
Συµψηφισµός Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και 
Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων 

Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Οι τροποποιήσεις αυτές διευκρινίζουν την έννοια 
“υφίσταται στο παρόν νοµικά επιβαλλόµενο δικαίωµα για συµψηφισµό”. Οι 
τροποποιήσεις επίσης διευκρινίζουν την εφαρµογή των κριτηρίων συµψηφισµού του 
∆ΛΠ 32 στα συστήµατα διακανονισµού (όπως σε κεντρικά συστήµατα οίκων 
εκκαθάρισης) τα οποία εφαρµόζουν µηχανισµούς µεικτούς διακανονισµού οι οποίοι 
δεν λειτουργούν ταυτόχρονα. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει 
ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα - Ταξινόµηση και Επιµέτρηση και 
µεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 9 και ∆ΠΧΑ 7: Υποχρεωτική 
ηµεροµηνία έναρξης ισχύος και Γνωστοποιήσεις µετάβασης, Λογιστική 
Αντιστάθµισης και τροποποιήσεις των ∆ΠΧΑ 9, ∆ΠΧA 7 και ∆ΛΠ 39 

Όπως έχει εκδοθεί το ∆ΠΧΑ 9 αντικατοπτρίζει την πρώτη φάση της εργασίας του 
Σ∆ΛΠ για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39 και εφαρµόζεται κατά την ταξινόµηση και 
επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων όπως ορίζονται από το ∆ΛΠ 39. Η υιοθέτηση της 
πρώτης φάσης του ∆ΠΧΑ 9 θα έχει επίπτωση στην ταξινόµηση και επιµέτρηση των 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αλλά δεν θα έχει επίπτωση στην 
ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων. Στις επόµενες 
φάσεις, το Σ∆ΛΠ θα ασχοληθεί µε τη λογιστική αντιστάθµισης και την αποµείωση των 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. Το µεταγενέστερο πακέτο 
τροποποιήσεων που εκδόθηκε το Νοέµβριο 2013 εισάγει επιπλέον λογιστικές 
απαιτήσεις για χρηµατοοικονοµικά µέσα. Οι τροποποιήσεις αυτές α) θέτουν σε ισχύ 
µια ουσιαστική αναθεώρηση της λογιστικής αντιστάθµισης που θα επιτρέψει στις 
εταιρείες να αντικατοπτρίζουν καλύτερα τις δραστηριότητες διαχείρισης του κινδύνου 
τους στις οικονοµικές καταστάσεις, β) επιτρέπουν τις αλλαγές για την αντιµετώπιση 
της θέµατος γνωστού ως «ίδιος πιστωτικός κίνδυνος», που είχε ήδη συµπεριληφθεί 
στο ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα ώστε να µπορεί να εφαρµοστεί από µόνο του, 
χωρίς να χρειάζεται να αλλάξει οποιοσδήποτε άλλος λογιστικός χειρισµός των 
χρηµατοοικονοµικών µέσων και γ) αποµακρύνουν την 1 Ιανουαρίου 2015 ως 
ηµεροµηνία υποχρεωτικής εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 9 ώστε να παρέχεται επαρκής 
χρόνος για τη µετάβαση στις νέες απαιτήσεις κατά την προετοιµασία των 
οικονοµικών καταστάσεων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το 
πρότυπο και την τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος και η Εταιρεία θα ποσοτικοποιήσουν 
την επίπτωση σε συνδυασµό µε τις άλλες φάσεις, όταν θα εκδοθεί το τελικό πρότυπο 
το οποίο θα περιλαµβάνει όλες τις φάσεις. 
 

• ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, ∆ΛΠ 27 Ατοµικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά το µέρος του ∆ΛΠ 27 
Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις που σχετίζεται µε τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, αναφέρεται σε θέµατα που 
αναπτύσσονται στη ∆ιερµηνεία 12 Ενοποίηση – Οικονοµικές Οντότητες Ειδικού 
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Σκοπού. Το ∆ΠΧΑ 10 εγκαθιστά ένα ενιαίο µοντέλο ελέγχου που έχει εφαρµογή σε 
όλες τις εταιρείες, συµπεριλαµβανοµένων και των οικονοµικών οντοτήτων ειδικού 
σκοπού. Οι αλλαγές που εισάγονται από το ∆ΠΧΑ 10 απαιτούν από τη διοίκηση να 
ασκεί σηµαντική κρίση προκειµένου να καθορίσει ποιες οντότητες ελέγχονται και, 
συνεπώς, είναι απαραίτητο να ενοποιηθούν από τη µητρική, συγκρινόµενες µε τις 
απαιτήσεις που βρίσκονταν στο ∆ΛΠ 27. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν 
αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31 Συµµετοχή σε 
Κοινοπραξίες  και τη ∆ιερµηνεία 13 Από κοινού ελεγχόµενες οικονοµικές οντότητες 
– Μη χρηµατικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες. Το ∆ΠΧΑ 11 καταργεί την 
επιλογή της αναλογικής ενοποίησης των από κοινού ελεγχόµενων εταιρειών. Αντί 
αυτού, οι από κοινού ελεγχόµενες εταιρείες οι οποίες πληρούν τον ορισµό της 
κοινοπραξίας πρέπει να λογίζονται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο καθαρής θέσης. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις 

Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Το ∆ΠΧΑ 12 περιλαµβάνει όλες τις γνωστοποιήσεις 
που προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 27 και σχετίζονταν µε τις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις καθώς επίσης και όλες τις γνωστοποιήσεις που 
προηγουµένως εµπεριέχονταν στο ∆ΛΠ 31 και στο ∆ΛΠ 28. Οι γνωστοποιήσεις αυτές 
σχετίζονται µε τη συµµετοχή µιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, σε από κοινού 
συµφωνίες, σε συγγενείς εταιρείες και δοµηµένες εταιρείες. Απαιτούνται επίσης µια 
σειρά από νέες γνωστοποιήσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν 
αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• Οδηγία µετάβασης  (Τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12) 

Η οδηγία εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
1 Ιανουαρίου 2014. Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις, του ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες και του ∆ΠΧΑ 12 
Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις. Οι τροποποιήσεις αλλάζουν την 
οδηγία µετάβασης έτσι ώστε να παρέχουν µεγαλύτερη ελάφρυνση από την πλήρη 
αναδροµική εφαρµογή. Η ηµεροµηνία της «πρώτης εφαρµογής» του ∆ΠΧΑ 10 
ορίζεται ως «η έναρξη της ετήσιας περιόδου στην οποία εφαρµόζεται το ∆ΠΧΑ 10 για 
πρώτη φορά». Η εκτίµηση για την ύπαρξη ελέγχου πραγµατοποιείται κατά την 
«ηµεροµηνία της πρώτης εφαρµογής» αντί της έναρξης της συγκριτικής περιόδου. 
Εφόσον η εκτίµηση ελέγχου είναι διαφορετική µεταξύ ∆ΠΧΑ 10 και ∆ΛΠ 
27/∆ιερµηνία 12, πρέπει να καθοριστούν οι αναδροµικές προσαρµογές. Ωστόσο, εάν 
η εκτίµηση ελέγχου είναι όµοια, δεν απαιτείται αναδροµική εφαρµογή. Εάν 
παρουσιάζονται περισσότερες από µία συγκριτικές περίοδοι, παρέχεται πρόσθετη 
ελάφρυνση που απαιτεί την επαναδιατύπωση µόνο µιας περιόδου. Για τους ίδιους 
λόγους το Σ∆ΛΠ τροποποίησε το ∆ΠΧΑ 11 Από Κοινού Συµφωνίες  και το ∆ΠΧΑ 12 
Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες επιχειρήσεις για να παρέχει ελάφρυνση κατά 
τη µετάβαση. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτές οι 
τροποποιήσεις θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
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• Επενδυτικές επιχειρήσεις (Τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 
27) 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση εφαρµόζεται σε µια συγκεκριµένη 
κατηγορία επιχειρήσεων που χαρακτηρίζονται ως επενδυτικές επιχειρήσεις. Το Σ∆ΛΠ 
χρησιµοποιεί τον όρο «επενδυτική επιχείρηση» αναφερόµενο σε επιχειρήσεις µε 
αποκλειστικό επιχειρηµατικό σκοπό την επένδυση κεφαλαίων προκειµένου για 
απόδοση από κεφαλαιακή ανατίµηση, εισόδηµα από επενδύσεις ή και τα δύο. Η 
επενδυτική επιχείρηση πρέπει επίσης να αποτιµά την απόδοση των επενδύσεων στη 
βάση της εύλογης αξίας. Οι επιχειρήσεις αυτές θα µπορούσαν να συµπεριλάβουν 
οργανισµούς ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, οργανισµούς επιχειρηµατικών 
κεφαλαίων, συνταξιοδοτικών ταµείων, κρατικών επενδυτικών κεφαλαίων και λοιπών 
επενδυτικών κεφαλαίων. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις, οι επιχειρήσεις που ετοιµάζουν οικονοµικές καταστάσεις είναι 
υποχρεωµένες  να ενοποιούν τις συµµετοχές σε άλλες επιχειρήσεις στις οποίες 
ασκούν έλεγχο (δηλ. όλες τις θυγατρικές). Η τροποποίηση για τις επενδυτικές 
επιχειρήσεις παρέχει εξαίρεση στις απαιτήσεις ενοποίησης του ∆ΠΧΑ 10 και απαιτεί 
από τις επενδυτικές επιχειρήσεις να επιµετρούν τις θυγατρικές αυτές σε εύλογη αξία 
µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης αντί να τις ενοποιούν.  Επίσης, η τροποποίηση 
παραθέτει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις επενδυτικές επιχειρήσεις. Η ∆ιοίκηση 
του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις θα έχουν 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 14 Αναβαλλόµενοι Λογαριασµοί Ρυθµιζόµενων Τιµών  
Το πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2016. Το Σ∆ΛΠ έχει προγραµµατίσει να εξετάσει τα ευρύτερα 
ζητήµατα τιµολογιακής ρύθµισης και σχεδιάζει να δηµοσιεύσει έγγραφο συζήτησης 
για το θέµα αυτό εντός του 2014. Εν αναµονή των αποτελεσµάτων του συνολικού 
έργου για δραστηριότητες µε ρυθµιζόµενες τιµές, το Σ∆ΛΠ αποφάσισε να αναπτύξει 
το ∆ΠΧΑ 14 ως προσωρινό µέτρο. Το ∆ΠΧΑ 14 επιτρέπει σε εκείνους που 
εφαρµόζουν πρώτη φορά τα ∆ΠΧΑ να συνεχίσουν να αναγνωρίζουν τα ποσά που 
αφορούν σε τιµολογιακές ρυθµίσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του προηγούµενου 
πλαισίου λογιστικών αρχών όταν υιοθετήσουν τα ∆ΠΧΑ. Ωστόσο, για να ενισχυθεί η 
συγκρισιµότητα µε τις οντότητες που εφαρµόζουν ήδη τα ∆ΠΧΑ και δεν 
αναγνωρίζουν τέτοια ποσά, το πρότυπο απαιτεί όπως η επίδραση της τιµολογιακής 
ρύθµισης παρουσιάζεται χωριστά από άλλα στοιχεία. Μια οικονοµική οντότητα που 
παρουσιάζει ήδη ∆ΠΧΑ οικονοµικές καταστάσεις δεν δύναται να εφαρµόσει το 
πρότυπο αυτό. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτό το πρότυπο θα έχει 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
 

• ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων (Τροποποίηση) – 
Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµου ποσού µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων 

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση αυτή αποµακρύνει τις ακούσιες 
επιπτώσεις του ∆ΠΧΑ 13 στις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το ∆ΛΠ 36. 
Επιπρόσθετα, η τροποποίηση απαιτεί γνωστοποίηση του ανακτήσιµου ποσού των 
περιουσιακών στοιχείων ή των Μ∆ΤΡ για τα οποία έχει αναγνωριστεί αποµείωση ή 
αναστραφεί αποµείωση κατά τη διάρκεια της περιόδου. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και 
της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις. 
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• ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση - Ανανέωση 
των Παραγώγων και η συνέχιση της Λογιστικής Αντιστάθµισης  
Η τροποποίηση αυτή εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014. Σύµφωνα µε την τροποποίηση αυτή δεν απαιτείται 
διακοπή της λογιστικής αντιστάθµισης εάν ένα παράγωγο αντιστάθµισης ανανεωθεί, 
εφόσον πληρούνται ορισµένα κριτήρια. Το Σ∆ΛΠ προέβη σε περιορισµένης έκτασης 
τροποποίηση του ∆ΛΠ 39, ώστε να επιτραπεί η συνέχιση της λογιστικής 
αντιστάθµισης σε ορισµένες περιπτώσεις στις οποίες αλλάζει ο αντισυµβαλλόµενος 
ενός αντισταθµιστικού µέσου, προκειµένου για την εκκαθάριση του µέσου αυτού. Η 
∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

• ∆ΛΠ 19 Προγράµµατα καθορισµένων παροχών (Τροποποίηση): Εισφορές 
των εργαζοµένων  
Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιουλίου 2014. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για εισφορές από 
εργαζοµένους ή τρίτους σε προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Ο στόχος της 
τροποποίησης είναι η απλοποίηση του λογιστικού χειρισµού των εισφορών που είναι 
ανεξάρτητες από τον αριθµό των ετών υπηρεσίας των εργαζοµένων, για παράδειγµα, 
για τις εισφορές των εργαζοµένων που υπολογίζονται σύµφωνα µε ένα σταθερό 
ποσοστό του µισθού. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει την 
τροποποίηση αυτή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι αυτή η 
τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ιερµηνεία 21: Εισφορές 

Η διερµηνεία εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2014. Η Επιτροπή διερµηνειών κλήθηκε να εξετάσει πώς µία 
οικονοµική οντότητα θα πρέπει να λογιστικοποιεί στις οικονοµικές της καταστάσεις 
τις υποχρεώσεις για πληρωµή εισφορών που επιβάλλονται από τις κυβερνήσεις, 
εκτός από φόρους εισοδήµατος. Η διερµηνεία αυτή είναι µία διερµηνεία του ∆ΛΠ 37 
Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. Το 
∆ΛΠ 37 καθορίζει τα κριτήρια για την αναγνώριση µίας υποχρέωσης, ένα εκ των 
οποίων είναι η απαίτηση να υπάρχει παρούσα υποχρέωση ως αποτέλεσµα ενός 
παρελθόντος γεγονότος (γνωστό και ως δεσµευτικό γεγονός). Η διερµηνεία 
διευκρινίζει ότι το δεσµευτικό γεγονός που δηµιουργεί την υποχρέωση καταβολής 
εισφοράς είναι η δραστηριότητα που περιγράφεται στη σχετική νοµοθεσία που 
ενεργοποιεί την πληρωµή της εισφοράς. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη 
υιοθετήσει την οδηγία αυτή. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρίας δεν αναµένει ότι 
αυτή η διερµηνεία θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
• Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2010 -2012, 

το οποίο είναι µια συλλογή τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις 
εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιουλίου 2014. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις 
αναβαθµίσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρείας εκτιµά ότι αυτές οι 
αναβαθµίσεις δεν θα έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

� ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών: Η 
αναβάθµιση αυτή τροποποιεί τους ορισµούς «προϋπόθεση κατοχύρωσης» και 
«συνθήκες αγοράς» και προσθέτει τους ορισµούς «όρος απόδοσης» και 
«όρος υπηρεσίας» (που προηγουµένως ήταν µέρος του ορισµού της 
«προϋπόθεσης κατοχύρωσης»).  

� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το 
ενδεχόµενο αντάλλαγµα σε µία απόκτηση επιχείρησης που δεν κατατάσσεται 
στην καθαρή θέση, µεταγενέστερα επιµετράται στην εύλογη αξία µέσω των 
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αποτελεσµάτων ανεξάρτητα από το εάν εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής του 
∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα.  

� ∆ΠΧΑ 8 Λειτουργικοί Τοµείς: Η αναβάθµιση αυτή απαιτεί από µια 
οικονοµική οντότητα να γνωστοποιεί τις κρίσεις της διοίκησης σχετικά µε την 
εφαρµογή των κριτηρίων συνάθροισης στους λειτουργικούς τοµείς και 
διευκρινίζει ότι η οντότητα θα πρέπει να παρέχει συµφωνίες µεταξύ του 
συνόλου των περιουσιακών στοιχείων των τοµέων και των περιουσιακών 
στοιχείων της οντότητας µόνο εάν πραγµατοποιείται τακτική αναφορά των 
περιουσιακών στοιχείων του τοµέα.  

� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Αυτή η αναβάθµιση στην βάση 
συµπεράσµατος του ∆ΠΧΑ 13 διευκρινίζει ότι η έκδοση του ∆ΠΧΑ 13 και η 
τροποποίηση των ∆ΠΧΑ 9 και ∆ΛΠ 39 δεν αποµάκρυνε την ικανότητα 
επιµέτρησης των βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων και υποχρεώσεων για τα 
οποία δεν υπάρχει δηλωµένο επιτόκιο στην τιµολογιακή αξία, χωρίς 
προεξόφληση, εφόσον η επίπτωση της µη προεξόφλησης είναι ασήµαντη.  

� ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν ένα 
στοιχείο των ενσώµατων παγίων αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία 
του προσαρµόζεται κατά τρόπο που να συνάδει µε την αναπροσαρµογή της 
λογιστικής αξίας.  

� ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών: Η τροποποίηση 
διευκρινίζει ότι µία εταιρεία που παρέχει υπηρεσίες βασικών διοικητικών 
στελεχών στην αναφέρουσα οικονοµική οντότητα ή στη µητρική εταιρεία της 
αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας, αποτελεί συνδεδεµένο µέρος της 
αναφέρουσας οικονοµικής οντότητας.  

� ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία: Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όταν 
ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο αναπροσαρµόζεται, η µικτή λογιστική αξία του 
προσαρµόζεται κατά τρόπο που να συνάδει µε την αναπροσαρµογή της 
λογιστικής αξίας.  

 
•  Το Σ∆ΛΠ εξέδωσε νέο κύκλο ετήσιων αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ 2011 -2013, 

το οποίο είναι µια συλλογή των τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις 
εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιουλίου 2014. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις 
αναβαθµίσεις. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι αυτές οι αναβαθµίσεις δεν θα 
έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 

� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι το 
∆ΠΧΑ 3 εξαιρεί από το πεδίο εφαρµογής του τη λογιστική αντιµετώπιση για 
το σχηµατισµό µιας από κοινού συµφωνίας στις οικονοµικές καταστάσεις της 
ίδιας της από κοινού συµφωνίας. 

� ∆ΠΧΑ 13 Επιµέτρηση Εύλογης αξίας: Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι 
το πεδίο εφαρµογής της εξαίρεσης χαρτοφυλακίου που ορίζεται στην 
παράγραφο 52 του ∆ΠΧΑ 13 περιλαµβάνει όλες τις συµβάσεις που 
λογιστικοποιήθηκαν εντός του πεδίου εφαρµογής του ∆ΛΠ 39 
Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση ή του ∆ΠΧΑ 9 
Χρηµατοοικονοµικά Μέσα, ανεξάρτητα από το εάν πληρούν τον ορισµό των 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων ή χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: 
Παρουσίαση.  

� ∆ΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα: Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι ο 
προσδιορισµός του εάν µια συγκεκριµένη συναλλαγή πληροί τον ορισµό τόσο 
της συνένωσης επιχειρήσεων, όπως ορίζεται στο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις 
Επιχειρήσεων, όσο και του επενδυτικού ακινήτου, όπως αυτά ορίζονται στο 
∆ΛΠ 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα, απαιτεί τη χωριστή εφαρµογή και των δύο 
προτύπων ανεξάρτητα του ενός από το άλλο. 
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Αλλαγή λογιστικής πολιτικής 

Το 2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία υιοθέτησαν την τροποποίηση του ∆ΛΠ 19 που 
προβλέπει την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών/ζηµιών απευθείας στα λοιπά 
συγκεντρωτικά εισοδήµατα. Έως την 31η ∆εκεµβρίου 2012 ο Όµιλος και η Εταιρία 
αναγνώριζαν τα αναλογιστικά κέρδη/ζηµίες στα αποτελέσµατα, εφαρµόζοντας µία από 
τις µεθόδους του ∆ΛΠ 19. 

Η παραπάνω αλλαγή δεν είχε επίδραση στην Κατάσταση Οικονοµική Θέσης αλλά µόνο 
στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος της χρήσης 2012 µε αναταξινόµηση των 
αναλογιστικών κερδών/ζηµιών και του αναλογούντος φόρου εισοδήµατος από τα 
αποτελέσµατα µετά φόρων στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους. 

Η αλλαγή της λογιστικής πολιτικής έχει τις ακόλουθες επιδράσεις στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας:     

Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 (ποσά σε ευρώ): 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

Αύξηση Λοιπά Έξοδα  232,50 333,85 

Μείωση φόρου εισοδήµατος (αναβαλλόµενου φόρου)   (46,50) (66,77) 

Αύξηση λοιπών συνολικών εισοδηµάτων µετά φόρων  186,00 267,08 

 

Η επίδραση των αλλαγών λογιστικής πολιτικής του Οµίλου και της Εταιρίας στις βασικές και 
αποµειωµένες ζηµίες ανά µετοχή από συνεχιζόµενες δραστηριότητες της προηγούµενης 
χρήσης αναλύεται παρακάτω: 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

  31.12.2012 31.12.2012 

Βασικές και αποµειωµένες ζηµίες ανά µετοχή από 
συνεχιζόµενες δραστηριότητες πριν από την αλλαγή στη 
λογιστική πολιτική 

 

(1,3140) (1,0477) 

Επίδραση από την αλλαγή στη λογιστική πολιτική  
(0,0136) (0,0196) 

Βασικές και αποµειωµένες ζηµίες ανά µετοχή από 
συνεχιζόµενες δραστηριότητες µετά την αλλαγή στη λογιστική 
πολιτική 

 

(1,3276) (1,0673) 

 

Η αλλαγή λογιστικής πολιτικής  δεν έχει ουσιαστική επίδραση  στην κατάσταση 
ταµειακών ροών 

 

4.6.4. Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 28 Ιουλίου 2014 ενέκρινε τις εταιρικές και ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2013. 
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4.6.5. Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων, κρίσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση 
ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών 
καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις 
εκτιµήσεις. 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη µίσθωση 
χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. Εξετάζει την 
µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που συνεπάγεται η ιδιοκτησία του 
περιουσιακού στοιχείου και αναλόγως το κατατάσσει σε λειτουργικές ή χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις.  

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για τη συνέχιση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας (εκτενής αναφορά 
γίνεται στη σηµείωση 4.6.2). 

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της Μητρικής 
και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 

• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άυλων περιουσιακών 
στοιχείων και έλεγχος τυχόν αποµείωσης της λογιστικής τους αξίας, στην τιµή 
ανάκτησής τους, όπως ορίζεται στο ∆.Λ.Π. 36. Επίσης η ∆ιοίκηση αξιολογεί τις 
συνθήκες της αγοράς των ακίνητων και προβαίνει σε εκτιµήσεις αναφορικά µε την 
αποτίµηση τους. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις βάσει 
της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των όσων 
ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόµενα 
Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο ποσοστό 
αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 

• Εκτιµήσεις αναφορικά µε τον διαχωρισµό των πληροφοριών κατά τοµέα και τον 
διαχωρισµό των δραστηριοτήτων σε διακοπείσες. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε τη µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που συνεπάγεται 
η ιδιοκτησία του περιουσιακού στοιχείου και κατάταξη των µισθώσεων σε 
λειτουργικές ή χρηµατοδοτικές. 
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4.6.6. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνηµµένων 
οικονοµικών καταστάσεων, και εφαρµόζονται συστηµατικά από τον Όµιλο, έχουν ως 
εξής: 

 

Βάση Ενοποίησης 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις 
της Μητρικής, των θυγατρικών εταιρειών, της κοινοπραξίας και  των συγγενών της. 
Θυγατρική χαρακτηρίζεται µια οντότητα στην οποία η µητρική ελέγχει µε περισσότερο 
από το 50% των ψήφων και ασκεί έλεγχο. Ο έλεγχος υφίσταται όταν η Εταιρεία µέσω 
άµεσης ή έµµεσης κατοχής διατηρεί την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη 
δύναµη άσκησης ελέγχου στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο των θυγατρικών.  

Κοινοπραξία θεωρείται µια οντότητα, όπου µέσω συµβατικού διακανονισµού, η 
οικονοµική δραστηριότητα υπόκειται σε από κοινού έλεγχο. Ο Όµιλος ενοποιεί το 
ενδιαφέρον του στην από κοινού ελεγχόµενη οντότητα µε τη µέθοδο της αναλογικής 
ενοποίησης. Ο από κοινού έλεγχος κατοχυρώνεται από συµβατικό διακανονισµό που 
είναι ενσωµατωµένος στο καταστατικό της εν λόγω οντότητας.  

Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο Όµιλος ασκεί ουσιώδη επιρροή αλλά δεν 
πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε κοινοπραξίες. 
Ουσιώδης επιρροή θεωρείται ότι υπάρχει όταν ο Όµιλος κατέχει, άµεσα ή έµµεσα, 
ποσοστό µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων ψήφου µιας εταιρείας, χωρίς βεβαίως 
να έχει τον έλεγχο ή από κοινού έλεγχο στην εκδότρια. 

Η χρησιµοποιούµενη λογιστική µέθοδος για την ενοποίηση είναι η µέθοδος αγοράς. Το 
κόστος απόκτησης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων 
που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν 
κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον του ποσού µη ελέγχουσας συµµετοχής 
επιµετρηµένο, για κάθε συνένωση, είτε στην εύλογη αξία είτε στην αναλογία της µη 
ελέγχουσας συµµετοχής στην εύλογη αξία των επί µέρους καθαρών περιουσιακών 
στοιχείων που αποκτήθηκαν. Άµεσα συνδεδεµένα µε την απόκτηση κόστη 
εξοδοποιούνται όταν πραγµατοποιούνται. Το κόστος απόκτησης, πέραν της εύλογης 
αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το 
συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των καθαρών 
περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 
αποτελέσµατα. 

Εάν τα αποκτηθέντα στοιχεία του ενεργητικού δεν αποτελούν επιχείρηση, η συναλλαγή 
ή άλλο γεγονός αντιµετωπίζονται λογιστικά ως µία απόκτηση ενός στοιχείου του 
ενεργητικού και το κόστος κτήσης κατανέµεται στα στοιχεία του ενεργητικού και τις 
αναληφθείσες υποχρεώσεις µε βάση τις σχετικές εύλογες αξίες τους κατά την 
ηµεροµηνία απόκτησης.  

Οι µη ελέγχουσες συµµετοχές  αντιπροσωπεύουν το ποσοστό των κερδών ή ζηµιών και 
τα ίδια κεφάλαια που δεν ανήκουν στον Όµιλο και παρουσιάζονται ξεχωριστά στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων και στα ίδια κεφάλαια στην ενοποιηµένη 
κατάσταση οικονοµικής θέσης, ξεχωριστά από τα ίδια κεφάλαια µετόχων Εταιρείας. 
Τυχόν ζηµίες µερίζονται σε µη ελέγχουσες συµµετοχές ακόµη και αν το υπόλοιπο 
καταστεί αρνητικό. 

Συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική 
καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Τα αποτελέσµατα των εξαγοραζόµενων ή 
πωλούµενων θυγατρικών εντός της χρήσεως, περιλαµβάνονται στην Ενοποιηµένη 
Κατάσταση Συνολικών Εισοδηµάτων από ή έως την ηµεροµηνία εξαγοράς ή πώλησης, 
αντίστοιχα. 

Σηµειώνεται ότι, κάποια από τα ανωτέρω προβλεπόµενα δεν έχουν αναδροµική 
εφαρµογή και ως εκ τούτου οι ακόλουθες διαφορές έχουν σε ορισµένες περιπτώσεις 
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µεταφερθεί από την προηγούµενη βάση ενοποίησης: 

• Εξαγορές µη ελέγχουσας συµµετοχής που έλαβαν χώρα πριν την 1 Ιανουαρίου 
2010 έχουν καταχωρηθεί βάσει της µεθόδου επέκτασης µητρικής όπου η διαφορά 
µεταξύ του κόστους κτήσεως και του λογιστικού υπολοίπου του ποσοστού της 
καθαρής θέσης που εξαγοράστηκε αναγνωρίστηκε ως υπεραξία. 

• Ζηµίες που αναλογούσαν σε µη ελέγχουσα συµµετοχή δεν κατανέµονταν σε αυτήν 
εάν το υπόλοιπο είχε καταστεί αρνητικό. Οι µη κατανεµηµένες ζηµίες που 
αναλογούσαν στην µη ελέγχουσα συµµετοχή αποδίδονταν στην µητρική εκτός αν 
υπήρχε δεσµευτική υποχρέωση από πλευράς της µη ελέγχουσας συµµετοχής για 
την κάλυψη τυχόν ζηµιών. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό τους 
κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, ενοποιούνται 
πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα υπόλοιπα 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα αποτελέσµατα (κέρδη ή 
ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται. Αυτές οι συναλλαγές αφορούν 
κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών, κατά την κανονική λειτουργία της 
επιχείρησης, και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές διεξάγονται µε τους εκάστοτε 
συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου κάθε 
έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και των υπόλοιπων θυγατρικών 
κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 
2013, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο. Η ανωτέρω Εταιρεία 
συµπεριλήφθηκε στην ενοποίηση, παρά το γεγονός ότι η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» κατέχει ποσοστό 49,88% επειδή η Μητρική Εταιρεία ασκεί δεσπόζουσα επιρροή 
στη θυγατρική.  

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας στο κόστος κτήσεως και ενοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Το 
µερίδιο του επενδυτή επί του κέρδους ή της ζηµίας της συγγενούς περιλαµβάνεται στα 
αποτελέσµατα του Οµίλου, τα µερίσµατα µειώνουν την λογιστική αξία της επένδυσης 
και µεταβολές των ιδίων κεφαλαίων της συγγενούς κατ’ αναλογία των δικαιωµάτων, 
αναγνωρίζονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. 

Επενδύσεις σε κοινοπραξίες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της αναλογικής ενοποίησης. Τα 
στοιχεία ενεργητικού, παθητικού, εσόδων και εξόδων της από κοινού ελεγχόµενης 
Εταιρείας, ενοποιούνται γραµµή προς γραµµή στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις, µε βάση το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου. 

Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας, οι θυγατρικές και οι συγγενείς εταιρείες 
αποτιµούνται στην αξία κτήσης τους µείον τυχόν προβλέψεις για αποµείωσή τους. 

 

Συναλλαγµατικές µετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου, αποτιµώνται µε 
χρήση του νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο κάθε εταιρεία 
λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα της µητρικής εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη χρήση 
των ισοτιµιών που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζηµίες 
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από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από µετατροπή των νοµισµατικών 
στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά τη διάρκεια της περιόδου και κατά την 
ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων µε τις υπάρχουσες ισοτιµίες, καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα.  

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας του Οµίλου στην Τυνησία 
(«Blu Cotoni»), η οποία δεν έχει σαν λειτουργικό νόµισµα το Ευρώ, γίνεται ως εξής: Τα 
περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των αλλοδαπών δραστηριοτήτων 
µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση την ισχύουσα ισοτιµία κατά την ηµεροµηνία 
κλεισίµατος του οικονοµικών καταστάσεων. Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται σε 
Ευρώ µε βάση µε βάση την µέση τιµή του ξένου νοµίσµατος κατά την διάρκεια της 
χρήσης, η οποία προσεγγίζει την ισχύουσα ισοτιµία κατά την ηµέρα των συναλλαγών. 
Όλες οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται σε ξεχωριστό 
 αποθεµατικό των Ιδίων Κεφαλαίων και µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µε την πώληση 
των επιχειρήσεων αυτών. 

 

Ενσώµατα Πάγια  

Οι εδαφικές εκτάσεις αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους µειωµένη κατά τις 
µεταγενέστερες σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. Οι αναπροσαρµογές γίνονται σε τακτά 
χρονικά διαστήµατα ούτως ώστε η λογιστική αξία να µη διαφέρει σηµαντικά από εκείνη 
που θα προσδιοριζόταν χρησιµοποιώντας την εύλογη αξία κατά την ηµεροµηνία του 
οικονοµικών καταστάσεων. Η εύλογη αξία προσδιορίζεται από εκτιµήσεις επαγγελµατιών 
εκτιµητών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 16. 

Τα ενσώµατα πάγια (εκτός των εδαφικών εκτάσεων) απεικονίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις στο κόστος κτήσεως µειωµένο µε τις σωρευµένες αποσβέσεις (εκτός των 
εδαφικών εκτάσεων οι οποίες δεν αποσβένονται) και τυχόν αποµείωσή τους. Το κόστος 
κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες όπως έξοδα µεταφοράς και 
κόστος µισθοδοσίας για την απόκτηση των ενσώµατων παγίων στοιχείων.  

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 
πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιµη ζωή ή και την παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή µειώνουν το κόστος 
λειτουργίας του. 

Οι αποσβέσεις των ενσωµάτων παγίων, πέραν των εδαφικών εκτάσεων που δεν 
αποσβένονται, υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο στην διάρκεια της ωφέλιµης ζωής 
τους, που έχει ως εξής: 

 

Κατηγορία Ωφέλιµη ζωή 
Κτίρια 20-50 έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισµός και λοιπός 
εξοπλισµός παραγωγής 

Από 10 έως 25 έτη 

Μεταφορικά Μέσα Από 10 έως 12 έτη 
Λοιπός Εξοπλισµός Από 4 έως 7 έτη 

 

Η ωφέλιµη ζωή των ενσώµατων παγίων καθώς και η τυχόν υπολειµµατική τους αξία 
αναθεωρούνται ετήσια και αναπροσαρµόζονται ανάλογα όπου και αν συντρέχουν λόγοι.  

Στην τρέχουσα περίοδο δεν υπήρξε ανάγκη αποµείωσης των παγίων. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και 
οι σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη 
χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης. 
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Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος 
κτήσεως µειωµένο µε τις σωρευµένες αποσβέσεις και τυχόν αποµείωση τους. Τα άυλα 
περιουσιακά στοιχεία αφορούν κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και κάθε άµεση 
δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να 
τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. Η απόσβεση του λογισµικού λογίζεται βάσει της 
σταθερής µεθόδου και η ωφέλιµη ζωή προσδιορίστηκε σε 7 έτη και επανεξετάζεται κάθε 
χρόνο. 

 

Αποµείωση Αξίας Μη Χρηµατοοικονοµικών-Περιουσιακών Στοιχείων 

Ο όµιλος εξετάζει σε κάθε ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων εάν υπάρχουν 
ενδείξεις αποµείωσης για τα µη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Οι 
καταχωρηµένες αξίες των περιουσιακών στοιχείων αναθεωρούνται για τυχόν αποµείωση 
όποτε τα γεγονότα ή οι αλλαγές περιστάσεων υποδεικνύουν ότι η καταχωρηµένη αξία 
ίσως να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η καταχωρηµένη αξία ενός στοιχείου υπερβαίνει 
την ανακτήσιµη αξία του, αναγνωρίζεται ζηµία αποµείωσης στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης. Το ανακτήσιµο ποσό υπολογίζεται ως το µεγαλύτερο µεταξύ 
της εύλογης αξίας µείον έξοδα πώλησης και της αξίας σε χρήση. Η  εύλογη αξία µείον 
έξοδα πώλησης είναι το ποσό που προκύπτει από την πώληση ενός στοιχείου σε 
ανεξάρτητη συναλλαγή µεταξύ ενήµερων και πρόθυµων µερών, µετά την αφαίρεση 
όλων των άµεσων επιπρόσθετων εξόδων πώλησης, ενώ η αξία σε χρήση είναι η 
τρέχουσα αξία της εκτιµώµενης µελλοντικής ταµειακής ροής που αναµένεται να 
προκύψει από τη συνεχιζόµενη χρήση του στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος 
της ωφέλιµης ζωής του. Για την αξιολόγηση της αποµείωσης, τα στοιχεία του 
ενεργητικού οµαδοποιούνται στο κατώτατο επίπεδο για το οποίο υπάρχουν ξεχωριστές 
αναγνωρίσιµες ταµειακές ροές. 

 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις του οικονοµικών 
καταστάσεων περιλαµβάνουν διαθέσιµα, απαιτήσεις, παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
προϊόντα και λοιπές βραχυπρόθεσµες και µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Οι λογιστικές 
αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες 
λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σηµείωση.  

Ο Όµιλος δεν έχει διακρατούµενες ως τη λήξη επενδύσεις ή διαθέσιµα προς πώληση 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Η χρήση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών 
προϊόντων αφορά συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου που αποτιµώνται στην εύλογη αξία 
τους και η αποτίµηση τους  βαρύνει τα αποτελέσµατα, εκτός αυτών που  αφορούν 
αντιστάθµιση ταµειακών ροών και λογιστικοποιούνται στα λοιπά συνολικά έσοδα . 

Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία 
της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων 
από τις οποίες απορρέουν. Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, 
λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. 

Γενικά, τα κόστη διενέργειας µιας συναλλαγής καθαρής θέσης, λογίζονται αφαιρετικά 
της καθαρής θέσης, καθαρά από κάθε σχετικό όφελος φόρου εισοδήµατος.  

Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν ο Όµιλος και η Εταιρεία, σύµφωνα 
µε το νόµο, έχουν νοµικά το δικαίωµα αυτό και προτίθενται να τα συµψηφίσουν σε 
καθαρή βάση (µεταξύ τους) ή να ανακτήσουν το περιουσιακό στοιχείο και να 
συµψηφίσουν την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των διακρατούµενων ως τη λήξη επενδύσεων καθώς και των 
διαθέσιµων προς πώληση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων επενδύσεων θα 
καταχωρούνται κατά την ηµεροµηνία της εµπορικής συναλλαγής, που είναι και η 
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ηµεροµηνία που ο Όµιλος και η Εταιρεία δεσµεύονται να αγοράσουν ή να πωλήσουν το 
στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά θα καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους πλέον των 
άµεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση, όσον αφορά τις άµεσα 
επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, τα στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται στην εύλογη 
αξία τους µε µεταβολές καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα. Οι επενδύσεις θα 
διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 
µεταβιβάζεται και ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους 
κινδύνους και τις ανταµοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα διαθέσιµα για πώληση 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία θα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και τα 
σχετικά κέρδη ή ζηµίες θα καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι 
τα στοιχεία αυτά να πωληθούν ή να χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. Κατά την 
πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµίες µεταφέρονται 
στα αποτελέσµατα.  

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, που είναι 
διαπραγµατεύσιµα σε ενεργείς αγορές, προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές τους. 
Για τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη χρήση 
τεχνικών αποτίµησης, όπως προεξόφληση µελλοντικών ταµειακών ροών και µοντέλα 
αποτίµησης δικαιωµάτων προαίρεσης. 

  

Συµψηφισµός απαιτήσεων - υποχρεώσεων  

Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών στοιχείων µε υποχρεώσεις και η απεικόνιση του 
καθαρού ποσού στις οικονοµικές καταστάσεις πραγµατοποιείται µόνο εφόσον υπάρχει 
νόµιµο δικαίωµα για συµψηφισµό και υπάρχει πρόθεση για διακανονισµό του καθαρού 
ποσού που προκύπτει από τον συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο διακανονισµό.  
 

Εύλογη Αξία  

Τα ποσά που εµφανίζονται στις συνηµµένες Οικονοµικές καταστάσεις  για τα διαθέσιµα, 
τις βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και τις λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, 
προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα 
τους. Η εύλογη αξία των τραπεζικών µακροπροθέσµων δανείων δε διαφοροποιείται 
σηµαντικά από τη λογιστική τους αξία λόγω της χρήσης µεταβλητών επιτοκίων. Οι 
εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. Για όλα τα παράγωγα, 
οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά ιδρύµατα µε τα οποία ο Όµιλος έχει 
συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. 

 

Αποµείωση αξίας περιουσιακού στοιχείου 

Σε κάθε ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων εξετάζεται αν κάποιο 
χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο έχει υποστεί αποµείωση της αξίας του και σε 
περίπτωση που συµβαίνει κάτι τέτοιο και αφορά στοιχείο που απεικονίζεται στο 
αποσβεστέο κόστος, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου µειώνεται απευθείας ή 
µέσω λογαριασµού πρόβλεψης και το ποσό της ζηµίας λογίζεται στα αποτελέσµατα. 

 

Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού 
κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών αποθεµάτων 
περιλαµβάνει τα κόστη σχεδιασµού, το κόστος των υλικών, το άµεσο εργατικό κόστος 
και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισµού δεν 
περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 
εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της 
συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου 
συντρέχει περίπτωση.  
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Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων κατά πελατών, αναγνωρίζονται στην τιµολογιακή τους αξία 
και από την πιστωτική πολιτική της εταιρείας προβλέπεται συνήθως η είσπραξή των 
απαιτήσεων εντός χρονικού διαστήµατος µεταξύ 90 έως 180 ηµερών. 

Σε περίπτωση καθυστέρησης είσπραξης και ένδειξης αποµείωσης της απαίτησης 
υπολογίζεται πρόβλεψη για µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση αυτή, η απαίτηση 
αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτής, δηλαδή στην παρούσα αξία των µελλοντικών 
ροών που εκτιµάται ότι θα εισπραχθούν, και η σχετική ζηµία µεταφέρεται απευθείας στα 
αποτελέσµατα χρήσης. Οι απαιτήσεις, οι οποίες έχουν καταστεί ανεπίδεκτες είσπραξης, 
διαγράφονται µε µείωση της ήδη σχηµατισθείσας πρόβλεψης. 

 

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις 
καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις, µε διάρκεια έως τρεις (3) µήνες 
από την έναρξή τους, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού ρίσκου. 

Για τη σύνταξη της κατάστασης ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται 
από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως 
προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση 
µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση 
του προϊόντος της έκδοσης. 

 

Προµηθευτές-Λοιπές υποχρεώσεις 

Οι λογαριασµοί υποχρεώσεων σε προµηθευτές και λοιπούς πιστωτές, αναγνωρίζονται 
στην τιµολογιακή τους αξία και από την πιστωτική πολιτική της εταιρείας προβλέπεται 
συνήθως η πληρωµή τους εντός χρονικού διαστήµατος 90-180 ηµερών. 

 

Κόστος ∆ανεισµού 

Τα κόστη δανεισµού που πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια αγοράς, κατασκευαστικής 
περιόδου ή παραγωγής ενός παγίου στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις και απαιτεί 
ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να είναι έτοιµο για χρήση, 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των παγίων στοιχείων. Όλα τα υπόλοιπα κόστη 
δανεισµού καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε την πραγµατοποίησή 
τους. Τα κόστη δανεισµού αποτελούνται από τους τόκους και άλλα κόστη που µια 
Εταιρεία πραγµατοποιεί σε σχέση µε το δανεισµό κεφαλαίων. 

 

Έντοκες Υποχρεώσεις 

Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη αξία του δανείου που 
λαµβάνεται, µειωµένο µε τα έξοδα έκδοσης που σχετίζονται µε το δανεισµό. Μετά την 
αρχική αναγνώριση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του 
πραγµατικού επιτοκίου.  

 

Μισθώσεις ως µισθωτής 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όµιλο ουσιαστικά όλους 
τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα των µισθωµένων 
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στοιχείων, καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της 
µίσθωσης µε την εύλογη αξία της µισθωµένης ιδιοκτησίας ή, αν είναι χαµηλότερη, µε 
την παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που 
χρησιµοποιείται για τον υπολογισµό της παρούσας αξίας είναι το πραγµατικό επιτόκιο 
της µίσθωσης. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα και σε µείωση 
της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο 
πάνω στο εναποµένον ανεξόφλητο υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα. Επίσης στα αποτελέσµατα 
καταλογίζεται και η δαπάνη απόσβεσης των περιουσιακών στοιχείων των 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων, όπου τα ωφέλιµα χρόνια ζωής προσδιορίστηκαν σύµφωνα 
µε το ∆ΛΠ 16. 

Οι πληρωµές µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα 
αποτελέσµατα σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  

 

Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα 
εξής κριτήρια: α) Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί 
ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους όρους της επιχορήγησης και β) υπάρχει εύλογη 
βεβαιότητα ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έσοδα καταχωρούνται µε συστηµατικό τρόπο στα 
αποτελέσµατα και συµπεριλαµβάνονται στο κονδύλι «Λοιπά έσοδα» µε βάση την αρχή 
του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία, καταχωρούνται στην εύλογη αξία 
και εµφανίζονται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης  αφαιρετικά της λογιστικής αξίας 
των σχετικών περιουσιακών στοιχείων.  

 

Προβλέψεις 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί 
εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη 
εκτίµηση του ποσού.  

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε 
να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται 
αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν 
οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις 
οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών 
ωφελειών είναι πιθανή.  

 

Φόρος Εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 
κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, κάθε µιας εκ των εταιρειών που 
περιλαµβάνονται στην ενοποίηση σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν 
στην Ελλάδα. 

 

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά φόρο επί των φορολογητέων αποτελεσµάτων των 
εταιρειών του Οµίλου, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του 
φορολογικού νόµου, και υπολογίζεται µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως 
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(«liability method») σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την 
ηµεροµηνία του οικονοµικών καταστάσεων µεταξύ της φορολογικής βάσης και της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 
προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 
υποχρεώσεις είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές απαιτήσεις. 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 
προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις 
φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών 
συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, 
µέχρι την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις επανεκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων και 
µειώνονται στο βαθµό που δεν θεωρείται πιθανή η ανάκτησή τους. 

 

Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώµενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές.  

Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων 
γίνεται ως εξής :  

• Τα έσοδα από πώληση αγαθών καταχωρούνται όταν: 

- η επιχείρηση έχει µεταβιβάσει στον αγοραστή όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 
της κυριότητας των αγαθών, δεν αναµιγνύεται στη διαχείρισή τους και δεν έχει 
τον έλεγχο αυτών. 

- το ποσό του εσόδου και το αντίστοιχο κόστος µπορούν να αποτιµηθούν αξιόπιστα. 

- τα οικονοµικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 

• Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών καταχωρούνται όταν : 

- το ποσό του εσόδου και τα αντίστοιχα κόστη µπορούν να αποτιµηθούν αξιόπιστα. 

- τα οικονοµικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 

- το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την ηµεροµηνία των 
καταστάσεων, µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

• Τα έσοδα των τόκων καταχωρούνται βάσει µιας χρονικής αναλογίας, που 
προσδιορίζεται από την πραγµατική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. 

• Τα έσοδα των µερισµάτων καταχωρούνται, όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα των 
µετόχων να τα εισπράξουν. 

 

Κέρδη/(Ζηµίες) ανά Μετοχή 

Τα βασικά κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό 
κέρδος/(ζηµία) της χρήσεως που αναλογεί στους κοινούς µετόχους µε το µέσο 
σταθµισµένο αριθµό των κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως.  

Τα αποµειωµένα κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό 
κέρδος/(ζηµία) που αποδίδεται στους µετόχους της Μητρικής (αφού αφαιρεθεί η 
επίδραση στα αποτελέσµατα από την µετατροπή δυνητικών τίτλων µετατρέψιµων σε 
µετοχές) µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 
του έτους (προσαρµοσµένο για την επίδραση των δυνητικών τίτλων µετατρέψιµων σε 
µετοχές). 

∆εν υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι 
σε µετοχές, που είναι µειωτικοί των κερδών κατά τις χρήσεις στις οποίες αναφέρονται οι 
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συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, και συνεπώς δεν έχουν υπολογιστεί αποµειωµένα 
κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή. 

 

Ίδιες Μετοχές 

Όσον αφορά το κόστος απόκτησης ιδίων µετοχών, αυτό εµφανίζεται αφαιρετικά των 
ιδίων κεφαλαίων, ενώ κατά την αγορά, πώληση ή ακύρωση αυτών δεν αναγνωρίζεται 
κανένα κέρδος ή ζηµία στα αποτελέσµατα. Το τίµηµα πώλησης ή αγοράς και τα σχετικά 
κέρδη ή ζηµίες από την εκκαθάριση αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. 

 

Πρόβλεψη για Αποζηµίωση Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία 

Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές στο προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως 
έξοδο, όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 

 

Προγράµµατα καθορισµένων παροχών 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
υπολογίζονται στη προεξοφληµένη αξία των µελλοντικών παροχών που έχουν 
συσσωρευθεί κατά τη λήξη του έτους, µε βάση την αναγνώριση δικαιώµατος παροχών 
των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της εργασιακής τους ζωής. Οι ανωτέρω 
υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές και 
καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων 
µονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Τα καθαρά κόστη 
συνταξιοδότησης της περιόδου συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στην 
επισυναπτόµενη κατάσταση αποτελεσµάτων και αποτελούνται από την παρούσα αξία 
των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί 
της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά 
κέρδη ή ζηµίες που αναγνωρίζονται στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά 
κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω 
στην µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα 
αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται πλήρως στη χρήση που δηµιουργούνται. 

 

Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό 
Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (Ι.Κ.Α.) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και 
ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει 
µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς 
καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι 
υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά 
συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή 
µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 

 

Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα και Μέσα Αντιστάθµισης Κινδύνων 

O Όµιλος κάνει χρήση παράγωγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων όπως 
συναλλάγµατος και συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων για αντιστάθµιση κινδύνων που 
συνδέονται µε διακυµάνσεις επιτοκίων και συναλλαγµατικών ισοτιµιών. Τα παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους κατά την ηµεροµηνία 
αναφοράς. Η εύλογη αξία των εν λόγω παραγώγων προσδιορίζεται κυρίως µε βάση την 
αγοραία αξία και επιβεβαιώνεται από τα αντισυµβαλλόµενα πιστωτικά ιδρύµατα. 

Για σκοπούς χρήσης αντισταθµιστικής λογιστικής, οι αντισταθµίσεις ταξινοµούνται ως 
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εξής: 

• Αντισταθµίσεις εύλογης αξίας («fair value hedges») όταν χρησιµοποιούνται για την 
αντιστάθµιση µεταβολών στην αξία ενός αναγνωρισµένου περιουσιακού στοιχείου ή 
υποχρέωσης ή µη αναγνωρισµένης βέβαιης εταιρικής δέσµευσης. 

• Αντισταθµίσεις ταµειακών ροών («cash flow hedges») όταν χρησιµοποιούνται για  
την αντιστάθµιση της διακύµανσης των ταµειακών ροών σε σχέση µε ένα 
αναγνωρισµένο περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση, ή σε σχέση µε µία πολύ πιθανή 
δέσµευση. 

• Αντισταθµίσεις της καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό. 

Το ολικό αντισταθµισµένο µέρος του κέρδους / ζηµίας µίας επιµέτρησης των 
παραγώγων που ικανοποιούν τις προϋποθέσεις για αντισταθµιστική λογιστική 
αναγνωρίζεται και καταχωρείται απ΄ ευθείας στα ίδια κεφάλαια εάν πρόκειται για 
αντιστάθµιση ταµειακών ροών («cash flow hedges») ενώ το µη αποτελεσµατικό µέρος 
καταχωρείται στα αποτελέσµατα. 

Εάν πρόκειται για αποτελεσµατική αντιστάθµιση εύλογης αξίας («fair value hedges») τα 
σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα, όπου καταχωρείται 
αντίστοιχα και η µεταβολή εύλογης αξίας του αντισταθµισµένου µέσου. 

 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία ταξινοµηµένα ως κρατούµενα προς πώληση 

Ο Όµιλος ταξινοµεί ένα µακροπρόθεσµο περιουσιακό στοιχείο ή µια οµάδα 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων ως διακρατούµενα προς πώληση, αν η αξία 
τους αναµένεται να ανακτηθεί κατά κύριο λόγο µέσω διάθεσης των στοιχείων και όχι 
µέσω της χρήσης τους.  

Οι βασικές προϋποθέσεις για να ταξινοµηθεί ένα µακροπρόθεσµο περιουσιακό στοιχείο ή 
µια οµάδα στοιχείων (περιουσιακών και υποχρεώσεων) ως διακρατούµενα προς 
πώληση, είναι το περιουσιακό στοιχείο ή η οµάδα να είναι διαθέσιµα προς άµεση 
πώληση στην παρούσα τους κατάσταση, η δε ολοκλήρωση της πώλησης να εξαρτάται 
µόνο από συνθήκες που είναι συνήθεις και τυπικές για πωλήσεις τέτοιων στοιχείων και η 
πώληση θα πρέπει να είναι εξαιρετικά πιθανή.  

Για να θεωρείται η πώληση εξαιρετικά πιθανή, θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά οι 
παρακάτω προϋποθέσεις:  

• να υπάρχει δέσµευση της ∆ιοίκησης αναφορικά µε το σχέδιο πώλησης των 
περιουσιακών στοιχείων ή της οµάδας,  
• να έχει ενεργοποιηθεί πρόγραµµα εξεύρεσης αγοραστή ή/και ολοκλήρωσης της 
συναλλαγής,  
• η προσφερόµενη τιµή πώλησης θα πρέπει να είναι σε λογική συσχέτιση µε την 
τρέχουσα αγοραία αξία των προς πώληση περιουσιακών στοιχείων ή της οµάδας 
περιουσιακών στοιχείων,  
• η πώληση αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί εντός ενός έτους από την ηµέρα που το 
περιουσιακό στοιχείο ή οµάδα στοιχείων ταξινοµήθηκαν ως διακρατούµενα προς 
πώληση, εκτός ορισµένων εξαιρέσεων, και  
• οι ενέργειες που απαιτείται να γίνουν προκειµένου να ολοκληρωθεί το σχέδιο 
πώλησης θα πρέπει να καταδεικνύουν ότι δεν είναι πιθανόν να απαιτηθούν σηµαντικές 
τροποποιήσεις στο σχέδιο ούτε ότι το σχέδιο θα ακυρωθεί.  

Αµέσως πριν από την αρχική ταξινόµηση του περιουσιακού στοιχείου ή της οµάδας 
στοιχείων και υποχρεώσεων ως διακρατούµενα προς πώληση, το περιουσιακό στοιχείο 
(ή όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που περιλαµβάνονται στην οµάδα) 
αποτιµάται µε βάση τα ισχύοντα σε κάθε περίπτωση ∆ΠΧΑ.  

Τα µακροπρόθεσµα περιουσιακά στοιχεία (ή οι οµάδες περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων) που ταξινοµούνται ως διακρατούµενα προς πώληση αποτιµώνται (µετά 
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την αρχική ταξινόµηση ως ανωτέρω) στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της λογιστικής τους 
αξίας και της εύλογης αξίας τους µειωµένης κατά τα άµεσα έξοδα διάθεσης, και οι 
προκύπτουσες ζηµίες αποµείωσης καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. Κάποια 
πιθανή αύξηση της εύλογης αξίας σε µεταγενέστερη αποτίµηση θα καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα χρήσεως, αλλά όχι για ποσό µεγαλύτερο της αρχικά καταχωρηθείσας 
ζηµίας αποµείωσης.  

Από την ηµέρα κατά την οποία ένα µακροπρόθεσµο περιουσιακό στοιχείο που 
αποσβένεται (ή τα µακροπρόθεσµα περιουσιακά στοιχεία που περιλαµβάνονται σε µια 
οµάδα περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων) ταξινοµείται ως διακρατούµενο προς 
πώληση, δεν λογίζονται αποσβέσεις επί των εν λόγω µακροπρόθεσµων περιουσιακών 
στοιχείων. 

Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ο όµιλος προσαρµόζει τις οικονοµικές του καταστάσεις για τα διορθωτικά γεγονότα που 
συµβαίνουν µετά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και πριν αυτές 
εγκριθούν, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι συνθήκες υπήρχαν κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων. Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή εκτίµηση το γεγονός 
αναφέρεται. Επίσης γνωστοποιεί τα µη διορθωτικά γεγονότα στις οικονοµικές του 
καταστάσεις. 

∆ιανοµή µερίσµατος 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια, 
καθαρή από κάθε σχετικό όφελος φόρου εισοδήµατος (µέχρι την έγκριση των 
οικονοµικών καταστάσεων), ενώ καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονοµικές 
καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

4.7. Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

4.7.1. Πληροφορίες κατά τοµέα 

Σύµφωνα, µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΑ 8, ο καθορισµός των λειτουργικών τοµέων 
βασίζεται στην «διοικητική προσέγγιση». Σύµφωνα µε την προσέγγιση αυτή, η 
πληροφόρηση που θα γνωστοποιείται για τους λειτουργικούς τοµείς πρέπει να είναι 
αυτή που βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δοµές του Οµίλου και 
στα κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονοµικών αναφορών που δίνονται στους 
επικεφαλείς λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών τοµέων 
ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και την 
αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται στις 
πωλήσεις, στα λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων και στο EBITDA (αποτελέσµατα 
προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 
αποσβέσεων). Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές αρχές για την 
επιµέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων των τοµέων µε αυτές των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και κέρδη, καθώς 
και κάποιες πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αφορούν τους 
τοµείς δραστηριότητας για τη  χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 2012 
αντίστοιχα. Τα στοιχεία αφορούν το σύνολο των συνεχιζόµενων και διακοπεισών 
δραστηριοτήτων. 
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Με βάση το πόρισµα της ασφαλιστικής εταιρείας, το οποίο έγινε αποδεκτό από τη 
διοίκηση της Εταιρείας, καθορίστηκε αποζηµίωση συνολικού ύψους € εκ. 3,9. Η εταιρία 
έχει αναγνωρίσει αποζηµίωση για τη ζηµία που υπέστησαν τα αποθέµατα ύψους € εκ. 
2,3 η οποίο καταχωρήθηκε στα λοιπά έσοδα στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος 
(σηµ. 4.7.26) µε καταχώρηση της αποµείωσης των αποθεµάτων ύψους € εκ. 3,5 στα 
λοιπά έξοδα (σηµ. 4.7.32) και αποζηµίωση για τις εργασίες αποκατάστασης των ζηµιών 
σε πάγιο και λοιπό εξοπλισµό ύψους € εκ. 1,6 η οποία µείωσε την ήδη καταχωρηθείσα 
δαπάνη ποσού  € εκ. 2,2.  

Η κατηγορία «Λοιπά» αφορά κυρίως την παροχή οικονοµικών και διοικητικών 
υπηρεσιών τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός Οµίλου. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε τους 
εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων κάθε 
αγοράς. 

Από το σύνολο των εξωτερικών πωλήσεων ύψους € εκ. 28,35 (31.12.2012: € εκ. 
32,4), ποσό € εκ. 19,95 πραγµατοποιήθηκαν σε χώρες του εξωτερικού (31.12.2012: € 
εκ. 27,4), ήτοι ποσοστό 70,37 του συνολικού ενοποιηµένου κύκλου εργασιών 
(31.12.2012: 84,77%).  

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTΤONI, που δραστηριοποιείται στην Τυνησία, 
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πραγµατοποίησε πωλήσεις στο 2013 ποσού € εκ. 0,44 (2012: € εκ. 1,33). 

Από τη συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € χιλ. 93.573,97 
(31.12.2012: € χιλ. 108.865,35), ποσό € χιλ. 61,76 αφορά θυγατρική εξωτερικού 
(31.12.2012: € χιλ. 69,25), ενώ το υπόλοιπο ποσό € χιλ. 93,512,21  αφορά 
περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού (31.12.2012: € χιλ. 108.796,10). 

Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της χρήσης 01.01-31.12.2013 για 
επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό ύψους € χιλ. 379,37 προέρχεται εξ ολοκλήρου από 
επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού (31.12.2012: € χιλ. 137,03).  

 
Οι ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 
αποσβέσεων («EBITDA») προκύπτουν ως εξής: 
 

 

 

4.7.2. Εποχικότητα των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Στον κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται και πωλήσεις εκκοκκισµένου βαµβακιού του 
εκκοκκιστηρίου του Οµίλου και αφορούν πλεονάζουσες ποσότητες εκκοκκισµένου 
βαµβακιού, οι οποίες δεν απορροφώνται από τα κλωστήρια του Οµίλου. Τα 
εκκοκκιστήρια έχουν εποχική δραστηριότητα, µε την παραγωγική διαδικασία να 
διεξάγεται κυρίως µεταξύ των µηνών Σεπτεµβρίου και ∆εκεµβρίου κάθε έτους. 

Η αποδοτικότητα των εκκοκκιστηρίων εξαρτάται από εξωγενείς παράγοντες όπως π.χ. οι 
εκτάσεις που θα καλλιεργηθούν µε βαµβάκι στην Ελλάδα, οι φυσικοί κίνδυνοι στους 
οποίους εκτίθεται η παραγωγή βαµβακιού, η ισοτιµία ευρώ/δολαρίου, η παγκόσµια 
παραγωγή βαµβακιού και η χρηµατιστηριακή τιµή του προϊόντος. Οι εξωγενείς αυτοί 
παράγοντες θα επιδράσουν στον κύκλο εργασιών και τα αποτελέσµατα των 
εκκοκκιστηρίων ανάλογα µε την εξέλιξη τους. Κάθε πρόβλεψη υπόκειται σε µεγάλη 
αβεβαιότητα. 

 

4.7.3. ∆ιακοπείσες δραστηριότητες 

Όπως προαναφέρθηκε στις γενικές πληροφορίες για τη δοµή του Οµίλου (σηµ.4.5), η 
Εταιρεία έχει ένα εκκοκκιστήριο στη περιοχή Αγχιάλου, ένα κλωστήριο στη βιοµηχανική 
περιοχή της Σίνδου και µία µονάδα παραγωγής υφάσµατος στο νοµό Πέλλας. Επίσης 
κατέχει και το 100% των µετοχών της εταιρείας «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» που διατηρεί 
ένα υπερσύγχρονο κλωστήριο στη Νέα Σάντα του Νοµού Κιλκίς.  

Το  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Μητρικής Εταιρείας αποφάσισε σε προηγούµενες χρήσεις, 
τη µεταφορά µεγάλου µέρους των µηχανηµάτων και του απασχολούµενου προσωπικού 
του κλωστηρίου Σίνδου στη θυγατρική της εταιρεία «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» καθώς 
και την διακοπή της δραστηριότητας της εκκόκκισης του εργοστασίου της Αγχιάλου. 

Η Εταιρεία προσβλέπει µε αυτό τον τρόπο στη σταδιακή µείωση των ζηµιών από τις 
συγκεκριµένες εγκαταστάσεις και τη γενικότερη βελτίωση της αποδοτικότητας του 
Οµίλου, κυρίως µέσω της αυξηµένης παραγωγικότητας των θυγατρικών. 

Επίσης η πώληση µέρους ενσώµατων παγίων των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων όταν 
το επιτρέψουν οι οικονοµικές συνθήκες, θα έχουν σαν αποτέλεσµα τη µείωση τόσο των 
αναγκών σε κεφάλαια κίνησης, όσο και του δανεισµού της εταιρείας. 

Η διάθεση των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων δεν έγινε µε µία ενιαία συναλλαγή στο 
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σύνολο της, αλλά τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις θα 
παραµείνουν στην εταιρεία, ενώ θα ρευστοποιηθούν τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά 
της στοιχεία που δεν χρησιµοποιούνται. Αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να απεικονιστούν 
στην κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31.12.2013, µόνο τα µη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία προς διάθεση. Η Εταιρεία έχει αναλάβει την τακτοποίηση των 
υποχρεώσεων των  διακοπεισών δραστηριοτήτων και κατά συνέπεια δεν εµφανίζονται 
στις Οικονοµικές Καταστάσεις υποχρεώσεις που σχετίζονται µε µη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία προοριζόµενα για πώληση.  

Για πληρέστερη ενηµέρωση παρατίθενται οι βασικές κατηγορίες των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στις 31.12.2013 και 31.12.2012 των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων, που είχαν ως εξής: 

 

 

 

Επί των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων των διακοπεισών δραστηριοτήτων 
ποσό ύψους € χιλ. 305,19 (31.12.2012: € χιλ. 172,36) αφορά ενδοοµιλικό υπόλοιπο 
και έχει  απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

Οι ταµειακές ροές των διακοπεισών δραστηριοτήτων έχουν απεικονιστεί σε ξεχωριστές 
γραµµές στα στοιχεία της κατάστασης ταµιακών ροών για την 31.12.2013, καθώς και 
στα αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία της 31.12.2012. 
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Τα αποτελέσµατα της διακοπεισών δραστηριοτήτων έχουν παρουσιαστεί σε ένα ενιαίο 
κονδύλι για την τρέχουσα και την προηγούµενη χρήση σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α. 5, και  
η ανάλυση τους έχει ως εξής:  

 

 

 

 

4.7.4. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως 
ακολούθως: 
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Για το εναποµείναν υπόλοιπο του Κοινοπρακτικού ∆ανείου της Μητρικής, ποσού € εκ. 
35,78 αλλά και για το νέο οµολογιακό δάνειο ποσού € εκ. 7,7 υπάρχουν εγγεγραµµένες 
υποθήκες Α΄ και Β’ σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού εξοπλισµού των 
εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού € εκ. 72,84 
(31.12.2012 € εκ. 72,84) (Σηµ. 4.7.16 & 4.7.40). 

Επίσης για τη λήψη του µακροπροθέσµου δανείου της θυγατρικής Εταιρείας 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΒΕ» ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου 
εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 4.7.16).  

Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. Η 
αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης ενσώµατων 
παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά την 31.12.2013 και 31.12.2012 για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία, αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

 

Η Εταιρεία δεν έχει  δεσµευθεί κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013, όπως και τη 31η 
∆εκεµβρίου 2012, µέσω παραγγελιών, για την αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων, 
για τα οποία να είχε προκαταβάλει, οποιοδήποτε ποσό.  

O Όµιλος έχει υπογράψει σύµβαση για την κατασκευή µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από φωτοβολταικά στοιχεία. Το συνολικό κόστος της επένδυσης ανέρχεται 
στο ποσό των € εκ. 1,58 και βάσει της σύµβασης ο Όµιλος θα καλύψει κατά 30% το 
κόστος της επένδυσης, ενώ ο εργολάβος ανέλαβε τη δέσµευση να ολοκληρώσει το 
έργο, το οποίο θα εξοφληθεί µε δανεισµό που θα εξασφαλίσει στον Όµιλο από 
εγκεκριµένο ευρωπαϊκό χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα ή µε την εκχώρηση από τον Όµιλο 
ποσοστού των µελλοντικών εισπράξεων των µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας. Ό όµιλος έναντι της συµµετοχής του έχει καταβάλει  ποσό ύψους € χιλ. 310 
µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2014. 

 

Η τελευταία αναπροσαρµογή της εύλογης αξίας των γηπέδων και οικοπέδων της 
Εταιρίας και του Οµίλου πιστοποιήθηκε στη χρήση 2012 κατόπιν µελέτης ανεξάρτητου 
εκτιµητή. Η εκτίµηση βασίστηκε σε κατάλληλες µεθόδους αποτίµησης µε βασικότερη τη 
µέθοδο των συγκριτικών στοιχείων και της κτηµαταγοράς. Η ∆ιοίκηση αξιολόγησε τα 
δεδοµένα της αγοράς και κατέληξε ότι οι εύλογες αξίες των γηπέδων και οικοπέδων δεν 
µεταβλήθηκαν σηµαντικά κατά τη διάρκεια της χρήσης 2013 και ως εκ τούτου δεν 
µεταβλήθηκαν οι αξίες από αυτές της 31ης ∆εκεµβρίου 2012. Η ∆ιοίκηση θα 
επανεξετάσει τα δεδοµένα της αγοράς στην επόµενη χρήση. 

 

Επιχορηγήσεις 

Οι επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων, που εµφανίζονται αφαιρετικά από τις αξίες 
κτήσης των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων, για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012, αναλύονται στον παρακάτω 
πίνακα και αντιστοιχούν στο µικτό-εισπραχθέν ποσό των επιχορηγήσεων αυτών: 
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4.7.5. Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 
αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και κάθε 
άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου 
αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 

 

4.7.6. Επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 

Επενδύσεις σε θυγατρικές 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις µε τη µέθοδο της ολικής 
ενοποίησης καθώς και η συγγενής εταιρεία (BIODIESEL A.E.) στην οποία συµµετέχει η 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό τους 
κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, ενοποιούνται 
πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα υπόλοιπα 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα αποτελέσµατα (κέρδη ή 
ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

 

Μεταβολές Χρήσεως 

Στις χρήσεις 2012 και 2011 βάσει αποφάσεων της ∆ιοίκησης του Οµίλου, αυξήθηκε η 
αξία των συµµετοχών στις θυγατρικές Εταιρίες «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» και 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» µε πραγµατοποιηθείσες τµηµατικές καταβολές της 
Μητρικής προς τις θυγατρικές συνολικού ποσού € χιλ. 7.401,19 και € χιλ. 196,5, οι 
οποίες απεικονίστηκαν στο λογαριασµό «Ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου» στα βιβλία των θυγατρικών µέχρι την οριστική έγκριση των αυξήσεων από 
τις Γενικές Συνελεύσεις των θυγατρικών. Στο πρώτο εξάµηνο  του 2013, η θυγατρική 
εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε», επέστρεψε στη Μητρική Εταιρεία καθαρό ποσό 
€ χιλ. 177,40 λόγω αναβολής της προγραµµατισµένης αύξησης του Μετοχικού 
Κεφαλαίου της. 

Στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» θα συµµετάσχει µε το ποσοστό 5% που της αντιστοιχεί και η 
θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και κατά συνέπεια δεν θα υπάρξει καµία 
µεταβολή στο ποσοστό συµµετοχής της Μητρικής Εταιρείας. 

Επίσης η Τακτική Γενική Συνέλευση της 31.12.2013 στη Θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΕΕ» αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά € 
χιλ.250,01  στην οποία δεν συµµετείχε η µητρική εταιρεία, µε αποτέλεσµα να µειωθεί το 
ποσοστό  συµµετοχής της σε 49,88%. Από την µεταβολή αυτή προέκυψε θετική 
διαφορά € χιλ. 51,38 που επηρέασε τα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. 

Η Μητρική εταιρεία εξακολουθεί να ενσωµατώνει µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης 
τη θυγατρική, καθώς ασκεί δεσπόζουσα επιρροή σε αυτή. 

 

Μεταβολές Προηγούµενης Χρήσεως 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 πραγµατοποιήθηκε 
πρόσθετη καταβολή ποσού € χιλ. 158 στην «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε», 
διαµορφώνοντας το συνολικό ποσό σε € χιλ. 196,5 το οποίο απεικονιζόταν στο 
λογαριασµό «Ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου» στα βιβλία της 
θυγατρικής µέχρι την οριστική έγκριση της αύξησης από τις Γενική Συνέλευση της 
θυγατρικής.  
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Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

 

 

1. BIODIESEL 

Η συµµετοχή στην εταιρεία «BIODIESEL A.E.» εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις 
της Μητρικής Εταιρείας µε την αξία κτήσης των € χιλ. 40. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης 
και η συµµετοχή απεικονίστηκε στο ποσό των € χιλ. 259,15 (€ χιλ. 255,98 την 
31.12.2012 (σηµ. 4.7.34)), προκειµένου να απεικονιστεί το µερίδιο της Εταιρείας στα 
αποτελέσµατα της συγγενούς µετά την απόκτηση. 

Κατά την διάρκεια της χρήσεως, το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη της συγγενούς 
ανήλθε σε ύψος € χιλ. 3,17 (31.12.2012:ζηµία € χιλ. 48,23) ενώ δεν πληρώθηκε 
µέρισµα στη Μητρική Εταιρεία στη χρήση 2013 και 2012. 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται περιληπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση 
σχετικά µε τη συγγενή επιχείρηση «BIODIESEL Α.Ε.»: 

 

 

2. LIMA S.P ZO  

Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» εξετάζοντας το ενδεχόµενο 
διείσδυσης στην Πολωνική αγορά ενέργειας, απέκτησε  τον ∆εκέµβριο του 2010 
συµµετοχή 49% στη Πολωνική εταιρεία «LIMA S.P. ZO» η οποία δεν έχει ξεκινήσει 
ακόµα δραστηριότητα. Λόγω του µικρού ύψους του κόστους συµµετοχής  (€ 0,61 χιλ.) 
και της έλλειψης δραστηριότητας, αυτή απεικονίστηκε στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις στο κόστος κτήσης. 

 

Επενδύσεις σε κοινοπραξίες  

Όπως αναφέρθηκε στην παρουσίαση του Οµίλου (σηµ.4.5) η θυγατρική εταιρεία «BLU 
COTONI SRL» συµµετέχει µε  ποσοστό 50% στην νεοϊδρυόµενη  εταιρεία «HELLENIC 
CRESCENT» µε έδρα τη Μεγ. Βρετανία, από κοινού µε την εταιρεία «CRESCENT 
BAHUMAN LIMITED.» Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε συµφωνία στρατηγικής 
συµµαχίας. Η κοινοπραξία δεν είχε καµία δραστηριότητα µέχρι τις 31/12/2013 και στην 
ενοποιηµένη κατάσταση της θυγατρικής, απαλείφθηκε µε την αναλογική µέθοδο, µόνο 
η συµµετοχή της.  
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4.7.7. Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

4.7.8. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 
31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

Κάθε µεταβολή στην πρόβλεψη αποµείωσης από την αποτίµηση των αποθεµάτων 
τέλους χρήσης στην ρευστοποιήσιµη αξία τους περιλαµβάνεται στο κόστος των 
αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων. 

 

Η κίνηση της πρόβλεψης για υποτίµηση αποθεµάτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία για 
τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 2012 αναλύεται ως εξής: 

 

Προς εξασφάλιση δανείων του Οµίλου ,υπάρχει υποχρέωση ενεχύρασης επί των 
αποθεµάτων ποσού € χιλ. 16.113,16 (31.12.2012: € χιλ. 16.186,61) (σηµ. 4.7.40). 
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4.7.9. Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου  2013 
και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Στο ποσό των πελατών του Οµίλου και της Eταιρείας εµπεριέχεται ποσό ύψους € χιλ. 
394,48 για τον Όµιλο και € χιλ. 159,49 για την Εταιρεία αντίστοιχα σε νόµισµα USD, 
ποσό ύψους € χιλ. 296,46 για τον Όµιλο και € χιλ. 296,46 την Εταιρεία αντίστοιχα σε 
νόµισµα GBP (31.12.2012: € χιλ. 291,92 για τον Όµιλο και € χιλ. 167,62 για την 
Εταιρεία αντίστοιχα σε νόµισµα USD και ποσό ύψους € χιλ. 302,85 για τον Όµιλο και € 
χιλ. 302,85 την Εταιρεία αντίστοιχα σε νόµισµα GBP).  

Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις έχει σχηµατιστεί για συγκεκριµένα υπόλοιπα 
πελατών που έχουν ξεπεράσει την πιστωτική πολιτική του Οµίλου και για τα οποία δεν 
υπάρχει κάποια εµπράγµατη εξασφάλιση ή ασφάλιση πιστώσεων. 

 

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία για 
τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 2012 αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

Η χρονική απεικόνιση των απαιτήσεων έχει ως εξής:  

 

 

Ο λογαριασµός δεν είναι τοκοφόρος και διακανονίζεται συνήθως από 90 έως 180 
ηµέρες. 
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Προς εξασφάλιση µακροπρόθεσµου δανείου της Μητρικής, υπάρχει υποχρέωση 
ενεχύρασης στις απαιτήσεις ποσού € χιλ. 1.541,16  (31.12.2012: € χιλ. 1.541,16). 

 

4.7.10. Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι λογαριασµοί προκαταβολών και λοιπών απαιτήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας 
κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ο Όµιλος λόγω του ότι είναι κυρίως εξαγωγικός δηµιουργεί απαιτήσεις είσπραξης ΦΠΑ 
από το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Λόγω της καθυστέρησης που παρατηρείται τους τελευταίους 
µήνες και για την ενδυνάµωση των ταµειακών ροών της εταιρείας, έχουν εκχωρηθεί 
µέρος των παραπάνω απαιτήσεων ύψους € χιλ. 2.741,33 (€ χιλ. 4.012,33 για το 2012) 
για τον Όµιλο και την Εταιρεία, πρoς τις τράπεζες (σηµ. 4.7.39). 

 

4.7.11. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

Οι καταθέσεις όψεως και προθεσµίας αναλύονται σε καταθέσεις σε Ευρώ και Ξ.Ν. στον 
ακόλουθο πίνακα: 
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Οι καταθέσεις σε ξένο νόµισµα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 
2012 αφορούν κυρίως καταθέσεις σε USD. Οι καταθέσεις όψεως τοκίζονται µε 
κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία επιτόκια τραπεζών. Τα έσοδα από 
τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσµίας λογιστικοποιήθηκαν µε τη µέθοδο του 
δεδουλευµένου και ανήλθαν για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2013 € χιλ. 2,71 και € χιλ. 2,37 αντίστοιχα (31η ∆εκεµβρίου 2012: € χιλ. 4,47 και € 
χιλ. 3,74 για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα) και περιλαµβάνονται στα 
χρηµατοοικονοµικά έσοδα στις συνηµµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος (σηµ. 
4.7.33). Το µεσοσταθµικό επιτόκιο για τις καταθέσεις ανήλθε περίπου σε 0,7% για το 
2013, ενώ το αντίστοιχο του 2012 ανήλθε σε περίπου 1,0%. 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν δεσµευµένα ταµειακά 
διαθέσιµα ύψους € χιλ. 605,00 (31η ∆εκεµβρίου 2012: € χιλ. 686), το µεγαλύτερο 
µέρος των οποίων θα χρησιµοποιηθεί για αποπληρωµή χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
ακινήτου του Οµίλου. 

 

4.7.12. Mετοχικό Κεφάλαιο 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας είναι ολοσχερώς 
καταβεβληµένο και ανέρχεται στο ποσό των € 20.127.573,69 διηρηµένο σε 13.692.227 
ονοµαστικές µετοχές, όλες κοινές µε ψήφο, ονοµαστικής αξίας € 1,47 η κάθε µία. 

 

4.7.13. Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  

Το αποθεµατικό ύψους € χιλ. 18.795,11 σχηµατίστηκε από την διαφορά που προέκυπτε 
µεταξύ της τιµής διάθεσης και της ονοµαστικής αξίας των µετοχών κατά τις αυξήσεις 
του µετοχικού κεφαλαίου και εµφανίζεται µειωµένο µε τα άµεσα έξοδα αύξησης 
κεφαλαίου. Το ποσό της υπεραξίας αυτής που αντιστοιχεί σε κάθε µία µετοχή είναι € 
1,37. 

 

4.7.14. Λοιπά αποθεµατικά 

Οι λογαριασµοί των Λοιπών Αποθεµατικών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

Η µεταβολή των παραπάνω αποθεµατικών για τον Όµιλο και την Εταιρεία αναλύεται ως 
εξής: 
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• ∆ιαφορά αναπροσαρµογής παγίων στοιχείων: Το συγκεκριµένο αποθεµατικό 
αφορά την υπεραξία που προέκυψε από την αποτίµηση των γηπέδων και οικοπέδων 
σε εύλογες αξίες. 

• Τακτικό αποθεµατικό: Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι 
επιχειρήσεις υποχρεούνται να µεταφέρουν τουλάχιστον το 5% του ετήσιου καθαρού 
κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, σε τακτικό αποθεµατικό, µέχρι 
το αποθεµατικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου. Το αποθεµατικό αυτό δεν διανέµεται εφόσον η επιχείρηση εξακολουθεί 
να βρίσκεται σε λειτουργία. 

• Αφορολόγητα αποθεµατικά: Τα αφορολόγητα αποθεµατικά κυρίως αφορούν 
αποθεµατικά που σχηµατίστηκαν από µη διανεµηθέντα αφορολόγητα κέρδη 
παρελθουσών χρήσεων µε την χρήση των διατάξεων των διάφορων αναπτυξιακών 
νόµων. 

Ο Όµιλος δεν προτίθεται να διανείµει τα αφορολόγητα αποθεµατικά και συνεπώς, δεν 
έχει υπολογιστεί σχετική αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση. 

• Έκτακτα αποθεµατικά: Αφορά αποθεµατικά που έχουν σχηµατιστεί από 
φορολογητέα κέρδη προηγουµένων χρήσεων. Το συνολικό ποσό ύψους € 3,86 εκατ. 
περίπου, έχει χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ιδίας συµµετοχής της Εταιρείας σε 
επιχορηγούµενες επενδύσεις και δεν µπορεί να διανεµηθεί πριν την παρέλευση 
δεκαετίας. 

• Ειδικά αποθεµατικά: Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι 
επιχειρήσεις µπορούν να διατηρούν ειδικά αποθεµατικά δίχως ιδιαίτερο σκοπό, 
έπειτα από απόφαση των µετόχων τους στην ετήσια γενική συνέλευση, ή εάν 
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απαιτείται από το Καταστατικό. Το ειδικό αποθεµατικό έχει δηµιουργηθεί από µη 
διανεµηµένα κέρδη µετά φόρων των προηγουµένων χρήσεων.  

• Aποθεµατικά αντιστάθµισης ταµειακών ροών: Στο αποθεµατικό αυτό έχει 
καταχωρηθεί η ζηµία ενός παραγώγου από την αποτίµηση του στην εύλογη αξία 
καθώς πληρεί τις προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» 
(σηµ. 4.7.18). 

 

4.7.15. Αποθεµατικό ιδίων µετοχών και αποθεµατικό παροχών βάσει συµµετοχικών 
τίτλων 

H Γενική Συνέλευση της 18.06.2010, αποφάσισε σε συνέχεια των από 23.05.2008 και 
14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού διαστήµατος αγοράς ιδίων 
µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους, µε τους εξής όρους: 

1. Ο ανώτατος αριθµός µετοχών που είναι δυνατόν να αποκτηθούν να µην ξεπερνά 
ποσοστό 5% των µετοχών της Εταιρείας, δηλαδή 684.611 µετοχές, συνυπολογιζοµένων 
των µετοχών, που έχουν αποκτηθεί δυνάµει των αποφάσεων των από 23.05.2008 και 
14.05.2009 Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων. 

2 Η διάρκεια για την οποία χορηγείται η έγκριση, ορίζεται σε 24 µήνες από  την 
ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης. 

3. Η αξία απόκτησης κάθε µετοχής να µην είναι µικρότερη από € 0,10, ούτε 
µεγαλύτερη από € 5,00. 

4. Προϋποθέσεις της διανοµής είναι α) Η Εταιρεία να έχει εµφανίσει κέρδη και β) ο 
δικαιούχος να συνεργάζονταν µε την Εταιρεία την 23.05.2008 και για την πρώτη 
διανοµή µετοχών να συνεχίζει να συνεργάζεται µαζί της τουλάχιστον µέχρι και την 
30.06.2012, για τη δεύτερη διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2013. 

5. ∆ικαιούχοι να είναι: 

α) Τα ανώτερα στελέχη της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.». 

β) Οι σύµβουλοι της εταιρείας και των παραπάνω θυγατρικών της, που συνδέονται µε 
σχέση εντολής, έργου ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών.  

6. Η διανοµή να γίνει µε µέριµνα και ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε κριτήρια: 

α)  Όσον αφορά στα στελέχη, τον ετήσιο µισθό τους και την επίτευξη των στόχων που 
θα έχουν τεθεί από τους ∆ιευθύνοντες Συµβούλους των εταιρειών. 

β)  Όσον αφορά στους Συµβούλους, ανάλογα µε τη συµβολή τους στην προώθηση των 
εργασιών των εταιρειών. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει µέχρι 
την 31η ∆εκεµβρίου 2013, 70.997 (31.12.2012: 70.997) ίδιες µετοχές (0,52% επί του 
συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος € χιλ. 46,98 (€ χιλ. 
46,98 την 31.12.2012), ενώ έχει πιστοποιηθεί από την αρχική ηµεροµηνία 
κατοχύρωσης µία συνολική αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων ποσού € χιλ. 
631,21 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (€ χιλ. 631.21 την 31.12.2012 για τον Όµιλο και 
την Εταιρεία).  
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4.7.16. Μακροπρόθεσµα δάνεια και µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων 

 

Κοινοπρακτικό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 35,8 

Τον Φεβρουάριο του 2010, η Μητρική Εταιρεία εκταµίευσε κοινοπρακτικό δάνειο ύψους 
€ εκ. 53 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για αναχρηµατοδότηση του 
συνόλου των υφιστάµενων δανείων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009 συν ποσό για 
κεφάλαια κίνησης που διασφάλιζαν επάρκεια κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. 
Η σύµβαση του κοινοπρακτικού προέβλεπε τα εξής: 

(α) Το ποσό του δανείου των € εκ. 53 θα αποπληρώνονταν σε 60 µήνες.  

(β) Το επιτόκιο ήταν εξαµηνιαίο Euribor συν περιθώριο 3,25%.  

(γ) Την εγγραφή υποθηκών Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού € εκ. 
63,6 καθώς και σύσταση κυµαινόµενης ασφάλειας του ν. 2844/2000 επί αποθεµάτων  
που όµως εξαλείφθηκε µε την µείωση του δανεισµού στο 2011. 

(δ) Η Σύµβαση προβλέπει την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών καθ' 
όλη τη διάρκεια της σύµβασης.  

Στα τέλη Σεπτεµβρίου του 2011 και στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του δανεισµού, η 
εταιρεία εξαγόρασε οµολογίες ποσού € εκ. 17,15 διαµορφώνοντας το άληκτο κεφάλαιο 
σε ποσό € εκ. 35,85 ενώ  το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 31 ∆εκεµβρίου 
2013 σε € χιλ. 35.780,30 (31.12.2012: € χιλ. 35.698,97). Η αποπληρωµή του δανείου 
θα γίνει σε 6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχικά καταβλητέας την 05.08.2012 
ποσού ύψους € χιλ. 2.492,25 η οποία όµως θα πραγµατοποιηθεί σε µελλοντικό χρόνο. 

Λόγω του ότι ο Όµιλος δεν βρίσκεται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από την 
οµολογιακή δανειακή σύµβαση χρηµατοοικονοµικούς δείκτες το κοινοπρακτικό δάνειο 
απεικονίστηκε στον βραχυπρόθεσµο δανεισµό, βάσει του ∆.Λ.Π 1, που αναφέρει ότι αν 
µία Εταιρεία αθετήσει µια δέσµευση που απορρέει από µακροπρόθεσµη συµφωνία κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων (31.12.2013) τότε αυτό 
παρουσιάζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, έστω και αν ο δανειστής συµφωνήσει 
µετά τις 31.12.2013, να µην απαιτήσει την πληρωµή, εξ αιτίας της αθέτησης των 
συµβατικών όρων του δανείου.  

Σύµφωνα µε το αναφερόµενο ∆.Λ.Π, η υποχρέωση κατατάσσεται σαν βραχυπρόθεσµη, 
επειδή ο δανειζόµενος δεν έχει το ανεπιφύλακτο δικαίωµα αναβολής του διακανονισµού 
πριν την ηµεροµηνία αναφοράς (31.12.2013). Ως εκ τούτου, το µακροπρόθεσµο µέρος 
του δανείου ποσού € χιλ. 23.319,07 απεικονίστηκε στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
στις 31.12.2013 (31.12.2012:  € χιλ. 28.222,24), παρά το γεγονός ότι αποπληρώνεται 
σε δόσεις µε την τελευταία να λήγει στις 05.02.2015. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 15.447,74 

Στις 21.06.2011, υπεγράφη σύµβαση µε την «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ» για την εκταµίευση 
µακροπρόθεσµου δανείου € χιλ. 15.447,74 µε την εγγύηση του  Ελληνικού δηµοσίου. 
Το αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 31 ∆εκεµβρίου 2013 σε € χιλ. 15.327,92 
(31.12.2012: € χιλ. 15.327,92). 

Το δάνειο εκταµιεύτηκε στα τέλη του Σεπτεµβρίου και χρησιµοποιήθηκε για εξόφληση 
υφιστάµενων δανειακών υποχρεώσεων και για πρόσθετα κεφάλαια κίνησης. 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Σύσταση πλασµατικού ενεχύρου επί απαιτήσεων και αποθεµάτων µέχρι συνολικού 
ποσού €  χιλ. 15.447,74.  

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 18 ισόποσες εξαµηνιαίες δόσεις , της πρώτης 
καταβλητέας την 28.06.2014 ποσού ύψους € χιλ. 858,2.  
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γ) Το επιτόκιο ορίστηκε σε Euribor εξαµήνου, πλέον περιθωρίου 4,5% και της εισφοράς 
του Ν.128/75. 

Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € χιλ. 7.700 

Στις 14.06.2011, υπεγράφη σύµβαση για την έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου, 
συνολικής ονοµαστικής αξίας € χιλ. 7.700 µε διοργανωτή έκδοσης την «ALPHA. Το 
αναπόσβεστο κόστος αυτού ανέρχεται στις 31 ∆εκεµβρίου 2013 σε € χιλ. 7.666,54 
(31.12.2012: € χιλ. 7.662,39). 

Οι κυριότεροι όροι της σύµβασης, έχουν ως εξής: 

α) Την εγγραφή υποθηκών Β΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού € εκ. 
9,24. 

β) Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε 6 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχικά 
καταβλητέας τον ∆εκέµβριο του 2013 , εκ των οποίων οι πρώτες πέντε θα είναι ποσού 
ύψους € χιλ. 850 και η τελευταία θα είναι ποσού ύψους € χιλ. 3.450  

γ) Την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών αλλά άµεσα συνδεδεµένο µε 
την τήρηση των χρηµατοοικονοµικών δεικτών του υφιστάµενου κοινοπρακτικού 
δανείου. 

δ) Το επιτόκιο ορίστηκε το κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο µε το προνοµιακό επιτόκιο 
επιχειρήσεων που δηµοσιεύει η τράπεζα στην ιστοσελίδα της. 

Λόγω του ότι η εταιρεία δεν πληρούσε στις 31.12.2013 όλους τους όρους του 
οµολογιακού δανείου, απεικόνισε (βάσει του ∆.Λ.Π. 1) το  µακροπρόθεσµο µέρος του 
δανείου ποσού € χιλ. 5.116,54 (31.12.2012: € χιλ. 6.812,39) στις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις, παρά το γεγονός ότι αποπληρώνεται σε δόσεις µε την τελευταία να λήγει 
τον Ιούνιο του 2016. 

Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Μητρικής € εκ. 9,93 

Την 01 Αυγούστου 2012 υπεγράφη νέο κοινό οµολογιακό δάνειο µεταξύ της εταιρείας 
και των τραπεζών «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», «ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.» και «ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.». 

Τα βασικότερα σηµεία του νέου κοινού οµολογιακού δανείου είναι: 

• Έκδοση τριών σειρών οµολογιών, συνολικού ύψους € εκ. 11,2. 

• Η διάρκεια των σειρών Α και Β συνολικού ύψους  € εκ.10 θα είναι 24 µήνες από 
την έκδοσή τους, ενώ της σειράς Γ ύψους € εκ. 1,2 θα είναι 30 µήνες από την 
έκδοσή της. 

• Ενέχυρο/εκχώρηση επί απαιτήσεων συνολικού ύψους € εκ 5,5, ενέχυρο των 
συµµετοχών της εταιρείας στις θυγατρικές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε» 
και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε», εγγραφή προσηµείωσης επί του 
εργοστασίου της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» και σύσταση 
πλασµατικού ενεχύρου επί των µηχανηµάτων της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε» συνολικού ποσού €  εκ. 10. 

• Επιτόκιο δανεισµού ορίστηκε το Euribor τριµήνου, πλέον περιθωρίου 5%. 

Στις 28.08.2012 εκδόθηκαν οι σειρές Α και Γ του προαναφερθέντος δανείου, συνολικού 
ύψους € εκ. 9,7 και στις 10.12.2012 εκδόθηκε η σειρά Β’ του προαναφερθέντος 
δανείου συνολικού ύψους € εκ.1,5.  

Στα µέσα του Ιανουαρίου του 2013 αποπληρώθηκε τµήµα του , ποσού € εκ. 1,27 
διαµορφώνοντας το άληκτο κεφάλαιο σε ποσό € εκ. 9,93 ενώ το αναπόσβεστο κόστος 
αυτού ανέρχεται στις 31 ∆εκεµβρίου 2013 σε € χιλ. 9.924,55 (31.12.2012: € χιλ. 
11.192,80). 

Από το δάνειο αυτό ποσό € εκ. 8,72 είναι πληρωτέο στους επόµενους 12 µήνες και ως 
εκ τούτου απεικονίζεται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.  
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Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

Τον ∆εκέµβριο 2010 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα Eurobank στους 
όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € εκ. 4,5 µε εγγύηση του Ελληνικού 
∆ηµοσίου για αναχρηµατοδότηση του συνόλου των υφιστάµενων δανείων συν ποσό για 
κεφάλαια κίνησης που διασφαλίζουν επάρκεια κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. 
Την 30.12.2010 πραγµατοποιήθηκε η εκταµίευση του υπογραφέντος δανείου ύψους € 
εκ. 4,5, µε το οποίο έγινε η αναχρηµατοδότηση του υπάρχοντος δανεισµού της 
Εταιρείας. Το δάνειο λήφθηκε µε εγγύηση του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Το δάνειο είναι 
αποπληρωτέο σε 11 σύνθετες τοκοχρεολυτικές  δόσεις των € χιλ. 490,9 περίπου 
έκαστη, η πρώτη καταβλητέα στις 30.06.2011 και η τελευταία στις 30.06.2016. Για την 
λήψη του µακροπροθέσµου δανείου ενεγράφησαν προσηµειώσεις επί του παγίου 
εξοπλισµού συνολικού ύψους € εκ. 4,5 (Σηµ. 2.7.4). 

Η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας υπέβαλλε στα τέλη Ιουνίου του 2012, αίτηση µε τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά για την υπαγωγή του δανείου στην µε Αρ. Πρωτ. 
2/26922/0025/25.04.2012 απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών για αναστολή των 
οφειλόµενων δόσεων έως και 31.12.2012 για την οποία ακόµη δεν έχει λάβει οριστική 
έγκριση για την µη πληρωµή τους, λόγω του ότι η σχετική επιτροπή συγκροτήθηκε 
πρόσφατα. Η  εταιρεία απέστειλε στα τέλη του Ιουνίου 2013 τα επικαιροποιηµένα 
στοιχεία που ζήτησε η επιτροπή και αναµένει τη σχετική έγκριση. 

Μακροπρόθεσµο ∆άνειο Θυγατρικής «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» 

Τον Ιανουάριο του 2013 η θυγατρική Εταιρεία συµφώνησε µε την Τράπεζα Eurobank 
στους όρους για νέο µακροπρόθεσµο δάνειο ύψους € χιλ. 450 µε σκοπό τη 
χρηµατοδότηση της εταιρείας για την ολοκλήρωση επένδυσης φωτοβολταϊκού σταθµού 
τοκιζόµενο µε βάση το βασικό επιτόκιο κεφαλαίου κινήσεως επιχειρηµατικής πίστης. Η 
αποπληρωµή του κεφαλαίου θα γίνει σε έντεκα (11) ισόποσες τριµηνιαίες χρεολυτικές 
δόσεις ποσού € χιλ. 40,9 η πρώτη καταβλητέα τον Ιούλιο του 2013, η οποία όµως θα 
αποπληρωθεί σε µελλοντικό χρόνο, και η τελευταία τον Ιανουάριο του 2016.  

 

Οι τόκοι των µακροπρόθεσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € χιλ. 3.966,61 για τον 
Όµιλο και σε € χιλ. 3.706,99 για την Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 (€ χιλ. 4.343,99 για τον Όµιλο και σε € χιλ. 4.064,89 για την Εταιρεία 
για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι 
«Χρηµατοοικονοµικά έξοδα» στις συνηµµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος.( 
σηµ 4.7.33)  

 

• Ανάλυση µακροπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων  

Κατόπιν των όσων αναφέρθησαν παραπάνω για τα µακροπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου 
και την προσωρινή απεικόνισή τους σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό, τα µακροπρόθεσµα 
δάνεια για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 
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Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης παγίων 
περιουσιακών στοιχείων συνολικής ανεξόφλητης υποχρέωσης κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2013 € χιλ. 366,79 και € χιλ. 366,79 για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα ενώ η 
αντίστοιχη υποχρέωση την 31.12.2012 ανέρχονταν σε € χιλ. 417,53 και € χιλ. 417,53 
για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται τα ελάχιστα µισθώµατα, η παρούσα αξία των 
ελαχίστων µισθωµάτων και οι µελλοντικές χρηµατοοικονοµικές δαπάνες για τον Όµιλο 
και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012: 
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Οι τόκοι των υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις ανήλθαν συνολικά σε € χιλ. 
20,20 για τον Όµιλο και σε € χιλ. 20,20 για την Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 
31η ∆εκεµβρίου 2013 (€ χιλ. 26,58 για τον Όµιλο και σε € χιλ. 22,55 για την Εταιρεία 
για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι 
«Χρηµατοοικονοµικά έξοδα» στις συνηµµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος 
(σηµ. 4.7.33). 

Η αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά την 31.12.2013 και 31.12.2012 για 
τον Όµιλο και την Εταιρεία, αναλύεται στον πίνακα της σηµείωσης 4.7.4. 

 

4.7.17. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

α) Σύνταξη: Οι υπάλληλοι της επιχείρησης καλύπτονται µε ένα από τα διάφορα 
υποστηριγµένα από το ελληνικό κράτος συνταξιοδοτικά ταµεία. Κάθε υπάλληλος 
απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό του µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, µαζί µε την 
επιχείρηση που καταβάλει επίσης ένα ποσό. Κατά την αποχώρηση, το συνταξιοδοτικό 
ταµείο είναι αρµόδιο για την πληρωµή των συντάξεων των υπαλλήλων. Έτσι, η 
επιχείρηση δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση να πληρώσει µελλοντικές 
παροχές στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου.  

β) Αποζηµιώσεις αποχώρησης προσωπικού: Βάσει του ελληνικού εργατικού 
δικαίου, οι υπάλληλοι και οι εργαζόµενοι έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης σε περίπτωση 
απόλυσης ή συνταξιοδότησης µε ποσό πληρωµής που υπολογίζεται βάσει της αµοιβή 
του υπαλλήλου ή του εργαζοµένου, την προϋπηρεσία και τον τρόπο της λήξης 
(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι υπάλληλοι ή οι εργαζόµενοι που παραιτούνται ή 
απολύονται µε αιτία δεν έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε 
περίπτωση συνταξιοδότησης είναι ίση µε το 40% του ποσού που θα ήταν πληρωτέο για 
απόλυση χωρίς αιτία.  

 

Οι κινήσεις των υποχρεώσεων κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012 
έχουν ως εξής : 
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Ένας αναγνωρισµένος ανεξάρτητος αναλογιστής αξιολόγησε τις υποχρεώσεις του 
Οµίλου που απορρέουν από την υποχρέωση καταβολής αποζηµιώσεων λόγω εξόδου του 
προσωπικού από την υπηρεσία. Η συνολική χρέωση για αποζηµίωση προσωπικού στα 
αποτελέσµατα χρήσεως και οι βασικές παραδοχές της αναλογιστικής µελέτης κατά την 
31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012, έχουν ως εξής: 

 

 

Οι βασικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν στην αναλογιστική µελέτη είναι οι εξής : 

 

 

Σε περίπτωση αύξησης του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%, τότε το σύνολο 
των παροχών προσωπικού για τον Όµιλο και την Εταιρεία θα µειώνονταν κατά 
5,0% ενώ σε περίπτωση µείωσης του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%, τότε 
το σύνολο των παροχών προσωπικού για τον Όµιλο και την Εταιρεία θα 
αυξάνονταν κατά 5,0%.   

Σε περίπτωση αύξησης της µέσης ετήσιας αύξησης µισθοδοσίας προσωπικού 
κατά 0,5%, τότε το σύνολο των παροχών προσωπικού για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία θα αυξάνονταν κατά 5,0%. 

 

4.7.18. Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

 

Συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων 

Η Μητρική Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. έχει µια σύµβαση συναλλαγών 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων (επιτοκίου) µε την ALPHA BANK A.E. που πληρεί τις 
προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 
«Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» και, ως εκ τούτου, η 
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µεταβολή στην εύλογη αξία του καταχωρήθηκε απευθείας στην Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήµατος. Το χρηµατοοικονοµικό προϊόν επιµετράται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για 
τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας.  

Με βάση την αποτίµηση της 31ης ∆εκεµβρίου 2013 του παραγώγου που πληρεί τις 
προϋποθέσεις αντισταθµιστικής λογιστικής προέκυψε κέρδος ύψους € χιλ. 36,56 για τον 
Όµιλο και την Εταιρεία (κέρδος € χιλ. 23,10 για το 2012), που καταχωρήθηκε στα 
συνολικά εισοδήµατα στη Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος και διαµόρφωσε το 
κονδύλι «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα» στις Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 
στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης στο ποσό των € χιλ. 44,54 (€ χιλ. 81,10 στις 
31.12.2012). Από το ποσό αυτό αφαιρέθηκε ο αναλογούν φόρος εισοδήµατος ύψους € 
χιλ. 9,5 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (4,62 για το 2012) και  µετά τον 
επαναϋπολογισµό του αναλογούντος φόρου εισοδήµατος λόγω αλλαγής του συντελεστή 
από τον οποίο προέκυψε έσοδο φόρου ύψους € χιλ. 4,86, το εναποµένον ποσό της 
χρήσης ύψους € χιλ. 31,92 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (€ χιλ. 18,48 για το 2012) 
καταχωρήθηκε στα «Λοιπά Αποθεµατικά» στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης (σηµ. 
4.7.14). 

 

∆ικαιώµατα µελλοντικής αγοράς βαµβακιού 

Εντός της χρήσης 2013 η Εταιρεία προχώρησε στη σύναψη συµβολαίων αγοράς  και 
πώλησης εκκοκκισµένου βάµβακος. 

Το παραπάνω παράγωγο χρηµατοοικονοµικό προϊόν δεν πληρεί τις προϋποθέσεις 
αντισταθµιστικής λογιστικής σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά 
προϊόντα: αναγνώριση και αποτίµηση» και ως εκ τούτου, όποιες µεταβολές στην εύλογη 
αξία του καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

Από τις πωλήσεις των συµβολαίων εντός του 2013 πιστοποιήθηκε κέρδος € χιλ. 196,37 
(2012:€ χιλ.3,69), το οποίο απεικονίζεται στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος (σηµ. 4.7.33) . 

Με βάση την αποτίµηση του παραγώγου της 31ης ∆εκεµβρίου 2013 προέκυψε κέρδος 
ύψους € χιλ. 14,72 για τον Όµιλο και την Εταιρεία (2012:€ χιλ. 3,85) το οποίο 
απεικονίζεται στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 
(σηµ. 4.7.33) και συµπεριλαµβάνεται στο κονδύλι «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
προϊόντα» στο Κυκλοφορούν Ενεργητικό στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης, µαζί µε 
την απαίτηση από τα εναποµείναντα συµβόλαια ύψους € χιλ. 29,51 (2012,:€ χιλ.77,34) 
διαµορφώνοντας το τελικό ύψος αυτού σε € χιλ. 44,23 (2012: 81,19) 

 

4.7.19. Εµπορικές υποχρεώσεις 

Οι προµηθευτές για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η 
∆εκεµβρίου 2012, αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Στο ποσό των προµηθευτών του Οµίλου εµπεριέχεται ποσό ύψους € χιλ. 110,04 σε 
USD, € χιλ. 0,56 σε GBP και € χιλ. 2,63 σε CHF (2012: € χιλ. 565,85 σε USD, € χιλ. 
6,13 σε GBP και € χιλ. 2,67 σε CHF) ενώ αντίστοιχα στην Eταιρεία εµπεριέχεται ποσό 
ύψους € χιλ. 110,04 σε USD, € χιλ. 0,56 σε GBP και € χιλ. 2,63 σε CHF (2012: € χιλ. 
565,85 σε USD, € χιλ. 6,13 σε GBP και € χιλ. 2,67 σε CHF).   
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Η απεικονισµένη υποχρέωση δεν είναι τοκοφόρος και διακανονίζεται σε 90 - 180 
ηµέρες. 

 

4.7.20. Βραχυπρόθεσµα δάνεια 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια αποτελούν αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια που 
διατηρεί ο Όµιλος µε τις τράπεζες. Η χρησιµοποίηση των συγκεκριµένων πιστωτικών 
ορίων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2012, αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια κατά τη διάρκεια της χρήσεως που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012 ήταν 
εκφρασµένα σε Ευρώ και ήταν στο σύνολό τους κυµαινόµενου επιτοκίου. 

Υπάρχουν εµπράγµατες εξασφαλίσεις αποθεµάτων ποσού € χιλ.  2.205,95 καθώς και 
εκχώρησεις απαιτήσεων ΦΠΑ ποσού € χιλ.2.741,3 για µέρος του βραχυπρόθεσµου 
δανεισµού του Οµίλου (σηµ. 4.7.40). 

Το επιτόκιο των βραχυπροθέσµων δανείων κυµάνθηκε κατά την χρήση 01.01-
31.12.2013 από 5,4% έως 7,3% (για την χρήση 01.01-31.12.2012 κυµάνθηκε από 
5,9% έως 7,7%). 

Οι τόκοι των βραχυπροθέσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € χιλ. 723,31 για τον 
Όµιλο και σε € χιλ. 542,09 για την Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 (€ χιλ. 710,46 για τον Όµιλο και € χιλ. 590,50 για την Εταιρεία για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι 
«Χρηµατοοικονοµικά έξοδα» στις συνηµµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος 
(σηµ. 4.7.34). 

 

4.7.21. Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις πληρωτέες 

Οι λοιπές πληρωτέες φορολογικές υποχρεώσεις κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η 
∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

4.7.22. Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 

Οι πληρωτέοι φόροι εισοδήµατος κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 
2012 αναλύονται ως εξής: 
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4.7.23. Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε χρήση να 
δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους µερίσµατα τουλάχιστον 35% του 
κέρδους τους µετά από φόρους, έπειτα από την κράτηση του τακτικού αποθεµατικού.  

Σχετικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αναφέρει ότι η µερισµατική 
πολιτική της είναι άµεσα συνδεδεµένη µε τα πραγµατοποιούµενα κέρδη, την 
κεφαλαιουχική διάρθρωσή της, την αποδοτικότητά της, την αυτοχρηµατοδότηση των 
επενδύσεών της και πάντοτε µε κύριο γνώµονα το µακροπρόθεσµο συµφέρον της 
Εταιρείας και των Μετόχων της. Οι λόγοι αυτοί την οδήγησαν στη µη διανοµή 
µερίσµατος στα τελευταία έτη µε την σχετική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
των Μετόχων. 

Κατόπιν τούτων και λόγω ζηµιών, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν θα προτείνει τη διανοµή 
µερίσµατος στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 2013, όπως 
έγινε και για τη χρήση 2012 . 

 

4.7.24. ∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι δεδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως εξής:  

 

 

 

4.7.25. Πωλήσεις - κόστος πωληθέντων 

Η συγκριτική ανάλυση των πωλήσεων κατά την 31.12.2013 και την 31.12.2012 όπως 
απεικονίστηκε στους τοµείς, έχει ως εξής: 

 

 

Η συγκριτική ανάλυση του κόστους πωληθέντων κατά την 31.12.2013 και την 
31.12.2012 όπως απεικονίστηκε στους τοµείς, έχει ως εξής: 
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4.7.26. Λοιπά έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος του Οµίλου 
και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 
αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

4.7.27. Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που περιλαµβάνεται στις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
αναλύεται ως ακολούθως : 
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Το παραπάνω Κόστος Μισθοδοσίας, µερίζεται στις λειτουργίες του Οµίλου και της 
Εταιρείας ως ακολούθως: 

 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 διαµορφώθηκε σε 3 άτοµα (31η ∆εκεµβρίου 2012: 191) και ο αριθµός 
του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 31η ∆εκεµβρίου 2013 διαµορφώθηκε 
σε 145 άτοµα (31η ∆εκεµβρίου 2012: 406). 

 

4.7.28. Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που περιλαµβάνονται στις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 

Οι παραπάνω αποσβέσεις, µερίζονται στις λειτουργίες του Οµίλου και της Εταιρείας ως 
ακολούθως: 

 

 

 

4.7.29. Έξοδα διάθεσης 

 

Τα έξοδα διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως: 
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4.7.30. Έξοδα διοίκησης 

Τα έξοδα διοίκησης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

4.7.31. Καθαρές (ζηµίες)/κέρδη από συναλλαγµατικές διαφορές 

Οι καθαρές (ζηµίες)/κέρδη από συναλλαγµατικές διαφορές που εµφανίζονται στην 
Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 προκύπτουν από συνήθεις εµπορικές 
συναλλαγές και αναλύονται ως ακολούθως: 
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4.7.32. Λοιπά έξοδα 

Τα λοιπά έξοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος του Οµίλου 
και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 
αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

4.7.33. Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα - (Έξοδα)/Έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα εµφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήµατος  του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2012 αναλύονται ως ακολούθως: 
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4.7.34. Φόροι εισοδήµατος –Αναβαλλόµενη φορολογία 

O φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην Κατάσταση συνολικού εισοδήµατος του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 
αναλύεται ως ακολούθως:  

 

 

 

Σύµφωνα µε το φορολογικό νόµο Ν. 4172/2014, ο φορολογικός συντελεστής της 
χρήσης 2013 είναι 26% (2012:20%). Ο Όµιλος και η Εταιρία λαµβάνοντας υπόψη τους 
νέους φορολογικούς συντελεστές και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12, έχουν αναπροσαρµόσει 
την αναβαλλόµενη φορολογία αναγνωρίζοντας τη διαφορά ως έσοδο από φόρο 
εισοδήµατος στα αποτελέσµατα και στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα στην Κατάσταση 
Συνολικού Εισοδήµατος. Ο αναβαλλόµενος φόρος (έσοδο) που αναγνωρίστηκε στα 
αποτελέσµατα από την αλλαγή του φορολογικού συντελεστή ανέρχεται σε € χιλ. 807,17 
και € χιλ. 871,62 για τον Όµιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. 

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρµόζοντας τα λογιστικά 
κέρδη µε τις φορολογικές διαφορές δήλωσης, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που 
αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται προσωρινές µέχρι τη διενέργεια φορολογικού 
ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση της σχετικής έκθεσης µε την οποία 
οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. Φορολογικές ζηµιές που µεταφέρονται 
από προηγούµενες χρήσεις, στο βαθµό που είναι αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, 
µπορούν να συµψηφισθούν µε τα κέρδη των πέντε επόµενων χρήσεων που 
ακολουθούν. 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές φορολογικές 
διαφορές χρησιµοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει κατά την περίοδο 
που ένα περιουσιακό στοιχείο πραγµατοποιείται ή µια υποχρέωση διακανονίζεται, 
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λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί ή ουσιαστικά 
θεσπιστεί µέχρι την ηµεροµηνία του Οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, η 
ανάκτηση των φορολογικών απαιτήσεων και ο διακανονισµός των αναβαλλόµενων 
υποχρεώσεων, υπολογίστηκε µε συντελεστή 26%. 

 

Ο φόρος εισοδήµατος που απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος του 
Οµίλου και της Εταιρίας αφορά στο σύνολό του αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος µε 
εξαίρεση τη χρήση που έληξε στις 31.12.2013 όπου απεικονίζονται και οι διαφορές 
φορολογικού ελέγχου που αναφέρονται κατωτέρω στη σηµείωση 4.7.37. Λόγω ζηµιών 
δεν έχει αναγνωριστεί τρέχων φόρος εισοδήµατος. 

 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις 
χρήσεις 2008-2010. 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους έχουν ελεγχθεί από 
τις Φορολογικές Αρχές µέχρι τις χρήσεις που αναλύονται στην σηµείωση 4.7.37. 

Η συµφωνία του φόρου µεταξύ των ποσών που εµφανίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις και αυτών που προβλέπονται από τον φορολογικό νόµο συνοψίζεται ως 
εξής : 
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Η κίνηση του αναβαλλόµενου φόρου για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις 
Οικονοµικές Καταστάσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 
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Ο Όµιλος κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013, είχε πραγµατοποιήσει επενδύσεις υπαγόµενες 
στους αναπτυξιακούς νόµους 2601/1998 και 3299/2004, βάσει των οποίων δικαιούται 
να σχηµατίσει, εντός δεκαετίας από την πραγµατοποίηση των επενδύσεων, 
αφορολόγητα αποθεµατικά ύψους € χιλ. 11.209,10 περίπου από τα λογιστικά κέρδη 
των επόµενων χρήσεων (€ χιλ. 11.209,10 το 2012). Η αναλογούσα φορολογική 
απαίτηση έχει περιοριστεί στο ποσό των € εκ. 3,0 περίπου (ποσό βάσης υπολογισµού 
αναβαλλόµενης φορολογίας) των µελλοντικών αφορολόγητων αποθεµατικών, λόγω της 
συντηρητικής εκτίµησης της διοίκησης να πιστοποιήσει την ωφέλεια των αµέσως 
επόµενων χρόνων, απαλλαγµένη από µεσο-µακροπρόθεσµες αβέβαιες προβλέψεις 
κερδών και τον κίνδυνο του φορολογικού ελέγχου. Το ποσό των µη αναγνωρισµένων 
φορολογικών απαιτήσεων θα επανεκτιµάται στις µελλοντικές χρήσεις. 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εφαρµόζοντας συντηρητική εκτίµηση, όπως αναφέρθηκε 
παραπάνω για τα αφορολόγητα αποθεµατικά, έχει αναγνωρίσει αναβαλλόµενη απαίτηση 
σε µέρος των σωρευµένων φορολογικών ζηµιών ποσού € εκ. 13,8 για την Εταιρεία (€ 
εκ. 13,8 για το 2012) και ποσού € εκ. 17,7  για τον Όµιλο (€ εκ. 17,7  για το 2012) στη 
βάση ότι η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι θα υπάρχουν επαρκή φορολογικά κέρδη 
στην επόµενη πενταετία για τη χρησιµοποίηση αυτών των φορολογικών ζηµιών. 

4.7.35. Κέρδη/(Ζηµίες) ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων κερδών/(ζηµιών) ανά µετοχή κατά την 
31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχει 
ως εξής: 

 



 

 
96/108 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013           
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

Προκειµένου να υπολογιστεί ο µέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία, έχει 
ληφθεί υπόψη ο αριθµός ιδίων µετοχών που κατέχει η Μητρική. 

Η απόκτηση των ιδίων µετοχών γίνεται µε σκοπό τη διανοµής τους στο προσωπικό και 
σε συµβούλους των εταιρειών του Οµίλου (βλ. σηµείωση 4.7.15) και για το λόγο αυτό 
δεν έχουν επίδραση στον υπολογισµό των αποµειωµένων κερδών ανά µετοχή. 

 

4.7.36. Εµπράγµατα βάρη επί ακινήτων 

Τα εµπράγµατα βάρη επί ακινήτων αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

4.7.37. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις 
χρήσεις 2006-2010 και κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της για τις 
ανέλεγκτες χρήσεις, δεν έχουν καταστεί οριστικές. 

 

Τον Μάιο του 2013, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2006-2007. 
Σύµφωνα µε το πόρισµα ελέγχου που της κοινοποιήθηκε προέκυψαν πρόσθετοι φόροι 
και προσαυξήσεις ύψους € χιλ. 4,50 οι οποίοι επιβάρυναν τα αποτελέσµατα της 
τρέχουσας χρήσης.  

O φορολογικός έλεγχος αναµένεται να επεκταθεί και για τις υπόλοιπες ανέλεγκτες 
χρήσεις σύµφωνα µε την εντολή ελέγχου της ∆ΟΥ Μεγάλων Επιχειρήσεων και να 
ολοκληρωθεί στην επόµενη χρήση. 

 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους έχουν ελεγχθεί από 
τις Φορολογικές Αρχές µέχρι τις χρήσεις που αναλύονται κατωτέρω: 
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Επωνυµία εταιρείας 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005 – 2010 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005 – 30.06.2010 

 

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τη θυγατρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2005-2011 και για τη θυγατρική εταιρεία 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. για τις ανέλεγκτες χρήσεις από 01.07.2005 – 
30.06.2010, οι οποίοι αναµένεται να ολοκληρωθούν στην επόµενη χρήση. 

 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της µητρικής 
όσο και των θυγατρικών της εταιρειών, εκτός της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
Α.Ε.» που δεν έχει ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. Σε περιπτώσεις όπου ο όµιλος 
λόγω συντηρητικής αρχής δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενες απαιτήσεις από φορολογικές 
ζηµιές, δεν διενεργεί όπως είναι λογικό και προβλέψεις φόρου. Κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2013 και 2012 ο Όµιλος έχει σχηµατίσει σωρευτική πρόβλεψη για τις 
ανέλεγκτες χρήσεις ποσού ύψους € χιλ. 84,83 (σηµείωση 4.7.23) για πιθανές 
µελλοντικές φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν σε µελλοντικό έλεγχο από 
τις φορολογικές αρχές για τις διαχειριστικές χρήσεις για τις οποίες ορισµένες 
ενοποιούµενες εταιρίες παραµένουν ανέλεγκτες αν και την παρούσα χρονική στιγµή δεν 
ήταν δυνατόν να προσδιοριστεί µε ακρίβεια το ύψος των επιπλέον φόρων και 
προστίµων που πιθανόν να επιβληθούν καθώς αυτό εξαρτάται από τα ευρήµατα του 
φορολογικού ελέγχου. Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που προκύπτουν µετά από 
τους φορολογικούς ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν 
καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν τον φόρο εισοδήµατος στην χρήση που 
ο προσδιορισµός των φορολογικών διαφορών θα λάβει χώρα. Οι φόροι που 
ενδεχοµένως προκύψουν δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις εταιρικές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

Η συγγενής εταιρεία «BIODIESEL Α.Ε.» δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την σύσταση 
της στις 23.01.2006. Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.» δεν έχει  
παραγωγική δραστηριότητα και δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την σύσταση της στις 
25.05.2007. 

Βάσει της ΠΟΛ 1159/2012, για όλες τις Εταιρίες που οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 
τους ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόµιµους Ελεγκτές, εκδίδεται Ετήσιο Φορολογικό 
Πιστοποιητικό µετά από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τους ίδιους νόµιµους 
ελεγκτές που ελέγχουν τις οικονοµικές καταστάσεις.  

Ο έλεγχος για την έκδοση της έκθεσης φορολογικής συµµόρφωσης για τις χρήσεις 2011 
και 2012 διενεργήθηκε από τους νόµιµους ελεγκτές της Μητρικής Εταιρείας και των 
θυγατρικών εσωτερικού, σύµφωνα µε τις διατάξεις της §5 του άρθρου 82 του 
Ν.2238/1994. Από τον έλεγχο αυτό δεν προέκυψαν σηµαντικές φορολογικές 
υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις. 

Για τη χρήση 2013 η µητρική εταιρία και οι θυγατρικές εταιρείες του εσωτερικού έχουν 
υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται 
από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 του Ν. 2238/1994. Ο έλεγχος αυτός 
βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να 
χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως 2013. Αν 
µέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 
υποχρεώσεις εκτιµούµε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις εταιρικές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

Σηµειώνεται ότι η Μητρική Εταιρία και µία θυγατρική του εσωτερικού έχουν υπαχθεί 
στις διατάξεις του Ν. 3299/2004 για την ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων τους µε το 



 

 
98/108 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013           
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

κίνητρο της επιχορήγησης. Στις αποφάσεις υπαγωγής αναφέρονται οι όροι χορήγησης 
της ενίσχυσης τους οποίους είναι υποχρεωµένη να πληροί η Εταιρεία και ο Όµιλος πριν 
την έναρξη της παραγωγικής δραστηριότητας προκειµένου να εγκριθεί η υπαγωγή της 
επένδυσης στο Ν.3299/2004 και οι  υποχρεώσεις που έχει η Εταιρία και ο Όµιλος µέχρι 
την παρέλευση πενταετίας από την δηµοσίευση της απόφασης ολοκλήρωσης και 
έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της κάθε επένδυσης. Το Υπουργείο Ανάπτυξης 
έχει ξεκινήσει διαδικασίες ελέγχου των επιχειρήσεων που υπάγονται στον Ν.3299/2004 
(απόφαση 53517/14.12.2013) προκειµένου να κριθεί η τήρηση των υποχρεώσεων που 
ορίζονται στις αποφάσεις υπαγωγής.  Αν και υπάρχουν επενδύσεις για τις οποίες δεν 
έχει παρέλθει η πενταετία από την δηµοσίευση της απόφασης ολοκλήρωσης και έναρξης 
της παραγωγικής λειτουργίας τους, η ∆ιοίκηση του Οµίλου δεν είναι σε θέση να 
εκτιµήσει αν από τον έλεγχο του Υπουργείου προκύψει η µη τήρηση κάποιων 
υποχρεώσεων και υφίσταται θέµα επιστροφής µέρους των επιχορηγήσεων αυτών. 

 

4.7.38. Συνδεδεµένα µέρη 

Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και Θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

 

Από την Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος έχουν απαλειφθεί έσοδα, κόστη και έξοδα, 
που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεόµενων µερών 
(θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις και αγορές 
αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία της επιχείρησης. 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η 
τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2012, η Εταιρεία δεν είχε σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η οποία να σχετίζεται 
µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 

Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 
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Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις που εµπίπτουν στις διατάξεις του 
∆.Λ.Π. 24, παράγραφος 9, περίπτωση (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των συναλλαγών είναι σε 
καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών που ενεργούν µε την θέληση 
τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα : 

 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα 
µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθυντικών Στελεχών  

Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 καταβλήθηκαν για 
αµοιβές και αποζηµιώσεις αποχώρησης σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της 
διοίκησης του Οµίλου € χιλ. 861,26 (€ χιλ. 676,83 κατά τη διάρκεια της χρήσης που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012). Επίσης, για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2013 καταβλήθηκαν για αµοιβές και αποζηµιώσεις αποχώρησης σε βασικά διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € χιλ. 543,05 (€ χιλ. 355,54 κατά τη 
διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012).  

Την 31η ∆εκεµβρίου 2013 οφείλονται αµοιβές στα ∆ιευθυντικά Στελέχη και µέλη της 
∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 310,47 και € χιλ. 269,71 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αντίστοιχα (31.12.2012: € χιλ. 68,95 και € χιλ. 32,45 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αντίστοιχα).  

Στις παραπάνω αµοιβές, δεν περιλαµβάνεται ποσό που να αφορά αµοιβές και 
αποζηµιώσεις στα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της 
χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013 (€ χιλ. 89,00  κατά τη διάρκεια της χρήσης 
που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2012). 

Στη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού περιλαµβάνεται ποσό που 
αφορά τα διευθυντικά στελέχη του Οµίλου και της Εταιρείας. Το ποσό της 
συσσωρευµένης πρόβλεψης, κατά την 31.12.2013, για τον Όµιλο ανέρχεται σε € χιλ. 
15,4 (€ χιλ. 71,11 την 31.12.2012) ενώ το αντίστοιχο ποσό συσσωρευµένης 
πρόβλεψης για την Εταιρεία ανέρχεται την 31.12.2013 σε € χιλ. 8,2 (€ χιλ. 13,80  την 
31.12.2012). 
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4.7.39. ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη µίσθωση 
χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων.  

Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις ενοικίασης 
ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2013 και 2012 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

 

Τα µισθώµατα περιλαµβάνονται στην επισυναπτόµενη κατάσταση συνολικού 
εισοδήµατος της 31 ∆εκεµβρίου 2013 και ανέρχονται σε € χιλ. 62,47 για τον Όµιλο 
(31.12.2012: € χιλ. 111,00) και € χιλ. 31,45 για την Εταιρεία (31.12.2012: € χιλ. 
57,04). 

 

∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και 2012 η Εταιρεία δεν έχει  δεσµεύσεις για 
κεφαλαιουχικές δαπάνες. 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου ο Όµιλος έχει υπογράψει σύµβαση για την κατασκευή 
µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταικά στοιχεία. Το συνολικό 
κόστος της επένδυσης ανέρχεται στο ποσό των € εκ. 1,58 από το οποίο έχει 
προκαταβληθεί ποσό ύψους € χιλ. 310,00 µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2013. 

 

Εγγυήσεις 

Ο Όµιλος έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές  και έχει ενεχυριάσει στοιχεία του 
κυκλοφορούντος ενεργητικού του προς διάφορους τρίτους. Στον παρακάτω πίνακα 
περιέχεται η ανάλυση όλων των ποσών που έχουν δοθεί σαν εγγυήσεις, όπως έχει 
διαµορφωθεί την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012: 
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4.7.40. ∆ιαχείριση κινδύνων χρηµατοοικονοµικών µέσων 

Ο Όµιλος διαθέτει οργανωµένα τµήµατα στην οικονοµική του διεύθυνση, από τα οποία 
ασκούνται οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων που έχουν εγκριθεί από τη διοίκηση του 
Οµίλου και γίνονται ανά τακτά χρονικά διαστήµατα ενηµερώσεις προς τη διοίκηση για 
τις τάσεις της αγοράς, προκειµένου να ληφθούν οι αποτελεσµατικότερες αποφάσεις για 
τη διαχείριση των κινδύνων αυτών. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος, µέσω της διεύθυνσης πιστωτικού ελέγχου, εφαρµόζει συγκεκριµένη 
πιστωτική πολιτική που έχει θεσπιστεί από τη διοίκηση, αξιολογεί συνεχώς την 
πιστοληπτική ικανότητα των πελατών του είτε µέσα από ανεξάρτητη αρχή, είτε 
λαµβάνοντας υπόψη την οικονοµική του κατάσταση, προηγούµενες συναλλαγές και 
άλλες παραµέτρους και περιορίζει έτσι την έκθεση σε κίνδυνο, φροντίζοντας να 
υπάρχουν επαρκή ασφαλιστικά όρια στους µεγάλους πελάτες. Τυχόν υπερβάσεις 
πιστώσεων από µεγάλους πελάτες, εγκρίνονται από τη διοίκηση του Οµίλου, κατόπιν 
ανάλυσης πιστοληπτικής ικανότητας του κάθε πελάτη. Για ειδικούς πιστωτικούς 
κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες. Η µεγαλύτερη έκθεση του Οµίλου σε 
πιστωτικό κίνδυνο, είναι η καταχωρηµένη αξία των στοιχείων αυτών που απεικονίζεται 
στη σηµείωση 4.7.9. 

 

Κίνδυνος διακύµανσης τιµών πρώτων υλών (βαµβάκι) 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε µεταβολές της αγοραίας αξίας των πρώτων υλών (βαµβάκι). Η 
µεγαλύτερη ποσότητα εκκοκκισµένου βάµβακος που αναλώνει το κλωστήριο του 
οµίλου, προέρχεται από το εκκοκκιστήριο του, ενώ η πλεονάζουσα ποσότητα του 
εκκοκκιστηρίου πωλείται µε βάση τη ζήτηση και όχι µε συγκεκριµένα συµβόλαια. Η 
προστασία παρέχεται από την αύξηση των τιµών πώλησης.  

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο κύριος όγκος των συναλλαγών του Οµίλου είναι σε Ευρώ και όταν πραγµατοποιεί 
συναλλαγές σε άλλο νόµισµα όπου δυνητικά εκτίθεται σε κίνδυνο, στην πλειοψηφία των 
περιπτώσεων αντισταθµίζει την έκθεση σε κίνδυνο, λόγω πιθανών διακυµάνσεων των 
ισοτιµιών, µε προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγµα. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο Όµιλος παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων στην αγορά και επιτυγχάνει 
τους πλέον ανταγωνιστικούς όρους χρηµατοδότησης. 

Η ανάλυση ευαισθησίας του Οµίλου και της Εταιρείας σε µεταβολές επιτοκίων, 
κρατώντας τις άλλες µεταβλητές σταθερές, θα είχε την παρακάτω επίπτωση στα προ 
φόρων κέρδη: 
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Στον παραπάνω πίνακα δεν περιλαµβάνονται επιπτώσεις των εισπραχθέντων τόκων από 
τις καταθέσεις. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όµιλος εφαρµόζει συνετή διαχείριση στην ρευστότητα, όπου επιτυγχάνεται µέσω της 
σωστής πολιτικής για την ύπαρξη διαθεσίµων και εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων.  

Οι παρακάτω πίνακες απεικονίζουν τις ηµεροµηνίες λήξεως των χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων, που απορρέουν από τις σχετικές συµβάσεις σε µη προεξοφληµένες ροές, 
κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 και την 31η ∆εκεµβρίου 2012 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία, αντίστοιχα: 
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4.7.41. ∆ιαχείριση κινδύνων κεφαλαίου 

Η διοίκηση του Οµίλου διαχειρίζεται συντηρητικά τη δοµή του κεφαλαίου ώστε να 
διασφαλίζεται πρώτιστα η υψηλή πιστοληπτική ικανότητα µέσω του δείκτη Καθαρό 
Χρέος προς Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, λαµβάνοντας υπ’ όψιν και την αναγκαία 
µόχλευση που θα αριστοποιήσει χωρίς ιδιαίτερο ρίσκο το µεσοσταθµικό κόστος 
κεφαλαίου αλλά και την γενικότερη αποτελεσµατικότητα του Οµίλου. 

 

Ο δείκτης της κεφαλαιακής επάρκειας έχει ως ακολούθως: 

 

 

 

4.7.42. Εύλογη αξία χρηµατοοικονοµικών στοιχείων  

Η εύλογη αξία ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου είναι το ποσό που εισπράττεται για 
την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου ή πληρώνεται για το διακανονισµό µίας 
υποχρέωσης σε µία συναλλαγή υπό κανονικές συνθήκες µεταξύ δύο εµπορικά 
συναλλασσόµενων κατά την ηµεροµηνία αποτίµησής της. Η εύλογη αξία των 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 
2013 και 2012 προσδιορίστηκε µε την καλύτερη δυνατή εκτίµηση από τη ∆ιοίκηση.  

Οι µέθοδοι αποτίµησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα:  

Επίπεδο 1: Χρηµατιστηριακές αξίες από ενεργές χρηµαταγορές για ακριβώς ίδια 
εµπορεύσιµα στοιχεία,  

Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά µπορεί να εντοπισθούν ή να 
προσδιοριστούν άµεσα ή έµµεσα µέσω χρηµατιστηριακών τιµών από ενεργές αγορές,  

Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που δε βασίζονται σε 
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χρηµατιστηριακές τιµές από ενεργές χρηµαταγορές.  

Ο παρακάτω πίνακας δείχνει την ιεραρχία της εύλογης αξίας των στοιχείων ενεργητικού 
και των υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας. Η επιµέτρηση πραγµατοποιήθηκε 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2013. 

(Ποσά σε χιλ. €) 2013 2012 2013 2012 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία

Επενδύσεις σε θυγατρικές - - 19.092,62 19.270,02 Επίπεδο 3

Επενδύσεις σε συγγενείς 259,76 259,76 40,00 40,00 Επίπεδο 3

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 149,70 149,70 73,38 73,38 Επίπεδο 2

Εµπορικές απαιτήσεις 11.064,71 14.128,29 12.854,14 16.422,06 Επίπεδο 2

Λοιπές απαιτήσεις 10.694,05 9.341,67 9.288,07 7.585,77 Επίπεδο 2

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 44,23 81,19 44,23 81,19 Επίπεδο 2

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 992,61 1.693,58 809,13 1.499,24 Επίπεδο 1

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµα ∆άνεια 16.390,41 25.426,71 14.811,50 23.189,49 Επίπεδο 2
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων 313,84 308,52 313,84 308,52 Επίπεδο 2

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 44,54 81,10 44,54 81,10 Επίπεδο 2
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές  
υποχρεώσεις 56.921,54 48.850,96 53.940,77 46.801,60 Επίπεδο 1
Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις 
πληρωτέες 178,70 128,22 96,97 32,63 Επίπεδο 2

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 84,83 84,83 Επίπεδο 2

Εµπορικές υποχρεώσεις 8.949,62 6.876,21 3.163,26 3.633,34 Επίπεδο 2
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις και 
δεδουλευµένα έξοδα 18.325,02 12.261,57 13.805,44 8.110,58 Επίπεδο 2

Εύλογη αξία Εύλογη αξία
Όµιλος Εταιρία

 

Τα ποσά που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις για τα ταµειακά διαθέσιµα, τις 
εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τις εµπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
καθώς και τις βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις προσεγγίζουν τις αντίστοιχες 
εύλογες αξίες τους λόγω της βραχυπρόθεσµης λήξης τους. Οι  αξίες των 
µακροπροθέσµων δανείων είναι σχεδόν ίδιες µε την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι 
σε τοπικό νόµισµα και έντοκα µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 

Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. Για όλα τα 
παράγωγα, οι εύλογες αξίες επιβεβαιώνονται από τα πιστωτικά ιδρύµατα µε τα οποία ο 
Όµιλος έχει συνάψει τις σχετικές συµβάσεις. Η µέθοδος αποτίµησης προσδιορίστηκε 
λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειµένου να προσδιοριστεί µε ακρίβεια 
η εύλογη αξία, όπως η τρέχουσα και µελλοντική πορεία των επιτοκίων. 
Το σύνολο των παραγώγων επιµετρούνται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας για τον 
προσδιορισµό της εύλογης αξίας. 
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4.7.43. ∆ικαστικές διαφορές – διαιτησίες  

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου εκτιµούν ότι 
δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών 
οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση, στη 
χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της λειτουργίας της Εταιρείας ή του 
Οµίλου. 

 

4.7.44. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2014, η µητρική εταιρεία στα πλαίσια της 
συµφωνίας µε τις τράπεζες , έλαβε νέο δανεισµό € εκ. 3 περίπου καθώς επίσης ποσό € 
εκ. 1,5 της εκχωρηµένης προς αυτές αποζηµίωσης συνολικού ύψους € εκ.3,9  και  
προχώρησε  σε ισόποση εξόφληση των υποχρεώσεων της προς πρώην εργαζοµένους 
της. 

Συνεχίζονται  οι διεργασίες µε τις πιστώτριες τράπεζες για την ανακεφαλαιοποίηση  και 
χρηµατοδότηση του Οµίλου, που βρίσκονται σε προχωρηµένο στάδιο και αναµένεται να 
ολοκληρωθούν σύντοµα.  

Στις 10.05.2014, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των αποφάσισε για οργανωτικούς – 
διοικητικούς λόγους αλλά και για εξοικονόµηση κόστους, τη µεταφορά της έδρας της 
εταιρείας από το ∆ήµο της Θεσσαλονίκης στο ∆ήµο Πέλλας (δηµοτική ενότητα Πέλλας), 
της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

∆εν υπήρξαν άλλα γεγονότα µεταγενέστερα των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31ης 
∆εκεµβρίου 2013, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να επηρεάζουν 
σηµαντικά την κατανόηση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι ώστε θα έπρεπε 
ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των συνηµµένων Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 

 

    Πέλλα 28 Ιουλίου 2014 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β.ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ. Ρ.197491) 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΕΜ. ΚΕΛΕΣΙ∆ΗΣ 

(Α.∆.Τ ΑΚ 263165) 
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5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν.3401/2005 

Οι παρακάτω ανακοινώσεις/γνωστοποιήσεις, έχουν σταλεί στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών 
και βρίσκονται αναρτηµένες στην ιστοσελίδα του Χ.Α., όπως επίσης και στην ιστοσελίδα 
της εταιρείας www.hellenicfabrics.gr. 

 

Εταιρικές Ανακοινώσεις 

29.11.2013 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.4.4 του Κανονισµου Χ.Α.
28.08.2013 Ανακοίνωση για αποτελέσµατα φορολογκού ελέγχου
28.08.2013 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.4.4 του Κανονισµου Χ.Α.
28.06.2013 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
07.06.2013 Οικονοµικό ηµερολόγιο 2013
05.06.2013 Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 2013
31.05.2013 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.4.4 του Κανονισµου Χ.Α.
31.03.2013 Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 4.1.4.4 του Κανονισµου Χ.Α.
29.03.2013 Ανακοίνωση σχετικά µε το Οικονοµκό Ηµερολόγιο 2013
28.03.2013 Ανακοίνωση σχετικά µε τις εξελίξεις στην Κύπρο
05.03.2013 Ανακοίνωση για πληµµύρα στο εργοστάσιο της ΕΛΛΥΦ Α.Ε.  
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6. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013 
ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013  

(δηµοσιευµένα βάσει του κ.ν.2190/20,άρθρο 135, για επιχειρήσεις που συντάσσουν 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΠΧΑ) 

 

Γ.Ε.ΜΗ.: 57225204000 (ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε.: 8409/06/Β/86/24)
42ο χιλ. Θεσσαλονίκης-Έδεσσας  - Τ.Κ. 58 100 - ∆ήµος Πέλλας 

Αρµόδια Νοµαρχία:    Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου:

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.hellenicfabrics.gr Ιωάννης Ακκάς του Χρ.-Πρόεδρος

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των οικονοµικών καταστάσεων: 28   Ιουλίου   2014 Νάρκισος Γεωργιάδης του Β.-∆ιευθύνων Σύµβουλος

Νόµιµος ελεγκτής : Παναγιώτης Ι.Κ. Παπάζογλου Μιρλιούντας Σάββας του Λ.- Μέλος

Ελεγκτική εταιρεία: ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. Κωνσταντίνος  Βούλγαρης του Περ.-Μέλος

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών : Αδυναµία έκφρασης γνώµης Αικατερίνη Παπάτσα του Κ.- Μέλος

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012 01.01.-31.12.2013 01.01.-31.12.2012

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 44.972,40 47.008,95 26.144,40 27.053,54 Κύκλος εργασιών 28.217,92 133,70 28.351,62 31.979,20 399,10 32.378,30

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 342,21 321,03 318,65 303,68 Mικτές (ζηµίες)/κέρδη -2.425,31 64,27 -2.361,04 -6.752,48 179,19 -6.573,29

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.538,61 3.496,76 22.331,32 22.356,54 Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων
-15.758,32 -188,35 -15.946,67 -11.321,09 -336,43 -11.657,52

Αποθέµατα 11.039,49 21.861,15 6.822,49 16.634,57 Μείον : Αποσβέσεις 2.285,98 155,19 2.441,17 3.466,79 154,56 3.621,35
Απαιτήσεις από πελάτες 11.064,71 14.128,29 12.854,14 16.422,06 Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -18.044,30 -343,54 -18.387,84 -14.787,88 -490,99 -15.278,87

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 11.730,89 11.116,44 10.141,43 9.166,20 Ζηµίες προ φόρων -22.302,90 -946,20 -23.249,10 -19.701,19 -1.112,67 -20.813,86

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, προοριζόµενα για πώληση 10.885,66 10.932,73 10.885,66 10.932,73 Ζηµίες µετά από φόρους (α) -22.198,97 -1.068,57 -23.267,54 -18.720,00 -1.119,69 -19.839,69
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 93.573,97 108.865,35 89.498,09 102.869,32 Κατανέµονται σε:

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -Ιδιοκτήτες µητρικής -21.768,92 -1.068,57 -22.837,49 -18.083,27 -1.119,69 -19.202,96

Μετοχικό κεφάλαιο 20.127,57 20.127,57 20.127,57 20.127,57 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -430,05 0,00 -430,05 -636,73 0,00 -636,73
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων -43.449,85 -21.038,85 -28.273,50 -9.621,15
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) -23.322,28 -911,28 -8.145,93 10.506,42 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (β) 375,34 0,00 375,34 278,19 0,00 278,19
Μη ελέγχουσες συµµετοχές  (β) 1.801,68 2.032,87 0,00 0,00 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -21.823,63 -1.068,57 -22.892,20 -18.441,81 -1.119,69 -19.561,50
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (γ) = (α) + (β) -21.520,60 1.121,59 -8.145,93 10.506,42 Κατανέµονται σε:

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 16.704,25 25.735,23 15.125,34 23.498,01 -Ιδιοκτήτες µητρικής -21.393,81 -1.068,57 -22.462,38 -17.806,20 -1.119,69 -18.925,89
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.026,95 2.908,17 55,73 1.736,88 -Μη ελέγχουσες συµµετοχές -429,82 0,00 -429,82 -635,61 0,00 -635,61
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 69.825,20 59.749,53 65.397,28 55.351,46

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 27.538,17 19.350,83 17.065,67 11.776,55 Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές ( σε € ) -1,5982 -0,0784 -1,6766 -1,3276 -0,0822 -1,4098
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 115.094,57 107.743,76 97.644,02 92.362,90 Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή ( σε € ) 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 93.573,97 108.865,35 89.498,09 102.869,32 ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

01.01.-31.12.2013 01.01.-31.12.2012
Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο

Κύκλος εργασιών 10.380,96 247,89 10.628,85 21.100,47 503,51 21.603,98
Mικτά κέρδη/(ζηµίες) -2.776,68 64,53 -2.712,15 -6.169,38 178,58 -5.990,80

Ζηµίες προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων
-13.434,49 -188,09 -13.622,58 -9.648,38 -345,96 -9.994,34

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μείον : Αποσβέσεις 900,25 155,19 1.055,44 1.580,43 154,55 1.734,98
31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012 Ζηµιές προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -14.334,74 -343,28 -14.678,02 -11.228,81 -500,51 -11.729,32

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  έναρξης χρήσης (01.01.2013 και 01.01.2012 αντίστοιχα) 1.121,59 20.623,49 10.506,42 25.759,34 Ζηµιές προ φόρων -18.005,99 -945,94 -18.951,93 -15.570,91 -1.122,19 -16.693,10
Αύξηση κεφαλαίου 250,01 0,00 0,00 0,00 Ζηµιές µετά από φόρους (α) -17.672,80 -1.068,30 -18.741,10 -14.537,67 -1.129,21 -15.666,88

Συγκεντρωτικές  συνολικές ζηµίες µετά από φόρους -22.892,20 -19.561,50 -18.652,35 -15.312,52
Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 0,00 59,60 0,00 59,60 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (β) 88,75 0,00 88,75 354,36 0,00 354,36

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης  (31.12.2013 και 31.12.2012 αντίστοιχα) -21.520,60 1.121,59 -8.145,93 10.506,42 Συγκεντρωτικές συνολικές ζηµίες  µετά από φόρους (α+β) -17.584,05 -1.068,30 -18.652,35 -14.183,31 -1.129,21 -15.312,52

Ζηµίες µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικές ( σε € ) -1,2974 -0,0784 -1,3758 -1,0673 -0,0829 -1,1502

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή ( σε € ) 0,00 0,00

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Για την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές της 31.12.2012, µε εξαίρεση τα νέα ή αναθεωρηµένα λογιστικά

   πρότυπα που τέθηκαν σε ισχύ το 2013, όπως περιγράφεται αναλυτικά στη σηµείωση 4.6.3, λαµβάνοντας υπόψη τη διαφοροποίηση της λογιστικής  πολιτικής

   που αφορά τις προβλέψεις αποζηµίωσης των εργαζοµένων του ∆ΛΠ 19, η οποία προβλέπει την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών ή ζηµιών στα λοιπά ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

  συνολικά  έσοδα. Η αλλαγή αυτή δεν είχε επίδραση στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης στις 31.12.2012, ούτε και στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 
01.01.-31.12.2013 01.01.-31.12.2012 01.01.-31.12.2013 01.01.-31.12.2012

  αλλά έγινε µόνο αναταξινόµηση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος της 31.12.2012 (σηµ.4.6.3). Λειτουργικές δραστηριότητες
2. Οι Εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία η Μητρική εταιρεία συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο καθώς Ζηµίες  προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -22.302,90 -19.701,19 -18.005,99 -15.570,91
  και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 2013, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 4.7.6. Ζηµίες  προ φόρων (διακοπείσες  δραστηριότητες) -946,20 -1.112,67 -945,94 -1.122,19

3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 4.7.37 των οικονοµικών καταστάσεων. Πλέον /(µείον) προσαρµογές για:

4. ∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές των εταιρειών του Οµίλου ή αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν Αποσβέσεις 2.441,17 3.621,35 1.055,44 1.734,98

 σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του Οµίλου. Καθαρές προβλέψεις 3.098,83 1.420,76 2.755,16 785,69

5.  Τα ποσά των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί µέχρι και την 31.12.2013 έχουν ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.): Καθαρές µη πραγµατοποιηθείσες συναλλαγµατικές διαφορές -93,63 -87,65 -99,37 -91,93

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -202,16 25,77 -198,74 -8,97

   - Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 84,83 0,00 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.477,10 4.875,42 3.886,24 4.351,71
6. Το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας στις 31.12.2013 ανέρχεται σε 145 και 3 άτοµα αντίστοιχα, ενώ στις 31.12.2012 σε 406 Ζηµία από αποτίµηση παραγώγων χρηµατoοικονοµικών  προϊόντων -16,24 0,00 -16,24 0,00

  και 191 άτοµα αντίστοιχα. Κεφαλαιοποιηθέντες τόκοι 21,65 0,00 0,00 0,00
7. Κατά την τρέχουσα χρήση  δεν υπήρξαν ποσά για καταχώρηση  απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια, ενώ στην αντίστοιχη περσινή  υπήρξε ποσό € χιλ.59,6  Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων 0,00 59,60 0,00 41,11

 και αφορούσε  την αξία των παραχωρηθέντων συµµετοχικών τίτλων στα πλαίσια του προγράµµατος αγοράς ιδίων µετοχών µε σκοπό τη διανοµή τους 

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 

µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :

 στο προσωπικό και σε συµβούλους του Οµίλου. Μείωση  αποθεµάτων 10.385,20 4.380,18 9.449,80 2.258,99

8. Η Μητρική εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2013 κατείχε 70.997 ίδιες µετοχές (0,52% επί του συνόλου των µετοχών) συνολικής αξίας € χιλ. 46,98. Από τις Μείωση  απαιτήσεων 1.041,15 2.275,42 1.025,07 2.746,06

  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες δεν κατέχονται µετοχές της Mητρικής κατά την ίδια ηµεροµηνία. Αύξηση/(µείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 4.366,32 -5.040,26 1.468,13 -6.139,29

9. Η ανάλυση των διακοπεισών δραστηριοτήτων της Μητρικής (εκκοκκιστήριο και κλωστήριο), παρατίθεται στη σηµείωση 4.7.3 των οικονοµικών καταστάσεων. Καταβληθείσες αποζηµιώσεις προσωπικού -3.442,93 -712,26 -3.266,75 -447,64
10. Επί των ακινήτων του Οµίλου  και της Εταιρείας  έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις  € εκ. 87,34 και  € εκ. 72,84 αντίστοιχα κατά την λήψη των µακροπρόθεσµων Μείον:
  δανείων (σηµ. 4.7.16 & 4.7.36 των οικονοµικών καταστάσεων). Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -901,53 -1.555,26 -289,02 -1.079,64Καταβεβληµένοι φόροι
11. Η ανάλυση των λοιπών εισοδηµάτων / (ζηµιών) µετά από φόρους στην τρέχουσα χρήση για τον Όµιλο και την Εταιρεία , έχουν ως εξής :  Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 259,12 336,34 556,92 500,63

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -1.815,04 -11.214,45 -2.625,29 -12.041,38
 Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής θυγατρικής εξωτερικού  : 7,45 0,00 Επενδυτικές δραστηριότητες
 Αποτέλεσµα παραγώγων αντιστάθµισης ταµειακών ροών     : 31,92 31,92 Επενδύσεις σε θυγατρικές 0,00 0,00 177,40 -158,00

 Κέρδη από επιµέτρηση προγραµµάτων καθορισµένων παροχών : 341,13 61,99 Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -379,37 -137,03 -114,23 -49,69
Αναβαλλόµενη φορολογία αποθεµατικού αναπροσαρµογής παγίων -5,16 -5,16 Τόκοι εισπραχθέντες 199,09 14,18 198,74 9,61

   Σύνολο λοιπών εισοδηµάτων / (ζηµιών) µετά από φόρους      : 375,34 88,75 Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0,14 439,48 0,14 263,29
12. Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, σύµφωνα Σύνολο (εκροών)/εισροών  από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -180,15 316,64 262,05 65,21

  µε τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής (ποσά σε € χιλ.) : Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 250,01 0,00 0,00 0,00

α)  Πωλήσεις/Έσοδα 577,72 891,79 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 7.430,54 29.461,28 5.876,34 22.979,28

β)  Αγορές/ Έξοδα 526,08 4.306,38 Εξοφλήσεις δανείων -6.335,12 -17.075,87 -4.152,47 -9.901,18

γ)  Απαιτήσεις 2.828,87 6.542,79 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -50,74 -405,82 -50,74 -95,64

δ)  Υποχρεώσεις 278,25 164,90 Σύνολο εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 1.294,69 11.979,59 1.673,13 12.982,45

ε)  Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 861,26 543,05

Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 

(α)+(β)+(γ) -700,50 1.081,78 -690,11 1.006,28

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.693,58 612,95 1.499,24 492,96

ζ)  Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 310,47 269,71 Συναλλαγµατικές διαφορές από ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα -0,48 -1,15 0,00 0,00

13. Η Έκθεση Ελέγχου του Νόµιµου Ελεγκτή  αναφέρει αδυναµία έκφρασης γνώµης  σχετικά µε την  Σηµείωση 4.6.2 των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 992,61 1.693,58 809,13 1.499,24

 Καταστάσεων, η οποία αναφέρει ότι στις 31 ∆εκεµβρίου 2013 ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν  βρίσκονται σε συµµόρφωση µε τους οριζόµενους από τις οµολογιακές

 συµβάσεις χρηµατοοικονοµικούς δείκτες κατά την ηµεροµηνία αυτή, µε αποτέλεσµα να   απεικονιστούν τα δάνεια αυτά σε βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.

Λόγω αυτής της απεικόνισης, οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις υπερβαίνουν το σύνολο των   περιουσιακών κυκλοφορούντων στοιχείων, γεγονός που µπορεί να

 επηρεάσει την οµαλή συνέχιση της δραστηριότητας του Οµίλου και της Εταιρείας. Η Μητρική Εταιρεία έχει έρθει σε κατ' αρχήν συµφωνία µε τις δανείστριες τράπεζες

 για αναδιάρθωση του υφιστάµενου δανεισµού, η οποία όµως δεν  κατέληξε σε συγκεκριµµένη ενυπόγραφη συµφωνία, µε αποτέλεσµα να µην  παρουσιάσει τα κατάλληλα Πέλλα  28 Ιουλίου 2014

 ελεγκτικά τεκµήρια στον νόµιµο ελεγκτή για την θεµελιώση της ελεγκτικής του γνώµης.  Ο Όµιλος βρίσκεται σε προχωρηµένο στάδιο  µε τις πιστώτριες τράπεζες

 για την οριστικοποίηση και υλοποίηση σχεδίου εξυγίανσης , που προβλέπει την αναδιάρθρωση  του δανεισµού της Μητρικής , την χρηµατοδότηση της  θυγατρικής της

 "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α,Ε" , καθώς και την εξυγίανση του κόστους της Μητρικής και διαφαίνεται ότι θα ολοκληρωθεί σε σύντοµο χρονικό διάστηµα (σηµ.4.6.2)

14. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του στις 24.11.2011, αποφάσισε τη µεταφορά στην Κατηγορία Επιτήρησης των µετοχών της 

 “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.” δεδοµένου ότι στην ετήσια οικονοµική έκθεση της 31.12.2010 οι ζηµιές ήταν µεγαλύτερες από το 30% της καθαρής της θέσης.

 Σε συνέχεια  ανακοινώσεων  της Εταιρείας στις 31.03.2014 και στις 30/05/2014 που ενηµέρωσε  ότι λόγω της επικείµενης αναδιάρθωσης και εξυγίανσης  των Οικονοµικών καταστάσεων σε 

συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες , δεν κατέστη δυνατή η κατάρτιση και δηµοσίευση αυτών για τη χρήση που έληξε στις 31.12.2013 , η Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

 µε την υπ.αριθ. 1/1254/1.4.2014 απόφαση της, ανέστειλε τη διαπραγµάτευση των µετοχών της  (σηµ. 4.5).  

(δηµοσιευόµενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΛΠ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 ∆εκεµβρίου  2013

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, ∆ιεύθυνση 

Ανωνύµων Εταιρειών & Πίστεως   

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                                                                            ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
                                                                                            

                                                      ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
                                                Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

   

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΑΚΚΑΣ

(Α.∆.Τ.: ΑΚ.290032)

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

   

ΝΑΡΚΙΣΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ.:  Ρ 197491)

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

   

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΕΜ. ΚΕΛΕΣΙ∆ΗΣ

(Α.∆.Τ ΑΚ 263165)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Μητρικής εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.". Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του

εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόµιµου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

                                                                         ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
                                                                                      Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

                                               ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  
                              Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013           
(Ποσά σε χιλ. Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

7. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Η ετήσια οικονοµική έκθεση επί των ενοποιηµένων και µη οικονοµικών καταστάσεων, η 
οποία συντάχθηκε τις διατάξεις του Ν. 3556/2007, καθώς και τις σχετικές αποφάσεις 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, είναι ανηρτηµένη στην ιστοσελίδα της εταιρείας 
www.hellenicfabrics.gr. 

 


